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Ljubljana, torek 1. julija I930 Cena 2 Din 
Naročnina znaša mesečno 25.— Din, 

za inozemstvo 40.— Din. 
Uredništvo: 

Ljubljana: Knafljeva  ulica 5. Telefon 
št 3122, 3123, 3124, 3125 in 3126. 

Maribor: Aleksandrova cesta 13. Te« 
lefon  št 2440 (ponoči 2582). 

Celje: Kocenova nI 3. Telefon  št. 190. 
Rokopisi se ne vračajo. — Oglasi po 

tarifu. 

Porenje vrnjeno Nemčiji 
Nocoj o polnoči je prenehala okupacija Porenja s strani 
zavezniških čet ter je prevzela upravo Nemčija — Ve-

like manifestacije  po vsej Nemčiji 
Mahtz, 30. junija, d. Nocoj o polnoči 

bo Porenje i>o 11 letni zasedbi s strani 
zavezniških čet izpraznjeno in kot po-
polnoma svobodna dežela vrnjeno 
Nemčiji. Davi so sneli na poslopju glav-
nega stana okupacijske armade fran-
coske, angieške in belgijske zastave v 
znak, da je konec zasedbe Porenja. Vr-
hovni poveljnik okupacijskih čet gene-
ral Guillaumant je s svojim štabom da-
nes popoldne zapustil Mainz In se od-
peljal v Fariz. 

Wiesbaden, 30. junija, d. V soboto je 
Imela aa-injo sejo med zavezniška po-
renska komisija. Vrhovni 'komisar ji 
Francije, Deiigije ter zastopniki Anglije 
in Nemčije so imeli pri tej priiki go-
vore, v katerih so se sponrinfaii  doil-
goletmeg; sodelovanja v tej komisiji. 
Sejo je >aključiil predsednik z nagovo-
rom na zastopnika Nemčije, v katerem 
je med dragim izvajal: 

V imeni porenske komisije vam iz-
ročam listino z obvestilom, da so oku-
pacijske oblasti sklenile, umakniti vse 
svoje čete ter da preneha zasedba 
Porenja 30. junija 1930 o polnoči. Pred-
časna izpraznitev Porenja naj bo nov 
dokaz dobre volje in želje zaveznikov, 
podčrtati politiko sporazuma in miru 
med narodi. 

V svojem zahvalnem govoru je za-
stopnik Nemčije v. Simmern izrazil 
uparfje,  da bo 30. junij 1930 začetek no-
ve dobe končne sprave med narodi. 

Berlin, 30. junija, s. Danes dopoldne je 
bilo zaključeno dejanje v izpraznitvi 
Porenja. Ostanki francoskih  čet so isto-
časno zapusti.!* svoji radnji dve posto-
janki v Marnzu in Wiesbadenu. Razen 
tega so se istočasno umaknili neznatni 

oddelka iz 60 manjših krajev. Ob 2. po-
poldne ni bilo v Porenju nobenega 
francoskega  vojaka več. Izpraznitev 
\Viesbadena je tem pomembnejša za-
raidi tega, ker je istočasno avtomatično 
prenehalo poslovati poreffiska  komisi-
ja- Dejansko je Nemčija prevzela oblast 
nad Porenjem že ob 10. dopoldne. 

Posebno slovesen je bil odhod fran-
coskih čet iz Wiesbadtena. kateremu so 
prisostvovali belgijski, francoski  iin an-
gleški zastopnik v porenjski komisiji 
ter vrhovni poveljnik zasedbene ar-
made. Točno ob 9.30 so sneli zavezni-
ške zastave s hotela »Wilhelmina«, 
kjer je bila nastanjena porenjska ko-
misija, pri čemer so godbe odigrale vse 
tri državne himne. 'Ob 1.30 popoldne je 
odpotoval vrhovni poveljnik zasedbe-
nih čet general Guilaumant s svojim 
štabom v Pariz. S tem je prenehal za-
sedbeni režim, ki poteče oficijelno  šele 
opolnoči. 

Po vseh mestih Nemčije se vrše da-
nes zvečer velike svečanosti. V Wies-
baden je prispel prusfki  ministrski pred-
sednik Braun. ki je imel nagovor na 
množico. Zvečer se je vršila v držav-
nem zboru velika manifestacija  za Po-
renje, pri kateri je imel glavni ^ovor 
predsednik državnega zbora Lobe. Vsa 
iavna n o ^ ^ a so v zastavah. 

Berlin, 30. junija, s. Na koncu današ-
nje seje državnega zbora je omenil 
predsednik Lobe pomen današnjega 
dneva, s katerim je končana zasedba 
Porenja. Pri tej priliki je orisal zgodo-
vino zasedbene dobe in se s hvaitež-
ostjo spomnil zaslug pokojnega .zuna-
njega ministra dir. Stresemanna za 
osvoboditev nemškega ozemlja. 

RAZHOD SOKOLSKIH ARMAD 
Mogočni vtisi zletnih dni - Posebni vlaki in ladje zopet razvazajo so-

kolske čete - Izleti českoslovašldh skupin 

Stalinovo poročilo o mednarodnem položaju 
Stal® računa na obnovo uasprotstev med zmagovalci in 

premaganci, kar naj pospeši svetovno revolucijo 
.Moskva, 30. junija d. Na zasedanju kon-

gresa komunistične stranke v Moskvi je 
podal Stalin obširno poročilo o svetovnem 
političnem položaju. V svojem poročilu v 
davnem naglasa: Nasprotstva med zmago-
valci in premaganci se vedno bolj poostru-
Jejo. 

Odtiošail med Nemčijo in zmagovalci 
so podobni piramidi, na vrhu katere sede 
Amerika, Francija in Anglija z Youngovim 
račrtom v roki in z velikim napisom: »pla-
čaj!« Nemčija pa je docela na tleh, izčrpa-
la in izmozgana od naporov, da plača za-
htevane milijarde. To je duh Lokama. Bilo 
bi naravnost smešno verjeti, da bo Nemčija 
v prihodnjih desetih letih mogla plačati 20 
milijard mark, ne da bi prišlo do socialnih 
iit gospodarskih pretresljajev. Nemški in 
francoski  politiki morda še verjamejo v ta 
čfdež,  toda mi boljševiki ne verjamemo v 
čijdeže. Tudi 
odnošaji med imperialističnimi državami 
ter med kolonijalnimi ter odvisnimi 

državami 
so zelo napeti. »Neodvisna« Kitajska je že 
razdeljena na vplivne sfere.  Izmišljene ve-
sti; da so nastavljenci ruskih poslaništev 
na Kitajskem krivi za kršenje reda in miru 
na Kitajskem, so doživele popolni " fiasko. 
Namesto miru in reda razsaja na južnem 
in irednjem Kitajskem nebrzdana uničujo-
ča Vojna med generali, ki jo financirajo  in 
podpirajo s svojimi navodili razne države 
Zvrope in Amerike. 

Kitajsko ljudstvo je na te načrte hnpe-
falistov  odgovorilo v ustavitvijo sovjetov 
rdeče armade. Zatrjuje se, da je tudi že 
sestavnem sovjetska vlada. Govoreč 
• mednarodnem položaja sovjetske ani]e 
Je Stalin Nadaljeval: Pod pogojem, da nam 
dovolijo lredite, smo pripravljeni plačati 
naB del predvojnih dolgov, kar bomo 

smatrali kot dodatne obresti za kredit. 
Brez tega pogoja pa nočemo in ne more-
mo ničesar plačati. S kako pravico lahko 
zahtevajo od nas več? Ali jim je mar ne-
znano, da so te dolgove napravile carske 
vlade, ki jih je revolucija vrgla, in za kojih 
obveznosti sovjetska vlada ne more prev-
zeti odgovornosti. Na podlagi kakega med-
narodnega prava so zavezniki iztrgali Bes-
arabijo iz sovjetske unije in jo zasužnili 
rumunskim bojarom. Na podlagi kakih med 
narodnih obveznosti so kapitalisti in vlade 
Francije, Anglije, Amerike in Japonske 
podvzeli intervencije napadale sovjetsko 
unijo in tri leta ropale njeno prebivalstvo. 
Če je to mednarodno pravo, kako se potem 
označi rop. Pa pravijo, da je 

kamen spodtike 
sovjetski režim, kolektivizacija, borba proti 
kulakom, borba proti škodljivcem in proti 
revolucijonarjem. To je naravnost kurioz-
no. Kolektivizacija, borba proti kulakom in 
protiverska propaganda je po naši ustav! 
ugotovljeno in nedotakljivo pravo delav-
stva in kmetov. Svoje ustave pa se bomo 
dosledno držali. Svoje poročilo je  zaključil 
Stalin z besedami: »Naša politika je poli-
tika miru in politika ustvaritve trgovinskih 
odnošajev z vsemi državami.« 

Francoski odgovor 
Parfz,  30. junija. AA. Jutrišnji »Temps« 

razpravlja o sovjetski politiki ter ostro za-
vrača Stalina, ki je napadel v svojem po-
ročilu Francijo, da je militaristična. 
»Temps« pravi, da so sovjeti pred neko-
liko meseci ndrli v Mandžurijo, dasi so 
podpisali Briand-Kelloggov pakt Sovjeti 
da sploh ne poznajo osnovnih načel med-
narodnega prava in zaradi tega je vsako 
normalno razmerje ž njimi nemogoče. No-
tranji in socijalni red vzdržujejo le z zlo-
činstvi in terorjem. 

Beograd, 30. junija, p. Čeprav je 
glavni program v s-e so kod skesa zleta 
zaključen, vlada v prestolnici še ved-
no izredno živahno vrvenje. Noooj je 
bila v Narodnem gledališču slavnostna 
predstava opere »Turandot«. v gleda-
lišču na Vračarju pa predstava drame 
»George Damdiin«. 

Ves Beograd in vsi, ki so prisostvo-
vali sokol.skim svečanostim, stoje pod 
vtisom veličastnih in mogočnih dini, ki 
so iih preživeli Sokofeke  svečanosti 
so zapustile v srcih vseh zadovoljstvo 
in radost, saj so pokazale, da je Sokol-
stvo zdravo, lepo ini mogočno in da 
obeta najlepšo bodočnost tako našemu, 
kakor tudi drugim slovanskim naro-
dom. 

Tekom današnjega dneva so mnogo-
številni vlaki odvažali iz Beograda 
udeležence vsesokolskih svečanosti na 
vse štiri strani domovine. Pisarna ziet-
nega odbora je bila neprestano oblega-* 
na od množice občinstva, ki je priha-
jalo po not nebne informacije  m vozne 
Jistke. Prav tako je imela o b l o posla 
pisarna češkoslovaškega sokolskega 

starešinstva, ki so jo posečaJi mnogo-
številni češkoslovaški Sokoli in Soko-
liice, da si preskrbe vozme listke za po-
vratek domov ali pa za nadaljnje eks-
kurz.je po naši državi. 

V teku današnjega dneva je odšlo iz 
Beograda okoli 40 posebnih vlakov v 
razne pokrajine naše države in proti 
Češkoslovaški. 

Vsi, ki so se mudili te dni v Beogra-
du, odnašajo iz naše prestolnice najlep-
še spomine. Vsesokolski zlet v Beogra-
du je bil res simbol pravega bratstva. 
To se je pokazalo tudi snoči na banketu 
v hotelu »Union«, kjer je načelnik COS 
br. Stepanek vzkliknil poln navdušenja: 
»Doslej je bilo naše geslo — Zvestoba 
za zvestobo, odslej pa naj bo samp — 
Zvestoba.« Starosta ruskih Sokolov dr. 
Vergun pa je izjavil v svojem pozdra-
vu: »Sokolstvo je ustvarilo Jugoslavi-
jo.« Tudi starosta poljskih Sokolov grof 
Zamoyski se je pred svojim odhodom v 
Varšavo izrazil najlepše o vtisih, ki jih 
je dobil v Beogradu. Vsi, ki so bili v 
Beogradu, odnašajo seboj nepozabne 
vtise. Moralni uspeh sokolskih svečano-
sti je veličasten in kakor se domneva, 
bo zadovoljiv tudi gmotni. Računajo, da 

bodo sokolske prireditve prinesle par 
milijonov dobička, iz katerega bp 
ustvarjen permanenten fond  za sokol-
ske zlete. Lepi sokolski stadion, ki j« 
videl toliko ljudi, bodo žal pričeli po-
jutrišnjem podirati, ker je že prodan za 
1,400.000 Din. 

Iz Pančeva poročajo, da je bila da-
nes tamkaj lepa sokolska svečanost od-
kritja spomenika Sokolu Bošku Kovče-
ku, ki se je ponesrečil pri graditvi sta-
diona. V Pančevo je odšlo ogromno šte-
vilo češkoslovaških, poljskih, ruskih in 
naših Sokolov k odkritju spomenika. 

Iz Kragujevca poročajo, da je tja do-
spela delegacija češkoslovaških legijo-
narjev in vojakov z vojnim ministrom 
Viškovskim in generalom Sirovym na 
čelu. Položili so venec na grobove če-
škoslovaških vojakov, pokopanih v Kra-
gujevcu. Delegacijo je pozdravila na 
kolodvoru ogromna množica občinstva, 
ki jim je priredila veličasten sprejem. V 
Kragujevcu je pokopanih 44 češkoslova-
ških vojakov, ki so se uprli 21. julija 
1918 in ki so jih Avstrijci postrelili. 

Lužičko-srbski Sokoli so odpotovali 
nocoj na Jadransko morje, odkoder odi-
dejo tudi v Črno goro. 

Marinkovič v Bukarešti 
Prisrčen sprejem naSega zunanjega ministra — Konfe-
rence z rumunskimi državniki — Priprave za poset aa-

Sega kralja v Bukarešti 
Beograd, 30. junija. »Pravda« poro-

ča iz ttukairešte, da je s.noči tjakaj do-
spel naš zunarii minister dir. Marmko-
vič. Našemu zunanjemu ministru so 
skoro na vseh post? 5 h o.d rumunske 
meje daije prirejali prisrčne manife-
stacije. V Bukarešto j«e prispel ob 11. 
zvečer ter je bi na kolodvoru sloves-
no sprejet od rumunsikega zunanjega 
ministra Miironesca, v.šjih uradnikov 
ruimunske vlade ter osobja našega po-
slaništva tiar češkoslovaškega in fran-
coskega poslanika. 

Ob prihodu našega zunanjega mini-
stra v Bukarešto objavila ves rumun-
skd tisk prisrčne članke, v katerih po-
udarja dr. Marinkovicevo pojmovanje 
mednarodne politike ter navaja po-
drobnosti iiz njegove politične Kairijere. 
Vsi lasti naglašajo, da ie dr. Marinko-
vič veliilk prijatelj Rumunije ter izra-
žajo upanje, da bodo ob jHiSiki njego-
vega poseta razčiščena vsa vprašanja 
med Rumuniijo in Jugoslavijo, ki doslej 
še niso biilia rešena. 

Danes dopoldne je minister dr. Mi -
ri,okovič odlšel na grob Neznanega ju-
naka, kjer je položili venec. Zunanje,mu 
ministru dr. Marlnkbviču je pridci?en v 
službo general Rosetti. • Opoldne je bil 
sprejet v daljši avd jenci od kralja Ka-
rola, nakar se je odpeljal v dvorec Go-
troceni, kjier mu je kralj priredi obed. 
Pred avdijenco je imel enotirno kon-
ferenco  z zunanjim ministrom Miro-
nescom. nato pa je poseta predsednika 
vlade Maniua, pri 'katerem je bil isto-
tako nad eno uro. Na teh posvetova-
njih so se obravnavala vsa vprašanja, 

ki se tičejo obeh držav. Danes Dopol-
dne se 'je dr. Marinkovič ponovno se-
stal s predsednikom vlade Maniuom. 
Ker je bil danes razpuščen rumunski 
parlament, je predsednik vlade Mamin 
nocoj oipotoval u Bukarešte na od-
dih v pokrajino. 

Pariz, 30. junija. AA. »Jiavas« poro-
ča iz poučenih krogov, da je s vrha Ma-
ninkovičevega poseta v Bukarešti ta, 
da pripravi skorajšnji sestanek med ru-
munskjm 'kraljem Karolom in jugosJo-
venskim? kraljem Aleksandrom I. 

Kakor se je izvedelo, je prinese! jugoslo-
venski zunanji minister dr. Marinkovič s 
seboj pismo jugoslovenskega kralja za kra-
lja Karola II., v katerem mu predlaga 
skorajšnji sestanek. Kralja naj bi se sesta-
la na Bledu ali v Sinaji. 

Beograd, 30. junija p. Iz Bukarešte poro-
čajo, da je zunanji minister dr. Marinkovič 
po popoldanskem posetu pri predsedniku 
vlade Maniu posetil ministra za kmetijstvo 
Mihalakeja in ministra za trgovino Mad-
geara, s katerima je konferiral  o gospo-
darskih problemih. Ob 8.30 zvečer je bil na 
čast dr. Marinkoviču prirejen banket, ki 
so se ga udeležili vsi člani vlade, diplomat-
ski zbor in zastopniki rumunskih političnih 
strank. Zunanji minister Mironescu je imel 
ob tej priliki govor, v katerem je pozdra-
vil dr. Marinkoviča kot zastopnika hrabre-
ga jugoslovenskega naroda, s katerim je 
Rumunija zvezana po stoletnem prijatelj-
stvu in političnih zvezah ter rodbinskih 
zvezah obeh vzvišenih dinastij. Omenjal je 
tesno sodelovanje skupno s Češkoslovaško 
v Haagu ter ™<Marial dr. Marinkovičevo 
delo za mir, ki tvori podlago sodelovanja 
Jugoslavije in Rumunije s Češkoslovaško. 

Zasedba madžarskega  prestola je medna-
rodni problem 

Nova izjava češkoslovaškega zunanjega ministra — Ne samo Mala 
antanta, tudi velesile so vezane na mednarodne dogovore 

Zagoneten umor italijanskega oficirja 
Neki albanski obmejni stražnik je iz zasede ustrelil italijanskega ofi-

cirja-mstruktorja — Opravičilo albanske vlade v Rimu 
Rim, Sfi.  junija, o umoru italijanskega 

oficirja  Guiseppa Chestia v Albaniji poro-
čajo tukajinji listi: 

V četrtek dne 26. t. m. opoldne se je 
peljal Cbeati z motorjem po cesti iz široka 
proti Skadiu. Naenkrat je padlo iz zasede 
reč strelov. Chesti je bil smrtno zadet ter 
te je takoj zgrudil mrtev na tla. čim se je 
• Skadru zredelo za ta dogodek, so zastop-
niki oblasti in drugi ugledni meščani od-
šli italijanski konzulat ter izrazil svoje 
»ožalje. Pokojni Chesti je bil inštruktor 
italijanske vojske. Vlada je imela posebno 
sejo, po kateri je zunanji minister Rauf 
Fico odšel na italijansko poslaništvo, izra-
zil sožalje albanske vlade in obžalovanje 
dogodka. Istočasno je zunanji minister po-
slal sožalno brzojavko tudi italijanski vla-
di. Albanski poslanik v Rimu pa je pose-
til italijanskega zunanjega ministra ter v 
imenu albanske vlad« izrazil obžalovanje 

dogodka. Truplo umorjenega Chestia je bi-
lo prepeljano v Skader, kjer se je vršil 
pogreb z vsemi vojaškimi častmi. Truplo 
je bilo nato prepeljano v Drač, od koder 
bo z italijanskim parnikom prepeljano v 
Italijo. 

Rim, 30. junija. Albanski kralj je po-
slal Mussoliniju brzojavko, v kateri obža-
luje umor italijanskega oficirja  in naglaša, 
naj ta nova žrtev še bolj poglobi medse-
bojne prijateljske zveze med Italijo in Al-
banijo. 

Tirana, 30. junija. Preiskava o umoru 
italijanskega oficirja  je dognala, da med 
umorjenim in morilcem ni bilo nikakih 
odnošajev, niti službenih niti privatnih. 
Morilec je neki obmejni stražnik in je 
vzrok njegovega dejanja še docela nepo-
jasnjen. Morilec je pobegnil in ga doslej 
še niso našli. 

Praga, 30. junija, s. ZunaM minister 
dr. Beneš izjaivftja  v »Ven kovu«, da ie 
že naglasa!, da rte v&ruje v zopetno 
ustoličerrje ffobsburžanov  na madžar-
skem prestolu. Po njegovem mnoniju 
se bo moral vsak taik posjcus zelo hitro 
izjaloviti. Mala antanta ni spremenila 
svoje odločnosti, da bo vse take po-
skuse preprečila, dasi (bodo morali v 
ostalem zadeti tiHii na jak odpor izven 
MJale antante. Ta odpor je upravičen 
ne samo ker obstojalo med Madžarsko 
in velesilami trdni mednarodni dogo-
vori, temveč tudi raradi dogovorov 
med velesilami in Malo antanto, Česar 
se ne sme prezreti. 
^ Budimpešta, 30. junfra.  d. Na včeraj-
šnjem zborovanju mad^rskiih iesritHr.i-
stov sta govorila grof  Hunvadi in grof 
Appo<nyi o madžarskem kraljevskem 
vprašanju. Orof  Hunvadi je v svjtem 
govora TOuidairjai tegitimisti nc be-
do krši/l i TrriTU na M^džarstoem. Kot so-
rodnik vzigoirtelM »krafe«  lahko izia-
vi, da n a bi prišlo do nrkakeca T*-'??a. 
ker bi bil to atentat na narod. Grof 
Appomy,i je v svojem govoru nagiašal, 

SejaVZS 
Beograd, 30. junija, n. Danes ob 2. po 

I»oldne je vrhovni zakonodajni svet nada« 
jeval razpravo o zakonu o javnih belež« 
nikih. Ker je bil ta zakonski načrt načelo« 
ma že sprejet na zadnji seji so se danes 
obravnavale podrobnosti. Po končani raz« 
pravi o tem zakonu bo prišlo na dnevni 
red več pravilnikov ministrstva za social« 
no politiko in narodno zdravje. 

Imenovanja in upokojitve 
v  prometni službi 

Beograd, 30. junija, p. Načelnik sploSne-
ga oddelka pri generalni direkciji Gojko 
Mudrinič ter načelnik splošnega oddelka 
pri upravi pomorskega in rečnega prometa 
Žlvan Stankovič sta po potrebi službe za-
menjala svoji mesti. 

Upokojeni so pri žel. direkciji v Ljubljani 
uradniki Franc Gumzej, Andrej Taurer, 
Franc Pavlič, Franc Dovgan in Alojzij 
Gnezda. 

Motorni vlaki v Podunavju 
Subotica, 30. junija, č. Subotiška želez« 

niška direkcija je nabavila več motornih 
vlakov za reden potniški promet med sre« 
diščem banovine Novim Sadom ter več« 
jimi kraji v notranjosti banovine. Kompo« 
zicije teh motornih vlakov so se izkazale 
zelo praktične ter z uspehom konkurirajo 
z vicinalnimi vlaki. Ti motorni vlaki ob« 
stoje iz voza, ki ima v prvem delu na« 
meščen motor za pogon in ki se mu pri« 
ključita po en ali dva vagona za potnike. 
Vozijo s hitrostjo 50 km na uro, dočnn 
je največja brzina vicinalnih vlakov 35 km. 

Smrt odličnega znanstvenika 
Zagreb, 40. junija, n. Nocoj je umrl • 

Zagrebu profesor  medicinske fakultete  • 
Zagrebu in splošno znani javni delavec dr. 
Miroslav čačkovič. 

- f-r 

Obtožba proti zdravnikom 
liibeške bolnice 

Luebeck, 30. junija, d. Državno pravd« 
ništvo z vso energijo nadaljuje preiskavo o 
vzroku smrti otrok, ki so bili cepljeni 
proti tuberkulozi. Na podlagi dose '.inje 
preiskave je sodišče obtožilo ravnatelja 
bolnice prof.  Deycka in bolniško sestro, 
ki fungira  kot laborantka, nadalje prima« 
rija otroške bolnice prof.  dr. Klotza in 
ravnatelja zdravstvenega urada medicin* 
skega nadsvetnika dr. Altstaedta. Preiska« 
va je ugotovila, da so pri cepljenju otrok 
zamenjali cepivo z živimi kulturami bacil, 
ki so absolutno smrtonosne. Usodna po« 

; i i . « « .. . r 

da skorajšnja polnoletnost Otona Habs-
burškega z vidika madžarskega dr-
žavnega prava nima trikakega pome- I greška je nastala v laboratoriju, ker po« 

Madžari bodo vprašanje svojega I s o n i s . ° opremljene s predpisanimi 
varnostnimi napisi. Ugotovljeno je. da je 
cepivo, ki je bilo dobavljeno iz Pariza, 
izvrstne kakovosti, ker so ga uporabljali 
tudi drugod z velikim upehom. Obtoženi 
zdravniki so se sprva izgovarjali na cepivo 
češ, da je bilo pokvarjeno ter so uničili 
vso zalogo. Sodišče smatra to za obteže« 
valno okolnost. Doslej je od 84 umrlo 63 
otrok. 

H I H i 
kralja rešiJi sami im nihče nima pravice 
vmešavati se v to zadevo. Zavedajoč 
se svoje odgovornosti laihko izjavi, da 
nihče nima namena vtihotapiti kralja 
na prestol proti volji naroda. Edina pot 
rešitavracaije Habsburžanov na madžar-
ski prestol je odkrit tm pošten spora-
zum z madžarskim nairodom. 

John Kev aretiran 
Solnograd, 30. junija, d. Včeraj je are« 

tirala policija znanega Američana Johna 
Keva, ki je s svojimi avanturami nedavno 
tudi v Jugoslaviji in v Ljubiiani vzbuial 
veliko pozornost. V Solnograd je prispel 
pred par dnevi v spremstvu svoje sopro« 
ge, tajnika in večjega števila služabnikov 
ter se ie izdajal za dolarskega milijonar* 
ja in albanskega plemiča. Več trgovcev ie 
ogoljufal  za večje zneske, zaradi česar so 
ga ovadili. Pri aretacij! je izjavil, da ie 
najbogatejši borzni agent Amerike in da 
ie na zabavnem potovanju po svetu. V 
Avstrijo se ie pripeljal koncem maja s 
posebnim vlakom. , 

Poset dr. Schobra v Pragi 
Praga 30. junija č. »Lidove Novine* po-

trjujejo vest, da bo avstrijski državni kan-
celar jeseni posetil Prago, vendar pa datum 
še  ni določen. 

Poljski pisatelj Eysmond umrl 
Variava, 30. junija, s. Znameniti poljski 

pisatelj Julij Eysmond, ki se Je ponesrečil 
na avtomobilskem izletu Penkluba v Zako-
panih, je danes umrl. Eysmond je letal tri 
dni v agonij L 

Požar na pariški telefonski  centrali 
Pariz, 30. junija d. Včeraj ponoči je na-

stal požar v telefonski  centrali Odeon. Za-
radi požara Je uničenih 2.500 postaj. Mate-
rijalna fikoda  je precej velika. 
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Združitev zadružnih zvez 
Kakor smo že poročali, se je vršil 24. ju« 

nija redni občni zbor Zadružne zveze v 
Celju. Na zboru je bilo zastopanih od 158 
zadrug 74, ki imajo nad dve tretjini gla» 
sov. Vodil je zbor podpredsednik g. dr. 
Josip Zdolšek, ki je po pozdravu zboro« 
valcev predlagal, da se pošljejo Nj. Vel. 
kralju vdanostna, predsedniku vlade, kme* 
tijskemu ministru in načelniku zadružne« 
ga oddelka pa pozdravne brzojavke. Za 
njim je tajnik g. Smodiš podal obširno 
poročilo o delu v preteklem letu, pred« 
t-ednik nadzorstva g. dr. Milan Gorišek pa 
poročal, da je nadzorstvo našlo pri pregle« 
du poslovanja vse v redu. Občni zbor je 
soglasno odobril poročila in podelil načel« 
stvu in nadzorstvu razrešnico. 

Predsednik je nato poročal o poteku in 
zaključku pogajanj za združitev Zveze z 
Zvezo slovenskih zadrug v Ljubljani in 
prečital dotični sklep med načelstvi obeh 
Zvez. Po končani debati je občni zbor 
soglasno sprejel predlog za združitev in 
sklenil razdružbo Zveze. 

Končno je občni zbor sprejel predlog g. 
predsednika, da se izreče zahvala bivšim 
članom ožjega načelstva gg. predsedniku 
Franju Robleku, Franju Piklnu, Vilku Se« 
niči in Ivanu Vipovšku iz Žalca za po« 
žrtvovalno dosedanje vodstvo Zveze. 

Glasilo Zveze slovenskih zadrug »Za« 
družni vestnik« objavlja naslednji komu« 
nike obeh zvez: 

Vprašanje združitve teh dveh zvez se 
ie z malimi presledki obravnavalo ves čas 
po vojni. Na eni strani imata obe zvezi 
enak zadružni in gospodarski program, na 
drugi strani pa je čim močnejša zveza 
prvi pogoj za uspešno zadružno delo. Po« 
leg mnogo uspešnejšega dela, ki ga lahko 
vrši močna zveza v nasprotju s šibko, po« 
meni združitev tudi nekaj desettisoč_ di» 
narjev prihranka na upravnih stroških, 
ker ne bo treba dveh pisarn in dvojnega 
uradništva. So pa še druge važne predno« 
sti, ki jih ima močna zveza. Tako na pr. 
mnogo avtoritativnejše nastopa kot za« 
ščitnica zadružništva in ima upanje na 
večje upoštevanje od javnih oblastev. 

Z upoštevanjem gornjega so aktivni 
zadružni delavci obeh zvez potem, ko je 
bila leta 1928. Zadružna zveza v Celju po« 
polnoma sanirana, zlasti pa tudi na pobu« 
do kraljevega akta z dne 6. januarja 1929. 
pospešili akcijo za združitev. Na podlagi 
predhodnega načelnega sporazuma, ki se 
je dosegel v začetku aprila t. 1., so zastop« 
niki obeh zvez pregledali poslovanje, zla« 
sti pa boniteto obeh zvez, in ugotovili, da 
sta bilanci obeh zvez popolnoma realni. 

V začetku tega meseca pa sta se upravi 

Poročilo ustavne komisije 
za Indijo 

S tem da je Simonova komisija izdala 
tudi drugi del svojega poročila o Indiji, se 
je nedvomno vprašanje bodočega razmerja 
med Veliko Britanijo ter Indijo in vpra« 
šanje indijske ustave premaknilo za veliko 
stopnjo naprej. Sedaj je podano tudi na« 

'vodilo za bodočo ustavno uredbo kakor m 
io zamišlja Simonova komisija za Indijo. 

Zadeva je za indijski problem ogromne 
važnosti. Na vse urgence, ki so prihajale 
iz Indije glede bodoče ustave, glede pod« 
odelkov državne samostojnosti odnosno 
dominijonskega statuta, so odgovarjali 
angleški državniki, da je treba počakati, 
kakšno mnenje poda o tem Simonova ko« 
misija. V tem čakanju so bili merodajni 
angleški krogi neomajni in vplivala niso 
nanje niti poročila o nemirih v Indiji, ki so 
slikala položaj zelo vznemirljivo. 

Poročilo Simonove komisije bo v Indiji 
prav gotovo sprejeto z velikim nezado. 
voljstvom. Saj o nasvetih, ki jih podaja 
komisija, ni govora o dominijonskem sta« 
tutu, ki je veljal indskim nacijonalistom 
kot minimalen program. Komisija nasve« 
tuje za Indijo minimalen obseg skupnosti; 
le v neznatni meri naj ima Indija skupne 
zadeve, vse važnejše stvari pa naj si ure« 
juje vsaka indijska pokrajina za sebe in v 
okviru teh pokrajin naj se udejstvuje na« 
rodna samouprava. Indija dobi tedaj sa« 
moupravo ločeno po posameznih področ« 
jih, kar je nekaj temeljito različnega od 
domijonskega statuta, ki bi ustvaril Indi« 
jo kot samostojno skupno politično for« 
macijo. Ne more biti torej dvoma, da bo 
indijski nacijonalizem tak ustavni načrt 
ogorčeno odklonil. 

Če pa se vprašamo po upravičenosti 
ustavnega osnutka Simonove komisije, mo« 
ramo priznati, da temelji v bistvu na do« 
brem poznavanju dejansih razmer. Indija 
je vse prej nego dežela, v kateri bi bival 
enoten narod. Saj se tu ljudstvo razli« 
kuje po rasi v mnogo večji meri, kakor se 
na pr. razlikujemo beli od Mongolov. 
Razlikujejo se dalje po veri, in ni dvoma, 
da bodo na pr. muslimani z veseljem po« 
zdravili uredbo, ki jim daje samoupravo v 
onih predelih, kjer tvorijo večino. A tudi 
med Indi samimi so po jeziku, kulturi, 
gospodarskem stanju ogromne razlike v po« 
posameznih deželah; saj so obširni predeli, 
ki na pr. pri nacionalističnem gibanju 
sploh ne sodelujejo. Kar je enotnosti v 
Indiji, jo je po ogromni večini prinesla 
šele — Anglija. Tudi je gotovo, da bodo 
indijski knezi v posameznih indijskih de« 
želah z veseljem pozdravili tako uredbo, 
pi pušča tudi za naprej veliko samostojnost 
njihovim predelom. 

Končno izločuje Simonov projekt iz bo« 
doče indijske skupnosti nekatere distrik« 
te, tako na pr. Birmo in obmejni predel 
ob afganistanski  meji. Tudi to se more 
označiti kot utemeljeno, zakaj po veliki 
večini prebivalstvo teh predelov sploh ni 
indsko. Koliko ulogo igrajo pri tem tudi 
angleški strateški razlogi, je sicer vpraša« 
nje zase, a sodbe bistveno ne more spre« 
meniti. 

Ako se bo, kakor je pričakovati, na 
osnovi poročila Simonove komisije delala 
ustava za.  Indijo, bo to povzročilo med In» 
dijci samimi hude spore. Lahko se reče, 
da bo Simonov projekt simpatičen neka« 
terim faktorjem  v Indiji, kakor je gotovo, 
da ga bodo nacijonalisti popolnoma zavr« 
nili. Saj je indski nacijonalizem že Simo« 
novo komisijo samo dosledno zavračal in 
bojkotiral, ker v njej indijski zastopniki 
niso sodelovali. S te strani je tedaj situa« 
cija jasno podana in nacijonalizem bo pač 
borbo nadaljeval tudi po Simonovem po« 
ročilu. S kolikim uspehom, to pa je seveda 
popolnoma drugačno vprašanje. 

i obeh zvez sporazumeli, da se zvezi zdru« 
' žita. Ker p k  ni zakonske možnosti za for« 

malno fuzijo  in ker se upošteva, da je 
Ljubljana upravno in gospodarsko sredi« 
šče Dravske banovine, se Zadružna Zve* 
za v Celju razdruži, njene zadruge, aktiva 
in pasiva ter uradniki pa se prenesejo na 
Zvezo slovenskih zadrug, ki postane tako 
skupna centrala. Na prihodnjem rednem 
občnem %boru se tudi uprava Zveze slo« 
venskih zadrug dopolni z zastopniki za« 
drug razdružene zveze, tako da bodo za« 
stopane v njej sorazmerno vse zadruge iz 
vseh pokrajin. 

Sporazum je odobril tudi občni zbor 
Zadružne zveze v Celju 24. junija t. 1., 
sklenil razdružbo in izvolil za likvidator« 
je gg. dr. Josipa Zdolška (Brežice), dr. Mi« 
lana Goriška (Št. Lenart), Ivana Lavriča 
(Loški potok), Antona Gnusa (Dol) in 
Ivana Keclja (Ljubljana). Zvezi slovenskih 
zadrug ni bilo treba sklicati . posebnega 
občnega zbora, ker spada sprejemanje 
članov«zadrug, njihovih vlog ter podelje« 
vanja kreditov v kompetenco načelstva in 
nadzorstva. 

Tako združeni zvezi bosta predstavljali 
zelo močno zadružno organizacijo, ki jo 
kažejo naslednji glavni podatki: 

Zveza slovenskih zadrug v Ljubljani 
ima 33.000 članov v zadrugah, Zadružna 
zveza v Celju pa 36.000; v skupni zvezi 
bo torej 69.000 članov. Prva ima 69 kres 
ditnih zadrug, druga 82, skupno 151. Prva 
100 gospodarskih zadrug, druga 76, skupno 
176. Vseh zadrug skupaj ima torej prva 
169, druga pa 158; v skupni zvezi bo to« 
rej 327 zadrug. Premoženjsko stanje (vse 
v milijonih Din): denarni promet zadrug, 
včlanjenih pri Zvezi slovenskih zadrug v 
Ljubljani 1950, včlanjenih pri Zadružni 
zvezi v Celju 1450, skupno 3400; hranilne 
vloge prvih 350, drugih 240, skupno 590; 
članom dani krediti pri prvih 290, pri dru« 
gih 205, skupno 495; lastno premoženje 
(deleži in rezerve) prvih 13.5, drugih 21, 
skupno 34.5. 

Ta korak pomeni novo dobo v sloven« 
skem zadružništvu in smo zato prepričani, 
da ga ne bodo radostno pozdravile samo 
vse zadruge obeh zvez, temveč tudi vsa 
gospodarska javnost ter oblastva, ki jim 
je občni blagor prva skrb. 

Mislimo, da ni treba zagotavljati zadru« 
gam bivše Zadružne zveze v Celju, da jih 
bo sprejela Zveza slovenskih zadrug kot 
popolnoma enakopravne in da bo z usluž« 
nim in kulantnim poslovanjem skrbela, 
da bodo občutile izpremembo ne samo kot 
občo, temveč tudi kot neposredno lastno 
korist. 

Naša trgovinska bilanca 
v maju pasivna 

Generalna direkcija carin je objavila po-
datke o uvozu v maju, tako da nam je mo-
goče pregledati razvoj naše trgovinske bi-
lance v prvih 5 mesecih - t. L V maju smo 
uvozili 146.282 ton (lani v maju 155.812) v 
vrednosti 608.4 milijona Din nasproti 701.2 
milijona Din v maju preteklega leta. Naš 
uvoz je bil torej letos v maju skoro za 100 
milijonov Din manjgi nego lani v istem 
mesecu. Ker je naš izvoz v maju znašal, 
kakor že poročano, 542.5 mil. Din, je bila 
naša trgovinska bilanca v tem mesecu pa-
sivna za 65.9 milijona Din, dočim je bila 
v aprilu pasivna za 8.7 milijona Din. 

Glavni predmeti našega uvoza v maju so 
bili: bombaž (13.8 milijona Din.), bombaž-
na preja (31.8), bombažne tkanine (46.1), 
volna (15.2), volnena preja (7.3), volnene 
tkanine (18.2), svileno predivo (6.2), svilene 
tkanine (15.1), železo (11.9), železna plo-
čevina (9.2), izdelki iz železa (32.5), stroji 
in aparati (42.4), elektrotehnični predmeti 
(13.7), prevozna sredstva (27.1), nafta 
(7.8), premog (22.9), semena in oljni plo-
dovi (12.5), kava (8.4), riž (6.2), sirove 
kože (21.8). 

Naša trgovinska bilanca se je v prvih 
5 mesecih t. 1. gibala naslednje (v milijo-
nih Din): 

januar 
februar 
marc 
april 
maj 

izvoz 
616.2 
180.8 
599.0 
615.8 
542.5 

uvoz 
560.9 
521.1 
658.5 
624.5 
608.4 

+ 55.3 
— 40.3 
— 59.5 
— 8.7 
— 65.9 

jan.-maj 1930 2854.3 2973.4 —119.1 
jan.-maj 1929 2458.8 3064.1 —605.3 
jan.-maj 1928 2232.7 3214.4 —981.7 

Navzlic temu, da se je naš izvoz napram 
lansk. letu povečal za okrog 400 mil. Din, 
napram predlanskemu pa celo za preko 
600 milijonov, in četudi je uvoz nasproti 
prejšnjim letom po vrednosti v nazadovanju, 
imamo za razdobje januar-maj pasivno bi-
lanco. Pasivnost pa znaša le 119 milijonov 
Din nasproti 605 in 982 milijonom v istem 
razdobju predhodnih 2 let. Taka bilanca 
pa je glede na okolnost, da se naš izvoz 
razvije šele v drugi polovici leta, prav 
ugodno in je celo pričakovati, da bomo pri 
prilično ugodni letini dobili za vse tekoče 
leto precej aktivno trgovinsko bilanco. 

Velik požar 
v graškem samostanu 

Gradec, 30. junija, d. V soboto ponoči 
je izbruhnil požar v samostanu Bosih Kar« 
meličanov, ki je uničil velik del samosta« 
na. Pri reševalni akciji se je ponesrečilo 
več gasilcev, inženjerja mestne elektrarne 
pa je napadel pri reševanju opatov pes in 
ga tako razmesaril, da so ga morali pre« 
peljati v bolnico. Požar je nastal okrog pol 
3. zjutraj v pritličnem poslopju, od koder 
se je naglo razširil na glavno poslopje sa« 
mostana. Ker v samostanu nimajo vodo« 
voda, je bila reševalna akcija zelo otež« 
kočena. Ko so gasilci vdrli v goreče po« 
slopje, se je neadoma porušila streha In 
strop prvega-nadstropja, pri čemur je bilo 
pet gasilcev smrtno nevarno poškodova« 
nih. Po večurnem prizadevanju se je gasil« 
cem posrečilo požar lokalizirati, vendar pa 
je del glavnega trakta in vse gopodarsko 
poslopje pogorelo do tal. 

Aretacija sovjetskih vohunov 
v Besarabiji 

Bukarešta, 30. junija, s. Kišinevska po-
licija je v Balčiku aretirala številne osebe 
z nemškimi potnimi listi. Hišna preiskava 
je dognala, da gre za sovjetske emlsarje, 
ki so prišli s ponarejenimi potnimi listi v 
Bešarabijo. Med drugim je bil zaplenjen 
tudi tajni kiju«, ki se ga je posluževala 
sovjetska vohunska služba t Besarabiji. 

Zdravje, mir in odpočitek 
posreduje 

kofeina  prosta kava Hag. 
Kavo Hag točijo na ielfo  v dobrih hotelih In kavaraah 

Neurja križem Evrope 
Nesreča na Bodenskem Jezeru — Nevihte v Grčiji In na 

češkem — žrtve strele v Bosni 
Sarajevo, 30. junija, n. Včeraj je raz-

sajalo v okolici Sarajeva veliko neurje. 
Ne daleč od mesta je na polju, zalotila 
nevihta dve dekleti Tado Jurčič in Jelko 
Obradovič, ki sta se zatekli pod neko 
drevo. Strela je udarila v to drevo ter 
ubila Tado, dočim je njeno tovarišico 
težko ranila. Prav tako je v nekem dru-
gem mestu strela ranila dve ženski. Mno-
go ni manjkalo, da ni strela udarila tudi 
v skupino izletnikov iz Sarajeva in sicer 
članov društva prijateljev prirode, ki so 
bili v neposredni bližini, ko je strela uda-
rila v ženske, pa so se v zadnjem trenut-
ku umaknili izpod drevesa. 

Bregenz, 30. junija, d. Nad Bodenskim 
jezerom je razsajal včeraj hud vihar. 
Več čolnov se je ponesrečilo, močno po-
škodovan pa je bil avstrijski parnik 
»Stadt Bregenz«. Parnik je zalotilo ne-
urje na potu iz Friedrichshafena  v Bre-
genz. Vihar je bil tako silen, da je po-

rušil skoro vse naprave na krovu in od-
trgal tudi več stranskih sten, tako da je 
začela voda vdirati v parnik. Med pot-
niki je nastala silna panika in le hladno-
krvnosti kapetana se je zahvaliti, da je 
parnik kljub težkim poškodbam še prispel 
v pristanišče. Izletnikom, ki so se vozili 
v manjših čolnih, so poslali na pomoč 
posebne parnike, katerim se je posrečilo, 
da so večino obupanih izletnikov rešili, 
pač pa je utonil neki inženjer mestne 
elektrarne. 

Atene, 30. junija. AA. Ministrstvo no-
tranjih zadev je dobilo poročila iz raz-
nih delov Grčije, zlasti iz Tesali je in Ma-
kedonije, da sta tam burja in dež napra-
vila veliko škodo, ki jo cenijo skupno na 
več sto milijonov drahem. 

Praga, 30. junija. AA. V bližini Par-
dubic je divjalo strahovito neurje. Stre-
la je udarila v skladišče alkohola. Na-
stal je požar, ki je uničil 9000 hI alkohola. 

Regulacija rek 
Beograd, 30. junija, č. V ministrstvu za 

kmetijstvo je danes poslovala posebna ko« 
misija, ki ima nalogo določiti potrebne 
kredite za ureditev večjih rek v Srbiji. Po« 
sebne važnosti je regulacija Velike Mora« 
ve, ki se pri Dubravici izliva v Dunav. 
Danes je bil določen potrebni kredit za 
regulacijo te reke, ki bo postala od izliva 
obeh Malih Morav plovna 4° Dunava. Z 
regulacijo te reke bo obenem izvršena 
asanpcija tamošnjih okoliških krajev, ki so 
vsako leto trpeli od poplav. 

Priziv Gajde zavrnjen 
Praga, 30. junija, s. Vrhovno upravno 

sodišče je danes kot nedopustno in neute-
meljeno zavrnilo pritožbo bivšega šefa  ge-
neralnega štaba Gajde proti razsodbi pri-
zivnega disciplinarnega odbora v ministr-
stvu za narodno obrambo. Kakor znano, je 
bil Gajda s to razsodbo degradiran od ge-
nerala v navadnega vojaka ter so mu bili 
razen tega zmanjšani pokojninski prejemki. 

Ostra kritika 
bolgarske vladne politike 
Sofija,  30. junija, s. Policija je zaplenila 

v pretekli noči številne proglase, ki so bili 
nabiti po prestolici, kakor tudi po glavnih 
mestih in pokrajinah. Lepak vsebuje ostro 
kritiko vladne politike in opozarja narod na 
nevarnost, ki grozi državi zaradi sedanje 
žalostne situacije. Izdajatelji proglasa na-
glašajo, da manjka v notranji politiki pra-
ve nacijonalne enotne fronte  in poudarja 
nezmožnost onih, ki zastopajo narodne in-
terese v inozemstvu. V razglasu se dalje 
naglaša slabost javnih oblastev in končno 
priporočajo številne radikalne reforme,  s 
katerimi naj bi se obnovil parlament in vse 
nacijonalne ustanove. Akcijo pripisujejo 
politični skupini okoli lista »Zvono«, v ka-
teri sta med drugim tudi bivša ministra 
Gjorgjev in Kasasov, ki stremita za tem, 
da bi vstopil Cankov v vlado, ki bi ji pri-
padal tudi Ljapčev. 

Senzacijonalen proces 
v Sofiji 

Sofija,  30. junija AA. Na okrožnem sodi-
šču v Sofiji  se je pričela razprava prott 
Stojni in Malini, materi in hčerki, ki sta 
obtoženi umora Lelije Lulčeve. Lulčevo so 
našli pred nekaj časa mrtvo, ubito s topim 
orožjem v njenem stanovanju. Ona je bila 
iz znane rodbine in članica sekte Danovi-
stov. Malina Stojnova je prekrasna ženska 
in pred sodiščem simulira blaznost. Dr-
žavni tožilec zahteva za mater in za hčer 
smrtno kazen. 

36.000 avtomobilov na Dunaju 
Duna], dO. junija d. Kljub gospodarski 

krizi je opažati v Avstriji, zlasti pa na Du-
naju stalen porast motornih vozil. Glasom 
uradne statistike je na Dunaju vsega 36 ti-
soč avtomobilov in 17 tisoč motornih koles. 
Število privatnih avtomobilov presega 8400 
Prav toliko ]e tudi privatnih tovornih avtov. 

Samomorilna manija na Dunaju 
Dunaj, 30. junija, d. Včerajšnja nedelja 

beleži celo vrsto samomorov. S Schonbrun-
skem parku je neki mizarski pomočnik 
ustrelil svojo zaročenko, 20-letno delavko in 
nato pognal še sebi kroglo v glavo. Grozen 
samomor je izvršila v IV. okraju Roza Rie-
benfeld.  V hipni duševni zmedenosti se je 
polila s špiritom in se sama zažgala. S tež-
kimi opeklinami so jo prepeljali v bolnico, 
kjer pa Je podlegla poškodbam. Na Her-
manskoglu so našli obešenega 50-letnega 
krojaškega mojstra Venčeslava Juliusa, ki 
so ga pogrešali že več dni. 

Nadaljevanje državljanske 
nepokorščine v Indiji 

Simla, 30. junija, s. Izvršilni odbor vse-
indijskega kongresa je zaključil debato o 
političnem položaju: Kakor menijo, sklepi 
kongresa ne bodo niti ukinili niti oslabili 
pokreta za meščansko nepokorščino. 
Burna razprava pred madžarskim 

sodiščem 
Budimpešta, 30 junija, s. Na današnji 

razpravi proti II. skupini 26 izmed 106 ob-
toženih komunistov je prišlo do burnih de-
menstracij obtožencev, ki so vzklikali so-
vjetski Rusiji in Stalinu. Padale so tudi 
žiljivke proti Madžarski, ki se jim je pri-
družil celo del občinstva. Sodni dvor je 
dal dvorano izprazniti, nakar se je razprava 
nadaljevala brez javnosti. 

Naša drama v Sarajevu 
Sarajevo. 29. junija 

Prvo gostovanje članov ljubljanske dra-
me v Sarajevu m samo uspelo v material-
nem m moralnem pogledu, učinkovalo je 
dalekosežneje. Ljubljanski igralci so s svo-
jim Prvim nastopom na naših gledaliških 
deskah v celoti ustregli glavni svrhi svoje 
turneje. Seznanili so tukajšnje prebivalstvo 
z visoko razvito slovensko umetnostjo. Za 
njiihov popolni uspeh pripada največja za-
sluga tukajšnjemu azilnemu Slovenskemu 
klubu, ki je ukrenil vse. da bo uspeh go-
stovanja rojakov umetnikov čim lepši. In 
res ie že prva snočnia predstava »Vdove 
Rošlinke« v Narodnem etedaiišču dosegla 
silno lep uspeh. Naša Publika, kot znano, 
ne kaže posebnega zanimanja za gledali-
šče. To je sitaira ugotovitev, o kateri se je 
že čes tofcrat  raz/pravi i aio v domačih n:>vi-
nah m časopisih. Razpisane so bile številne 
antkete, da se ugotovijo vzroki brezbrižnost' 
občinstva napram gledališču. Ljubljanski 
umetniki pa so snoči najbolje pokazali, da 
igralci-umetniki sami nosijo v sebi privlačno 
silo. ki zna pubto-ko. pa nai bo na pogled 
tudi inddferentna  io apatična, ogreti in na-
vdušiti. 

Ko se>m se v odmorih m BO predstavi raz-
govarjal z mnogimi gledalci, se »e odgovor 
povsod glasil: »Mojstri in pravi umetniki v 
vsakem poefledu!«  Tudi oni eledafci.  ki dru-
gače ne ra-zumejo popolnoma slovenščine, 
so razvoj igre spremljal z največjim za-
nimanjem in pozornostjo. Še več. Vsi so so-
delovali z vsem svoikn bistvcm in občutki 
v razvoju veseleča. lahkega in naivnega 
gorenjskega družinskega zapletHaia. k! se 
na koncu razvije tako, da v prisotni publi-
ki ostavija ujpodno. veliko nostalgijo za 
starimi patriarhalnimi narodnimi običaji. 

»Vse se mi ie zdelo, da tega ne jrfedam 
na Dozornici. marveč v resničnem življenju.« 
Tako so mi govorili številni znanci, ko sem 
jih vprašal o dojmih tega večera. Ta splo-
šna ugotovitev je najvažnedša v ocenjeva-
nju sposobnosti in umetniške kakovosti Ijub-
iasnke drame. Gg. Juvanova. Levar in 
KraM v prvi vrsti ter z njimi tudi drugi čla-
ni ljubljanske drame so bili snoči junaki 
večera, ka so v dušah vseh prisotnih osta-
vili traano željo, da nas čim prej počastijo 
s ponovnim obiskom. A isti občutek sn ime-
li tudi igralci napram publiki. Umetniki so 
mi poudarili svojo radost, ker so živo ču-
tili. kako občinstvo »»doživlja njihovo igro 
in kako ie povezano z močnim fhiidom  so-
čustvovanja usode vdove Rošlinke. V znak 
priznanja ie gospa Juvanova prejela na od-
prtem odru velik šopek krasnega cvetja, 
čemur ie občinstvo navdušeno odobravalo. 
Predstavi je poleg drugih ugtednih oseb-
nosti prisostvoval tudi ban drinske bano-
vine g. Vedia Popov ič. 

Po predstavi ie Slovenski klub priredil 
umetnikom zakusko v prostorih gledališke 
restavracdde. Tudi tu so naši umetniki do-
živeli popolno priznani e. Občutili so neoo-
pdsno radost sarajevski Slovencev, ki v 
velikem uspehu svojih umetnikov vidijo ob-
enem največje priznanje svodi ožrii domovi-
ni. V toplem govoru le umetnike pozdravil 
g. prof,  Steoamovid. Veličaicč slovensko 
umetnost in omeniaiiol oroen mrtvih in ži-
vih slovenskih velikanov, ki so s peresom 
in mečem dvignili si a ro svode domovine, ie 
pozdravil prvi nastoo ' iibljanske drame v 
teh krajih, izražajo r.aao. da nas bodo dra-
gi gostje čim prej zouet p.-rtHL Nato le 
povzel besedo pre.:<»dnik S ov -nskega klu-
ba g. Plusi in ra i taĵ k z.  Zemljič. V 
imenu umetnikov t-.»pi<o roz-iravliena Iz-
razila nresrčno zahvalo 2osr-a Juvanova. na-
vajajoč kako prijetno ;e ferake  presenetil 
torti sprejem in navdušenje v Sarajevu. Po-
sebno se je še zahvalila sarajevskim ožijim 
rooakom. Naiposied se < v sodnem razpo-
loženju razvila intimna zate v a s plesom, ki 
sta ga otvorila Kg.  Juvancva in Pust 

Tako Je Sarajevo topic spreaelo brate 
umetnike iz bele Liu îanr Prepričan sem. 
da bo današnja drug.' predstava »Pohujša-
nje v dolini šentfloi  iansk- usoela še ime-
nštneje in da bodo dragi sosije na splošno 
ždjo nažega občinstva lapoinilj tretji ve-
čer z Bessovičevtm »Pust-iovcem pred vra-
ti,« dasi za Sarajevo nI v ©rogramu. Davi so 
umetniki pregledali bogati sarajevski muzej, 
popoldne pa »turški-, fcorto  in pestro čarši-
jo. da v žrvopfcnem  ambrentu mističnega 
orienta spoznajo največjo strakcijo Bosne. 
Kot pravd umetniki so morda tudi tu izlu-
ščili nadsočneiše živî e-nsVo jedro. kar iim 
utegne oosluž '̂ v težkem toda častnem 
umetniškem poklicu. — R. Ro<ter-ProaonskI. 

Važnost točne in hitre 
kmetijske statistike 

Preden prevzame očetovi usmrti sia 
rodno domačijo, se pmgiPja in preceni, 
kar leži ij sloji. T<\'nm ;r; trgovine 
imajo letno inventuro Pcvsori vidimo, da 
se vodi točen račvn o o rrr r>?<en jskem 
stanju. Zaman pa vfprr.  i^en po 
spravljenem pridelku M ram naj 
povedo, kcljko eno v '.-ta-.- ali posamez-
nih pokrajinah prideMi z ' i koi-ko krom-
pirja, «ena ali sadja k o - f v i r j  je na 
pitanju, koliko krav :r vo]<>«- j>- 5]o k me. 
farju.  Kmetje farni  ze<r- t Gotovo vedo, to-
da kaj koristi posan. " - u, x_. -: f  nlošne-
mu gccpodarstvu, ki poi.ebu^ skupnih re-
zultatov, da se dobi ja t. ;>: > ; dsjai-
ekega pridelka. 

Kako boš vedel soditi, <" prp pec ne 
laže, ko ti hiti z zgovorn a t> • <. rai do-
povedovati, da iahko dobi v •-<••:: ari do-
volj krompirja in da je nrv ; • -i>i slabo 
obrodil. Kaka škodljiva r \laJs v 
nogledu statistike naših pridel-
kov tudi pri naših trgo inih In 
prav stanovskih kmetije emo 
videli lansko pomlad. Huoa • ireeia 
v plitkih, slabih kleteh Doleni? a!(a in 
Notranjske mnogo krompir;... s;, buli 
mnogi kraji brez tega pol ":•:-! . du za 
firme  in kuho. Privatni trgov m. r -, Nar-
eka zvtza in celo Kmetijska t ir br niso 
vedeli ničesar pametnejšega. da so 
se brž založili z dragim, el; >i n in ; . ?ar. 
nim poljskim ter nemškim kr.--iipir|em, ki 
jo dal cplošno tako mal jn «nfc  rr'^«-^ 
da so kmetje obupavali, ko s cja kopali 
Denar za ta filab  krompir j: šfl  ,r  d Eelo 
po nepolrebnem, ker dobiče* -a . - ino-
zemec shranil pri teh kupčijah. ukraden 
iz žepa naSemu štajerskemu kmf;«j.  ki m 
mogel prodati svojega te3ka t-ruvaaega 

krompirja in ga je moral pokr:,.* \ 
Nevarne so take in slične -pe-rije ->a te-

lesu našega gospodarstva tr: -otr bne, 
ker se prav lahko prepreči ; eao-
etavnejše, kakor da se poro- •. etie 
kake banovine, naj v lastnin in ert. jTO-
6iovolj:;o prijavijo svojim ; .rr. >u - o 
vsffra  svojega pridelka takoj. !.«> i* r»d 
streho, ter navedejo tud[ i moh ki so jo 
namenili za prodajo. >h?;,ift  .r-jajo te po-
datke vsak teden erec.kemir aa&lUvu, ka-
kor sedaj podatke o m .. onjtki rde-
čici in eličnem. Sreska ;««»•'•< naj poSi-
Ijajo te podatko b?r,&ki upnu; m Kmetij-
ski družbi, k? na.; z «!,javo teh podatkov 
skrbita za pravilno ra/ aerje med ponudbi 
in povpraševanjem na domačem trgu ia -ia-
sia trgovini eoliduo podlago za uspešne 
kalkulacijo. 

Akademija gojencev državnega 
konservatorija 

Na Vidov dan ob 11. dop ,s v 
Filharmonični dvorani aksdr:-i.ia, za.rljuc« 
na javna produkcija gojev:*1 drž. • or̂ er« 
vatorija. V prejšnjih štr h jay.-r._pr- iuk* 
cijah so gojenci konscrvatcija m tlas* 
bene matice pokazali r>ehe svoje g* štu« 
dija in talenta v repr- u k^ . ve. c-net* 
nosti, v izpopolnitvi obviad • anjs tehnič-
nih težkoč, zlasti inst: rr. .E" ih a t v-
skih. Tokrat pa je .n*  akaden ii pred sta« 

konservatorij tri ;<o konpoz cij« 
ske šole z njihovimi i.- . r-. s! idfc:m 
in je bila že radi tega v d o • r 
vejša. Na sporedu so bit. • s ay. 
ki godalnih kvartetov Vir.';a i 
Bogomira Leskovica te. X.;; .--inz :povs 
ka pesem za sopran .. godalni ..vartet. 

Med vsemi vrstami instrumentalnih za« 
sedb je godalni kvartet najtežji, najčistej. 
ši in najobčutljivejši, zato je za preizkus, 
n̂ o talenta najpripravnejši. 

Vinka Sušteršiča II. stavek godalnega 
kvarteta, ABA oblike je po dolžini, po iz» 
tehtanih dimenzijah vseh treh delov (od* 
nosno dveh, ker prvi se pona>vlja), po do= 
brem zvoku in barvitosti, po iznajdljivosti 
dor-islekov in sloau komornega stavka 
zaokrožen in učinkovit. 

Marijana Lipovška kitajska lirična pe« 
sem: »Na meji« za sopran (izvajala gdčna 
Mezetova) in godalni kvartet je v razpo« 
loženosti zelo enotna skladba, pisana ve« 
činoma polifono  in prav učinkovito amak 
ganira pevski glas kvartetu godal, ki ns 
spremljajo samo, temveč samostojno hc» 
dijo svojo pot in ustvarjajo razpoloženj«, 
ki leži v pesmi. 

Bogomira Leskovica I. stavek kvarteta 
dsmol je povsem drugačen od prvih dvel. 
V čisti sonatni obliki zgrajen, s kratki« 
uvodom in na moški bachovski temi teče 
neprisiljeno, ne išče arioznosti niti slai» 
kih kantilen, temveč razumske konstruk= 
tivnosti, ki je zdrava in neprisiljena, ven= 
dar nekoliko preraztegnjena, čeprav tudi 
ta dolžina ne utruja. Delo bi pa nekolico 
skrajšano pridobilo več jedrnatosti. 

Vsi trije so iz šole prof.  SI. Osterca. ?ri 
zadnjem čutim še najbolj učitelja. V gro» 
bem pa so vsi trije samostojni in že ka« 
žejo v delih svojo individualnost. 

Ta produkcija me je povsem zadovolji« 
la in me preverila, da nam bo konserva« 
torij izšolal tudi produktivni naraščai, ki 
bo gotovo položil svoj dar domu na altar. 
Vse tri skladbe je vzorno naštudirnl naš 
odlični violinski pedagog prof.  Jan Šlajs. 
V kvartetu pa so sodelovali Stanič Fra« 
njo. Dermel Albert in dva avtorja izva. 
janih skladb: šušteršič Vinko in Leskovic 
Bogomir. 

Kot nameček in posladek na tp tri dela 
sta zapela iz šole ravnatelji Hubada 
Škvarča Antonija (sopran) in zi-vko Av» 
gust (tenor) dvoglasne Dvorakoi-e morav« 
ske narodne »Zadnja želja« in tNamenje« 
no je nama«. Oba pevca razpolagata z meh« 
kim, prijetnim materialom in iažeta do« 
bro Hubadovo šolo. 

Sledilo je še poročilo ravnatfclja  Huba« 
da, državna himna in razdelite-J spričeval. 
S tem je bilo zaključeno uspehov bogato 
leto 1929/30. M. Bravničar. 

Objestna mladi! 
Družba šestih mladih ljudi isi je snoči 

okrog 21. dovolHa na Kongrestcm trgu, v 
Židovski ulici in tam okrog vde objest« 
nosti. Fantje so se drzno Iottvali žensk; 
da je moral biti na pomoč po|lican straž« 
nik, ki je dva mladeniča aretiral, štirim 
pa je uspel beg. Aretiranca * se prihrume« 
le gledat cele gruče sprehajalcev iz Zvez« 
de in sosednjih ulic. V Šelerburgovi «n 
Knafljevi  ulici je bila na mih pravcata 
gnječa. Na policijski direkciji ;so aretiran« 
ca zaslišali, obenem pa se vr3 zasledova« 
nje ostalih štirih tovarišev. Pozvane so bi« 
le na policijo tudi prizadete ženske, da 
izpovedo, kaj se je zgodilo. 

Dunajska vremenska napoved za torek: 
Semintja, posebno na jugu bolj oblačno; 
sicer zelo toplo. Krajevne neVihte. 



prijezdil med špalirjem če trtmilijonske množice pred saborno cerkev k vidovdanski  zadnšnici — Nj. Vel. kraljica 
Marija se pelje v spremstvu dvorne dame ge. Svrljngove 

drti. Tek>va<IM so prisostvovali tutfl  NI 
VeL kralj in kraljica ter prestolonasled-
nik Peter, ki je bfl  kot starešina Sokola 
kraljevine Jugoslavije v sokolskem 
kroju. Zietišče je bilo prenatrpano. Raz-
prodani so bili prav vsi prostori okrog 
50.000, robove telovadjšča pa so zased-
li tisoči Sokolstva, ki niso nastopali pri 
javni telovadbi. Ko je prispela v dvor-
no loža kraljevska rodbina, vnovič po-

z vfliaiji  navdušenja, so na-
m fetovadišča  vsi teiovadeči 

gosioveosfci  Sokoli in Sokolice, češko-
slovaško Sokolstvo ter delegacije dat-
gib sokolskih orgactsacg in zavefoaišk3i 
armad. S pomembno poslanico je Na. 
YeL kraJj Aleksander izročil Sokolstvu i 

v osem kilometrov dolgem sprevodu 
med špalirjem množič, ki jih cenijo na 
200.000 glav m ki so prirejale Sokolom 
in Sokolicam, posebno pa še slovan-
skim bratom in sestram, neprestane ne 
nepopisne ovacije. Sokolstvo s svoje 
strani je enako prisrčno in vzhičeno od-
zdravljalo, zlasti pa na vse mogoče na-
čine dajalo dnška svojemu veselju pred 
slavnostno tribuno, s katere so, obdani 
od častnih gostov, gledali sprevod 
kratf,  kraljica ki prestolonaslednik. 

Med sprevodom so krožila nad Beo-
gradom letate aeroktebov Male antan-
te. Aercrptaoi so letali v skupinah po tri, 
StSri in pet tetai, skupno pa jih je bilo 
dvajset. Burno aplavdirani od stotiso-

250.000 ljudi pozdravlja kralja in kraljico 
Triumfalni  pohod kralja in 
cah ob priliki vidovdanske 
Beograd, 29. junija. Z mnogoštevilni-

mi posebnimi vlaki so prihajali v Beo-
grad zadnji tisoči gostov z vseh strani 
naše dtržave, ko je napočilo zlato jutro 
sokofckega  Vidovega d« . Na obzorju 
se je komaj svitaio, a po beograjskih 
uftcah  je vladalo že živahno vrvenje. 
Dese-fctisoči  so se valili s periferije  proti 
centru in proti sokolskemu stadionu, 

kraljice po beograjskih nli-
zadušnice v saborni cerkvi -

kjer so že ob 7. zjutraj pričele 
vežbe za popoldanski javni nastop 
Kmalu po 8. pa so ostali na stadionu te-
lovadci sami, kajti vse ostalo Občinstvo 
in Sofoolstvo  se je zgrnilo proti saborni 
cerkva in proti kraljevemu dvorcu, da 
prisostvuje 

svečani zadušnici 
za oadfe  heroje In da pozdravi kralja ta 
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EPOZABNI DNEVI VSES0K0LSKEGA ZLETA 
dnevi so prekosili vsa pričakovanja - Četrt milijona ljudi navdnšeno pozdravlja kralja in kraljico - Kralj 

je dar f  al Sokolu dragoceno zastavo - V slavnostnem sprevodu je bilo okrog 25.000 Sokolov in Sokolic, gledalo pa 
je okrog 200,000 ljudi- Sijajni javni nastopi ob navzočnosti kraljevske rodbine - Vzoren potek vseh prireditev m  m 

kralj Aleksander je 

vsem sfhrrm  množicam, ki so 
zgrnile v prestolnico iz vseh 

Jugoslavije in iz mnogih pri-
zavezniških držav. Po stati-

žslezniške uprave in paroplov-
detij je prišlo čez praznike v 

nad 60.000 ljudi. Okrog 25.000 
je bilo Sokolov m Sokolic, 

bili prijatelji Sokolstva, ki so 
blizu in daleč v jngosloven-

radnph dveh dal 
zleta so bile sobotna vi-

nedetjski soleoi-
spsevod in na cfea 

. javna telovadba. 

S o k o l j o iz Slovenije v sprevoda prvi oddelki knanjke lase, % sredi članice v narodni na desni prvi oddelki mariborske žnpe 
t 

2e »P uc I • !<« Je obširno poročal 
to  og ' veličastnih manifestaci-
jah, se ra."vile v Becgiadu na 
zadn a dneva glavnega vsesokol-
skega ••: ia irŜ -ki so prekosile pričako-
vanje a-- optimistov. Beograd je 
doživ..! sv-'.H s'avni in pestri zgodovi-
ni že . s'i-:a;. • del je v svoji sredi že 
mogoč' pojave narodne volje, narod-
ne sr.:- in narodnega veselja, dogod-
ki ir ' ri minule sobote in nedelje na 
so r "i,.; i v ozadje vse, kar je bilo po-
prej 

S h; VMtn* dan in sledeča mi ne-
delj; os  .aeta v nepozabnem spominn 
ite ;:-;rr domačemu prebivalstvu, tero-

zbrale čete telovadcev in telovadk, da so posluSale poslanico Nj. VeL kralja In sprejele njegovo darilo, prekrasna 
in dragoceno zastavo za sokolski savez 

cerkvi svečana zadušnica za vidovdan-
ske žrtve in za vse one, ki so tekom 
stoletij do najnovejšega časa poklonili 
svoje življenje na oltar domovine. Za-
dušnice sta se udeležila tudi kralj in 
kraljica, ki sta odšla do cerkve v slav-
nostnem sprevodu. Ves Beograd je bil 
na nogah, da pozdravi kraljevsko dvo-
jico, Sokolstvo pa je tvorilo ob vsej po-
ti mogočen in slikovit špalir. Četrt mili-
jona ljudi računajo, da je bilo v špalir-. 
ju in na trgu okrog saborne cerkve. Vse 
te silne množice so prirejale kraljevski 
dvojici entuzijastične ovacije. 

Na Vidov dan popoldne se je vršila 
druga javna telovadba glavnih zletnih 

kot svoje odlikovanje in svoje prizna-
nje krasno in dragoceno zastavo, ki jo 
bo hranil sokolski savez. Med viharni-
mi ovacijami kraljevski rodbini in So-
kolstvu je sokolska armada zopet za-
pustila telovadišče, nakar se je začela 
javna telovadba. Potekla je kljub ne-
znosni vročini naravnost sijajno in je 
izzivala vedno nove orkane priznanja 
in odobravanja. 

Nedeljski dopoldan je bil posvečen 
manifestaciji  Sokolstva po glavnih uli-
cah jugoslovenske prestolnice. Okrog 
25.000 Sokolov in Sokolic iz vseh po-
krajin Jugoslavije, iz Češkoslovaške, 
Poljske in iz Srbske Lužice, je korakalo 

čev gledalcev In Sokolstva so metali 
na mesto male zastavice in listke s po-
zdravi Beogradu, Jugoslaviji in Sokol-
stvu. 

V nedeljo popoldne se je vršila tretja 
in zaključna javna telovadba glavnih 
zletnih dni. Zletišče je bilo zopet prena-
trpano in nastopom je tudi v nedeljo 
prisostvovala kraljevska rodbina. Spre-
jeta je bila s takim aplavzom, da se je 
zdelo, kakor da se podira stadion. Vsi 
nastopi so želi viharje priznanja, po-
sebno pa mornarji in kmečke sokolske 
čete, ki so morale svoje vaje ponoviti. 

Nedeljo in ž njo vsesokolski zlet je 
zaključila zvečer niz raznih prireditev, 

med katerimi gre prvenstvo ogromne-
mu koncertu na zletišču. Nastopilo je 
400 vojaških glasbenikov, koncert pa je 
poslušalo okrog 40.000 ljudi. 

Tekom noči in tekom včerajšnjega 
dneva so se začele sokolske čete zopet 
razhajati. Vsako uro odpelje z beograj-
ske postaje po več posebnih vlakov, iz 
luke pa odhaja parnik za parnikom s 
Sokoli in drugimi gosti. 

V naslednjem objavljamo o krasnih in 
nepozabnih zadnjih dveh dnevih zma-
goslavnega sokolskega praznika neka-
tere podrobnosti, večinoma kot ponatis 
iz »Ponedeljka«. 

Na :lskem zletišču so se 
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kraijioo. Od dvora pa do cerkve se je 
že  v ranih jutranj h urah kar trlo občin-
stva, a ob 9. dopoldne se že nisi mogel 
Teč ganiti. Na obeh straneh ulice je tvo-
rilo občinstvo neprodoren špalir. a na 
t  Ho  po!ne so bik tudi vse sosedne ulice. 
Mlado in staro je prihitelo, da pozdravi 
vladarsko dvojoo in da prisostvuje nje. 
nemu triumfalnemu  pohodu po beograj-
skih ulicah. Po cenitvi poznavalcev raz-
mer je bilo zbranih 

nad 250.000 ljudi 
Na obeh straneh komaj par metrov ši-
rokega prehoda skozi ulice je bilo po-
stavljeno Scikolstvo in vojaštvo. Pred 
saborno cerkvijo so zavzeli mesta čast-
na četa krailjeve garde in oddelki če-
škoslovaške vojske, ki so povsod vzbu-
dili veliko pozornost. Publika se je di-
vila zlasti češkoslovaškim vojakom ter 
jih burno aklamirala. kjerkoli so se po-
javili. Po Terazitiah. Knez Mihajlovi in 
Kralja Milana ulici so bili razvrščeni od-
delki vseh rodov naše vojske, vmes pa 
čete Sokolov in Sokolic, tako da je ruj-
dliilio vse skuipaj z ogromno množico v 
ozadju zares divno in impozantno Sliko. 
KI tu b pekoči vročini — bil o je nad 32 
stopinj Celzija — je masa vztrajala do 
konca in v zanosnem navdušenju priča-
kovala. kdaj se pojavita kralj in kralji-
ca. Ob 10. je vojni minister general 
Hadžič pregledal čete in gromko so od-
mevali na ministrov »Pomozi Bog, ju-
naci« odzdravi vojaštva: »Bog ti po_-
mogao!« 

Okrog 10. so se zbrali pred saborno 
cerkvijo 

vsi člani vlade 
z ministrskim predsednikom generalom 
Zivkovičem na čelu, nadalje celokupni 
diplomatski zbor, vojni atašeji, delega-
cije češkoslovaške in francos_ke  vlade, 
češkoslovaške in rumunske vojske, za-
stopstva mestnih občin Pariza, Prage, 
Bukarešte in vseh večjih jugoslo ven-
skih mest, generaliteta in admiraliteta, 
zastopstva slovanskega in jugoslovan-
skega sokolskega saveza, vse tuje dele-
gacije, rezervni oficirji,  višji uradniki 
raznih ministrstev itd. 

Ob 10.45 je oznanilo zvonenje priče-
tek cerkvene svečanositi za žrtve, ki so 
padle za naše osvobojenje od Kosovega 
pa do danes. 

Ob 10.50 je krenil iz kraljevega dvor-
ca svečan sprevod. Na čelu je jahal 

Nj. Vel. kralj 
na svojem vranou, za njim pa njegovo 
spremstvo in štab. V kraljevem sprem-
stvu so bili vojni minister general Had-
žič. prvi kraljev adljutant Stojanovič, 
maršal dvora polkovnik Dimitrijevic. za 
spremstvom pa je jahal eskadrpn kra-
ljeve garde. V malem oresledku sta na-
to sledila dva glasnika v živcpisanih 
starih kostumih, takoj za njima pa kras-
na dvorna kočija, v katero so bili vpre-
žera štirje betfci.  V kočSji se je vozila 

NJ. Vel. kraljica 
v spremstvu dvorne dame Švrijuigove. 
Kraljica je bila v beli svileni obleki z 
belim klobukom; slično pa je bila oble-
čena tudi dvorna dama. Za kočijo je ja-
halo kraljičino spremstvo, sledil pa je 
zopet eskâ diron kraljeve garde. 

Sprevod je krenil iz dvora po ullici 
Kralja Milana, preko Terazij in po »lici 
Kneza Mihajla in Kralja Petra pred sa-
borno cerkev. Množice so kralja iin kra-
ljico, ki t sta se pojavila 

pozdravljale z nepopisnim 
navdušenjem 

Videti ije bilo eno samo morje mahajo-
čih klobukov, sokolskih čepic, belih rob-
cev in cvetja, ki se je strnilo z orkanom 
ovacij in manifestacij.  »Živijo kralj! Ži-
vijo kraljica! Živijo kraljevski dom! Ži-
vijo Jugoslavija!« je donelo z vseh 
strani, iz stranskih ulic, z gosto zasede-
nih oken vzdolž vse poti, s streh in 
drevja, kamor so se povzpeli oni, ki ni-
so mogli več drugod dobiti prostora. S 
češkim »Nazdar« SC J6 mešal romunski 
»Setreasca!« Kakor ogromni valovi so 
oriii vzikttiki od dvora vse tja do sabor-
ne cerkve. Kralj in kraljica sta se na 
vse strani zahvaljevala za pozdrave in 
ovacfte,  mahajoč in pozdravljajoč z ro-
kami sedaj na desno, sedaj na levo. 

V tem triumfalnem pohodu sta tako 
prispela kralj -itn kraljica do saborne 
cerkve, ki je bila od vseh strani obdana 
od desettisočglavih množic ni kjer m 
brk) 
ovacij in manifestacij  ne konca ne 

kraja 
Številne vojaške in sokodske godbe so 
ob pr hodu vladarskega para svirale 
državno himno, ki pa je utonite v ne-
prestanem bučamu ovacij. 

Pred saborno cerkvijo 
je kralj razjahal in pregledal najprej 
častno četo kraljeve garde, ki jo tvorijo 
izbrani mladeniči na|g vojske, nato pa 
še češkoslovaško in rumunsko četo. Na 
kraljev pozdrav »Pomozfi  Bog jumaci« 
so odgovorili Čehi s krepkim »Zdar!«, 
Romuni pa s svOjim »Setreasca!« Med 
neprestanimi ovacijami je kraltj nato šel 
skozi špalir, ki so ga tvorili Sokoli in 
rezervni oficirji,  k vhodiu saborne cer-
kve, tam pa je počakal, da je prispela 
tudi Nj. Ved. kraljica, nakar sta skupno 
odšla v cerkev. Za njima je stopala 
suita sokolskega starešinstva, nato re-
zervni of  cirji m drugi odMčmfkL  V sre-
di cerkve je bil pripravljen na vzviše-
nem prostoru prestol za kraiia in kra-
ljico. Na desni strani prestola so bili 
člani vlade, tuje miš je, diplomatski 
zbor, vojni atašeji, delegacije slovan-
skega Sokotetva, starešinstvo Jugoslo-

tevl strani pa 90 ssarvzeS mesta genera-
fiteta  i admiraliteta, rezervni oficirji  m 
komandanti posameznih polkov. 

Po končanem svečanem opeki, ld ga 
je opravljal patriarh ob veBkS asistenci 
duhovščine, je imel 

patrijarh Varnava 
na kralja in kraljico daljši nagovor, v 
katerem je med drugim dejal: 

»Vaša Veličanstva! Sveta cerkev se 
raduje, da je odslužila zadiušnico za 
žrtve od Kosovega do danes, za vse, 
ki so doprinesli k današnji veličina dr-
žave, ki ste jo Vi, Vaše Veličanstvo, 
ujedinili in v kateri so našli vsi Srbi, 
Hrvati in Slovenci svojo veliko, svo-
bodno domovino.« 

Govoreč o pomenu kosovske bitke 
je patriarh naglasa], da želita kralj in 
narod vedno mir in napredek naše ve-
like ujedinjene Jugoslavije. Svoj govor 
je zaključil z vzklikom kralju in kralje-
vemu domu, čemur se je pridružila vsa 
v cerkvi zbrana množica. 

Kralj in kraljica sta nato pristopila k 
patriarhu, vzela od njega »koljivo« in 
mu poljubila roko. Med petjem državne 
himne sta nato kralj im kraljica, vedno 

zopet Tftaroo  pozdravnem od nepre-
gledne množice, zapustila cerkev ki v 
sprevod« po prejšnjem redu krenila na-
zaj v dvor. 

Povratek kraljevske dvojice 
je bffl  zopet nepopisen triurni Za kra-
ljevsko povorko so krenili avtomobili 
članov vlade, diplomatov in drugih do-
stojanstvenikov. Kralj in kraljica sta bi-
la že davno v dvoru, ko je množica še 
vedno neprestano vzklikala in ostala 
na svetem mestn. Šele čez dolgo časa 
so se po odhodu vojaških čet začele tudi 

množice polagoma razhajati 
Iz centra so se razlile ovacije na vse 
strani, po vseh ulicah so odmevali akor-
di številnih vojaških in sokolskih godb, 
občinstvo pa je viharno pozdravljalo 
posamezne oddelke Sokolov in vojske, 
zlasti tuje delegacije. Trajalo je gotovo 
nad dve uri, predno se je razšia ogrom-
na množica in napolnila vse oeograj-
ske ulice, ki niso videle še nikolfi  toli-
kega prometa. Vsepovsod pa je vladal 
vzoren red in kljub tolikemu navalu 
občinstva ni bio niti najmanjše ne-
zgode. 

Krat] Sokolstvtt 
Beograd, 28. junija. AA. Danes, na Vidov dan, je pred pričetkom 

popoldanske javne telovadbe Nj. Vel. kralj Aleksander izročil Savezu 
Sokola kraljevine Jugoslavije kot svoje darilo dragoceno zastavo. Ob 
tej priliki je imel na zbrano Sokolstvo naslednji nagovor: 

Sokoli in Sokolice! 
Od Sokola kraljevine Jugoslavije, ki je bil nedavno osnovan pod 

starešinstvom mojega prvorojenega sina prestolonaslednika Petra, 
pričakujemo, da bo zdrav vzgojitelj mladine, pobornik bratstva ta 
ljubezni, zaščitnik velike jugoslovenske misli in nositelj viteškega in 
nacijonalnega duha. 

Pri vseh svojih pripadnikih naj razvija in krepi plamen rodoljubja 
in plemenitega navdušenja; postane naj šola državljanskih vrlin. 
Hkratu naj tvori vez velike vseslovanske sokolske zajednice. 

V znak svoje vladarske pozornosti napram tem velikim nalogam 
in njihovi ostvaritvi poklanjam Sokolu kraljevine Jugoslavije ta pra-
por in ga razvijam z željo, da bi vsigdar ponosno vihral v čast in 
slavo kralja in domovine. 

V tem znamenju, Sokoli in Sokolice, krepite svoje mišice, opleme-
nujte svoje duše, oborožite s sokolskimi vrlinami svoja srca! 

Nikdar ne pozabite, da se morate za svoj sijajni polet te za svofe 
vrline zahvaHti veliki ujedinjeni Jugoslaviji; pripadajte ji z vsemi svo-
jimi mislimi in z vsemi svojimi deli. 

Od zibelke do groba morate žiseti samo za Jugoslavijo in za ju-
goslovensko idejo. Njene naj bodo vaše mišice, vaša srca, njene naj 
bodo vaše radosti in ideali, vsa vaša stremljenja in vsi vaši napori. 

To zahtevajo od vas vaše sokolske tradicije, t~ je oporoka onih, 
ki so padli za veličino domoviiie, to vam je moj kraljevski pozdrav! 

Zdravo! 

Kraljevo darilo jugoslovenskemu Sokolu 
Na vidovdanski javni telovadbi je Nj. Vel. kralj izročil 

Sokolstvu nov savezni prapor 
Vidovdanska javna telovadba, draga 

v glavnih zdetnih dneh, je nudila poleg 
dopoldanskega pohoda kraljevske dvo-
jice po beograjskih ulicah najbolj veli-
častno sliko vsega zleta. Ves stadion, 
ki more sprejeti 50.000 gledalcev, je bil 
do poslednjega kotička razprodan, do-
čim so mnogi tisoči Sokolov in Sokolic 
okupirali zunanje robove tek>vadisca, 
kjer so posedli po tleh, da ntrso ovirali 
pogleda drugim. Računa se, da je bilo 
Skupno na zletišču okrog 70.000 ljudi. 

Tribune so se pričele polniti ob pol 3. 
popoldne. Ob 3.50 je bil napovedan 

prihod Nj. Vel. kralja 
ki so ga pri vhodu na Zletišče sprejeli 
ofioiijelni  predstavniki Sokola: podsta-
rosite Ganigt Paunkovič in Križ. načel-
nik dr. Murnik in dnuigi člani _ savezne 
uprave, med njimi admiral Priča. Kralj 
se ie pozdravi z vsakim posebej. Z 
niim sta prišla tudP. Nj. Vel. kraljica ter 
starešina Sokola kraljevine Jugoslavije 
prestolonaslednik Peter v sokolsfoem 
kroju. . 

Cim se je kralj pojavil na tribuni, so 
po vsem ogromnem ztetišču zabučaile 

silne ovacije 
Ko oe godba intorarafa  državno himno, 
jo je množica, obrnjena proti kraljevi lo-
ži, .poslušala stojte, potem pa zopet za-
čela viharno vzklikati kralju, kraljici, 
prestolonasledniku in kraljevskemu do-
mu. V kraljevi loži so bili nadalie mini-
ster dvora Jeftič,  maršal dvora in 
upravnic dvora, v ložah na obeh stra-
neh kraljeve pa člani vlade, med njimi 
mnogi v sokolskih krojih, zastopniki tu-
ijih držav in sokolska starešinstva. 
Krati je bil v uniformi  gardlnega gene-
rala, na prsih1 pa je imel pripet, enako 
kakor . kraljica fen  prestofbnasgednik. 
zfletnS  znak, Srt ga jim »e prejšnjega dne 
pokloniti podstarešina Gangi V loži bli-
zu kraljeve ije sedel patriarh Varnava s 
tremi vladikami. v drugih ložah pa ves 
dMomatski zbor z vojaškimi atašeji. 

Ko de feraU  stopil v Jožo, je načelnik 
dr. Murnik dal anak za 

splošen nastop Sokolstva. 
Poleg naših »o na zlettšče doŠH s svo-
jimi zastavami poljski, češkoslovaški, 
lužiSkosrbski in ruski Sokoli, za njimi 
na5e Sokolice -'in čs1. Sokolice. Napolnili 
so vse teiovadftšče  in nudili nepozabno 

venskega sokola, višji uradnSkS št<L, na sliko rdeče, Me. slfvorjave  in modre 

barve sokolskih krojev. 
Orkan aplavza je pozdravil nastop 

sokolskih armad, nato pa se obrnil skup-
no z vzklikanjem Sokolov in Solkoldc 
proti kraljevi loži. kjer se je dvignil 

kralj Aleksander 
da sporoči Sokolstvu svojo poslanico in 
svoije pozdtrave. Na znamenje načelnika 
dr. Mumika je nastopila popolna tišina, 
nakar je Nj. Vel. kralij nagovoril zbra-
no Sokolstvo. Govor (ki ga objavljamo 
posebej) so megatoni razširili po vsem 
zletišču, tako da Je bdi povsod javno 
slišen, beograjska radiopostaja pa ga 
je vrh tega oddajala v daljni svet. 
Sprejet je bdi od vse ogromne množice 
z urnebesnim odobravanjem, ki se je 
zlilo z novimi ovacijami kralju, .kraljev-
skemu domu, Sokolstvu in Jugoslaviji. 

Po končanem, govoru je taralj vzel iz 
rok maršala dvora 

novi savezni sokolski prapor 
ter ga izroči podstarešini Gangk, ki 
ga je prevzel, ganjen do solz. Ziletišče 
pa se ije rznova treslo ovacij kralju, Ju-
goslaviji in Sokolstvu. 

Govor podstaresine Gangla 
Podstarešina GangJ. ki se ije bil pred 

pričetkom kraljevega govora p̂ dal na 
ček savezme uprave v kraljevo ložo, 
se je zahvaM vladarju za dragoceno da-
rilo z naslednjimi besedami: 

Vaše VeHčanstvo! 
V hipu, ko prevzema jugoslovensko So-

kolstvo, organizirano pod starešinstvom 
prestolonaslednika Petra v saveza Sokola 
kraljevine Jugoslavije, iz rok VaSega Ve-
ličanstva v dar to divno zastavo, mi je 
prva dolžnost, da izrečem Vašemu Veli-
čanstvu zahvalo nas vseh za to najvišje 
odlikovanje. V tej zastavi je izražena 
ljubezen našega vladarja do veličastne 
ideje dr. Miroslava Tyrša„ ld je i njo 
vzbudil vse Slovane k novemu deta in 
življenju, k samostojnemu mišljenja In 
k samozavesti ter k ustvarjanja dobrin, 
ld so bistvo narodovega moralnega in 
telesnega zdravja. V zastavi vidimo izraz 
naše ljubezni in ljubezni vseh sokolskih 
src do Vašega Veličanstva In do Vašega 
vzvišenega doma, ljubezen našega naroda 
do domovine, do vseslovanstva, do sokol-
ske ideje bratstva, enakosti in svobode. 
Ta zastava je bila pokloajena to ljubezni, 

a sprejema in poljublja jo ljubezen na-
ših dnš, žar naših are, iskrenost naših 
duš, ld p lam te v ognja navdušenja, ra-
dosti in sreče. Kjer poklanja in sprejema 
ljubezen, tam se rodi in cvete narodovo 
zdravje in življenje. V polni meri čutimo 
globoko misel Vašega Veličanstva. Osta^ 
la nam bo nepozabna in po njej bomo 
uravnali svoja dejanja v čast kralja in 
domovine. Srečen sem, da morem to ob-
ljubo položiti na ta kraljevski dar v ime-
nu jugoslovenskega Sokolstva v pri-
sotnosti češkoslovaških, ložičkosrbskih, 
poljskih in roških bratov. Sijaj In veli-
čina tega hipa žari v naših dušah kot 
demant v kraljevski kroni, a od te za-
stave nas bo ločila le smrt Na kraljev-
ski pozdrav odgovarjam s sokolskim po-
zdravom vdanosti in zvestobe. 

Vaše Veličanstvo! 
Garstvnjte na sreča nas, 
Carstvnjte na strah vragom! 
Zdravo! 
Nato je podstarešina Gangl odnesel 

zastavo na telovadišče 
kjer je bila postavljena posebna tribu-
na. Tu so jo blagoslovili pravoslavni, 
katoliški in muslimanski svečeniki 
Ganljiv je bil prizor, ko se je novi po-
nosni prapor pobratil in poslovil z do-
sedanjo savezno zastavo, častitljivim 
in zgodovinskim praporom Ljubljan-
skega Sokola. 

Savezni načelnik dr. Murnik 
se je ob tej pomembni priliki poslovil 
od stare zastave in nagovoril prapor-
ščaka nove savezne zastave. Govo-
ril je: 

Stara, čista zastava ljubljanskega So-
kola, ljubljeni naš sokolski prapor, sedaj 
izročaš vzvišeno svojo nalogo saveznega 
prapora novemu mlademu bratu. Nobena 
kraljeva roka Te nam ni dala. Tedaj v 
Ljubljani še nismo imeli svojega kralja. 
Prišel si k nam iz zlate Prage, kraljevske 
slovanske Prage in dvignil si se nad na-
mi baš zato, da nas dovedeš do našega 
kralja. In sedaj smo srečni pod našim 
kraljem in on sam nam daje novo sa-
vezno zastavo, da pod njo čuvamo ono, 
kar si nam pomagal doseči baš ti. Po-
kloni se in poljubi mlajšega brata, da 
nas vodi dalje v duha onih tradicij, ki 
si nam jih ti ustvaril. 

Dragi brat praporščak! Srečen si, da 
morejo tvoje roke vzeti to staro ponosno 

od mnogih' bojev raicefrano 
in zato ie slavnejšo zastavo. Mnogo jih 
je bilo, ki so jo tako visoko dvigali nad 
našimi glavami, toda vsi oni niso mogli 
doživeti, da jo poneso v osvobojeno do-
movino. Tu ti dajem v roke novo našo 
zastavo, ki naj druži odslej vse brate in 
sestre, da bo svobodno m ponosno vihral 
naš zvezni prapor in z njim vsi naši so-
kolski prapori. Z našim sokolskim pra-
porom stojmo budno na straži in jačaj-
mo svoje telo in svojega duha. Cim bolj 
se bomo krepili, tem močnejši bomo, tem 
ponosnejše bo naš savezni prapor in vsi 
naši sokolski prapori in vsi naši narodni 
in državni prapori vedno svobodno in 
krepko vihrali nad nami ter jih mi gle-
dali krepki, svobodni in ponosni. 

Zdravo! 
Savezni praporščak 

je prevzel novo zastavo, nakar so jo 
pozdravili minister Viškovsky, podsta-
rešina COS dr. Mašek, ki je privezal 
nanjo trakove, nato grof  Zamoyski v 
imenu poljskega Sokolstva, dr. Vergun 
v imenu ruskega Sokolstva in Sajba v 
imenu Iužičkosrbskih Sokolov. 

Ko so bile te svečanosti dovršene, je 
sledila 

javna telovadba 
Nastopilo je najprej češkoslovaško So-
kolstvo s krasnimi vajami »Vzhodno-
češka pokrajina«, nato jugoslovenski 
Sokoli kraljevine Jugoslavije z zletni-
mi članskimi prostimi vajami, sledile 
so tekme članic v stafetnem  teku na 
4X75 m za slovansko prvenstvo, na-
stop gojencev pomorske vojne akade-
mije z vajo »osem devetic«, poljsko So-
kolstvo z vajami šleske župe, čsl. So-
kolice s prostimi vajami, poljski Sokoli 
s prostimi vajami, 4. pehotna podoficir-
ska šola iz Zagreba s prostimi vajami 
in skupinami. Vse vaje so bile izvajane 
točno in strumno ter so izzvale ponov-
no burno odobravanje množice. 

Večerne prireditve 
Ob 8. zvečer je bila v gledališču na 

Vračaru akademija slovanskega Sokol-
stva, v dvorani sokolskega društva 
Beograd I se je vršila II. sokflska  aka-
demija, v gledališču so pî dstaVljali 
»Smrt majke Jugovičev«, ob 9. zvečer 
je bil na zletišču večer narodnih plesov 
in pesem, na zabavišču pri Savinački 
cerkvi pa so bili mnogoštevilni koncer-
ti raznih godb. 

Okrog 25.000 Sokolov in Sokolic v sprevoda 
Sprevod je b3 dve uri dolg - Tretja javna telovadba 

Krasen uspeh kmečkih Sokolov 
Dame s se je Ze v zgodnjih jutranjih 

Uirah pričel zbirati na beograjskih ulicah 
ogromen špadir občinstva, ki je kljub 
pripekajočemu solncu mirno čakalo tre-
nutka, ko bodo pričele defilirati  sokol-
ske armade. Trume gledalcev so na-
raščate od hipa do hpa. Splošno raču-
najo, da je bilo okrog 200.000 gledalcev. 
Med tem gostiirt špalirjeoi občinstva pa 
so korakale ob sviranju mnogoštevilnih 
sokolskih godb čete Stanov in članic 
proti zbirališču v ulici Osvobooenja in 
v sosednih ulicah, kjer se je pod vod-
stvom saveznega načehvka br. Mumi-
ka formiral  sprevod. Na zbirališču je 
vladalo izredno pestro in živahno vr-
venje. Sviranoe številnih godb se je me-
šalo z bnrromi vzkliki sokolskih čet, ki 
so se ob prihodu medsebojno pozdrav-
ljale. 

Točno Ob 9. dopoldne je savozari na-
čelnik -br. dr. Muimik dal s trobento 

znak za začetek sprevoda, 
ki se je takoj nato začel polagoma po-
mikati po Šumadî siki uKci, Kralja Mila-
ni ulici, Frankopanskj ulici proti Alek-
sandrovi uiici, kjer ije bil postavljen 
slavnosten oder za kralja, vlado in tuje 
goste. Obširni trg pred novim parla-
mentom je bil že v ranah urah popolno-
ma prematrpan z občinstvom. 

Ob pod 10. dopoldne se je med trene-
ffičirami  ovacijami in donebesmnri vzkli-
ki mrnožSoe pripeljal v dvornem avtu 
kralj, kraljica in prestolonaslednik, 
ki je bS v sotoofckem  kroju. Kralj se je 
takod podali na tribuno, toer je že bila 
zbrana vsa Vlada, diplomatski zbor in 
tuj! gostje. Ministri Demetnovič. Svogel, 
Maksimovič in dr. Frangeš so bifi  v so-
kolskih krojih. Komad so se polegte ojva-
cijte kraljevski rodbini, že je tebruhnfl 
nov orkan navdušenja. Pojavilo se ie 

čelo sprevoda, 
ki jo je otvortla soflooftska  fanfara  « Ma-
ribora na osmih beKh konjih. Za fanfaro 
so prijezditi sokolski jezdeci, ki » imeli 
v rokah kopja z državnimi zastavicami, 
za njimi pa je prisvirafa  godba kraljeve 
garde, ki ji je sledil tehnični odbor So-
kola kraljevine Jugoslavije z burno 
pozdravijašfrm  savearom načelnikom dr. 
Muririkom na četa. Za načefotvom  je 
nosžfl  praporščak krasna novi prapor So-
kola kraljevine Jugoslavije, • ki ga je 
včeraj poktonfl  kraij SdcoJu. Prapor sta 
čuvala ob strani dva Sokola s sabljami. 
Savezmemu praporu je sledilo 

starešinstvo slovanske sokolske 
zveze, 

na četa bratje Gangl grof  Zamoysfca, 
general Artamamov, Stepanek In Sajba. 
Za starešinstvom vseslovanske sokol-
ske zveze je bil kratek presledek, nakar 
je sledila za romunskimi in jugosloven-
skimi zastavami romunska delegacija. 
R mrmnd so bi* • dofeih  beMh hlačah. 

belih jopičih ter črno obrobi*; ;ii čepi-
cah. S seboj so imeti več rinunskih 
deklet v narodnih nošah, ki so|j-'h Beo-
grajčani navdušeno pozdravili?.« ter ob-
sipati s cvetjem. 

Za Romuni je prikorakala lala četa 
hižiških Srbov s svojim, včen z redom 
sv. Save odlikovanim prapor< n. Imeli 
so modre kroje, dekleta pa so fla  v na-
rodnih nošah. Še burneiše s bili po-
zdravljeni ameriški Sokoli z imensko 
in jugoslovansko zastavo. Ork; navdu-
šenja pa je izbruhni!, ko se : pojavil 
napis COS. Do ne*ba so ori vzkliki 
Nazdar, ki jfh  ni bflo  konca. 

Sprevod Čehoslova 
čelu je korakalo 

OV 
Na čelu je korakalo stafešinstvo 

COS. Globoko se je poklon prapor 
COS pred kraljevo tribuno i nepre-
gledne vrste češkoslovaškeg Sokol-
stva so vzklikale gromovito: Jaj živ 
kralj Aleksander! Naj živi Jug slavija 

V sprevodu je korakalo nad 000 če-
škoslovaških Sokolov in Sokol . Ni bi-
lo morda sokolskega društva i Češko-
slovaške, ki ni bilo zastopano tej sil-
ni vojski. Nepregledna je b i vrsta 
češkoslovaških Sokolov in S- olic, ki 
so preplavili beograjske ulice, 
v sprevodu okrog 60 praporo 
s seboj 12  godb. Njihov pol 

osili so 
in imeli 

pred 
dvorno tribuno je trajal naclpol ure. 
Sokoli in Sokolice iz bratske epublike 
so prirejali kraljevski rodbin nad vse 
prisrčne ovacije in reditelji j jih mo-
rali ponovno prositi, naj ne Jstavljajo 
koraka. 

tni so se 

poljske-
»narskih 
okusnih 
Poljaki 

rolov in 
lato de-

pojavilo 
osloven-

Za češkoslovaškimi skupin 
razvrstili 

drugI slovanski Sok 
na čelu jim Poljaki s praporo 
ga Sokola v sokolskih in le, 
krojih. Poljakinje so bile 
modrih slavnostnih krojih, 
so se vrstile vrste ruskih 
Sokolic s štirimi zastavami ii 
legacija lužiškosrbskih Sokol 

Po kratkem presledku se 
morje rdečih srajc članstva j; 
skih Sokolov. 

Sprevod jugoslov̂ skih 
Sokolov 

ki je bil urejen po župah, la otvorili 
banjaluška in bjelovarska zla z dve-
ma praporoma, za katerimalo primar-
širale dolge kolone celjske Ipe s sed-
mimi prapori. Med občinstlm so za-
orili vzkliki: 2iveli Slo veni! Celjski 
župi so sledili šumadinci sltirimi za-
stavami. 

Nato Je sledU drugi del Irevoda, v 
katerem so bile na čelu sllenske žu-
pe, in sicer gorenjska z oslmi prapo-
ri in večjo skupino narodnfnoš,  ki so 

Nadaljevanje na lt strani 



Zaključna seja novinarske Male antante T Strbskem Plesu; • sredi za 
mizo zunanji ministri Miroaesco, Beneš ta Markikovič 

Prihod ministra Marinkovlča • štrbske Plešo; •— od leve na desno: 
Beneš, ga. Marinkovičeva, ga. Beneševa, Marinkovič 

Velika potreba agronomom 
Marsakaterj ateoJrverrt srednjih šot se ne 
mor« odločiti, katero pot *T žavljenju bo si 
izbral. Tsi hočemo opozoriti na stiroko. ki 
pcKtrebuje precejšnje število kvaliticiraniih 
mooL T 0 je agronomski študij 

Z novir.i zakonom o pospeševanja kffnettj-
•bva, ka je lami stopil v veljavo, se te na 
novo organizirala kmetijska služoa v drža-
vi m s tem se je odprla pot za službe kme-
tijskim strokovnjakom z visokošolsko izo-
brazbo. Kakor ie v vsakem s>re«u akadem-
sko izobražen zdravnik, ždvinozdt̂ vnik, 
stavbeni inženjer itd. istotako je upravičen 
tudi agronom-inženjer ki naj vodi celotno 
pospeševanje kmetijstva v okraju. Zal je 
premalo izšolanih kvalificiranih  moči. 

Toda ne primanjkuje Hh samo v sreSkih 
službah, temveč tudi dragod, posebno Pri 
znanstvenem in poučnem delu. Tako. se 
kmetijske šole ne morejo otvarjati. ker ni 
dovolj učnih moči. potrebujejo jih konetij-
sko-poskusne„ fitopatološke,  semenogojske 
živinorejske postaje in drugi zavodi. Iz te-
ga se torej vidi, da se agronom-absolvent 
udejstvuje lahko na najrazličnejši način in 
si poljubio izbere tisto panogo, ki mu naj-
bolj uga.a, Specijalizira se lahko v poljedel 
stvu, živinoreji, mlekarstvu, sadjarstvu, vi-
narstvu, agrikulturni kemiji kmetijski telino 
logiji, zidružništvu in kmetijskemu gospo-
darstvu. 

Kakšer študij pa zahteva agronomija? Za 
vstop na visoko kmetijsko šolo ie potreb-
na matu-a humanistične, realne gimnazije 
tli realka. Visoki kmetijski šoli sta v naši 
državi dve. in sicer v Zagrebu in Beogra-
du. !d trrorita posebno fakulteto  tamošnjih 
univerz. Študij traja štiri leta in ie uvrščen 
v isto stopnjo kakor ostali študij. na ' uni-
verzah. P0 dovršenih izpitih dobi absolvent 
naslov irženjerja; če pa napravi še dizer-
tacijo, si zasluži tudi naslov doktorja. 

Po dovršenih študijah si absolvent vi-
soke Kmetijske šole iberze lahko različne 
stroke za svoj nadaljnji pokate. Ce želi 
vstopiti v državno službo, mora pa vseka-
kor dovršiti najmanj dveletno prakso na 
kakem kmetijskem vedeposestrvu. da si svo-' 
je teoretično znanje izpopolni s praktičnim 
delom. Za to prakso poskrbi navadno že 
kmetijsko ministrstvo. Sele z dovršitvijo 
kmetfske  prakse j« kmetijski strofccrfmdak 
inženjer agronomije usposobljen delovati r 
poklicih, ki imajo nalogo posoeševav kme-
tijsko produkcijo in zboljševah kmetijsko 
gospodarstvo. 

Razen 7 državnih, najdejo agponontf  n -
Posilit ev fctdi  po zasebnih službah kot osicrb 
niki veieiosestev, kot uradniki pri zadru-
gah, zadružnih zvezah, kmetijskih družbah, 
v tvormcžh za kmetijske potrebšSne i« T 
drugih podjetjih, ki se pečajo s kmetijskimi 
Predmeti 

Agronomski stan rt prav fahefc.  aMen 
mnogo požrtvovalnosti, obBo idealizma in 
Posebno Wbezen do narave. Kdor tega tH-
«na, bo tes3a> v nJem »spel. 

Predvsem so za ta stan ponm* tšmM 
kmečkih staršev, ki so že od ir̂ adoctf  • 
stailnih stikih s kmetijstvom, s ženilo, t 
rastlinstvom, živalstvom. Samo Usti uradnik 
ki čuta s kmetom in ki pozna njegove te. 
žave lahko nudi pomoč in nasvet • teža-
vah njegovega stanu. 

Toda tudi za meščanske sinove se dobe 
mesta v agronomski stroki in sicer pred-
vsem na znanstvenem polju, na raznih kme-
tijskih znanstvenih postajah, v tovarnah i« 
v sličnih obrtih. Vendar tudi za nje vetja 
glavni pogoj zanimanje za prirodne vede. 

S tem je podala kratek pregled agronom-
skega študKa. ki je Pri nas v splošnem še 
tako malo ;*>zman. Tasti absolvent srednje 
Soje, ki čuti poklic za ta stan, naj si za 
izbere. 

Nezgoda avtobusa in tovor-
nega avtomobfla 

Kamnik. 30. junija 
V nedeljo okrog t. popoldne so pogre-

šali v Kamniku avtobus tvrdke Hojak. ki 
vzdržuje promet med Kamnnkom in Ljub-
ljano., Ker avtobusa tudi zvečer ni bilo. je 
bilo splošno mnenje, da se je voz pokva-
rili in ne, more naprej. 

Avtobus se ie vračal iz Ljubljane - preko 
Mengša, Most v Komendo, nato nazaj v 
Moste in hotel odpeljati v Kamnik. 

Nekako ob tričetrt na 1. popoldne le pri-
peljal nazaj v Moste, kier se ie z nasprot-
ne strani zaletel vami neki tovorni avtomo-
bil poln romarjev, ki so se baje vračati z 
Brezdi. , 

Avtobus, in tovorni avto sta nekaj časa 
poskušala rešiti; obupno situacijo. vendaT je 
prišlo do močnega sunka, posebno, ker je 
tovorni avto vozni. Po izjavah očividcev. 00 
levi strani. Potniki so popadali s sedežev, 
večinoma srečno, ter se jim ni nič zgodilo, 
edrina ponesrečenka. ki se je vozila v Ho-
jakovem avtobusu iz Ljubljane ie bila gdč 
Angelca Vrlinškova iz Podgoria pri Kam-
niku., ki? ie dobila uri Dadcu na levi ti>oei ood 
kolenom precej močno poškodbo. 

Avto 2. Matija,- taksija "rt  Liubljane, kj je 
slučajno privioz! na mesto nezgode, ie po-
nesrečenk© odpeljal. takoj v Kamnik, kier 
ji je zdravnik g. dr. Polec nudil prvo po-
moč. 

Iz tovornega avtomobila je popadalo ne-
kaj žensk, vendar brez .večjih nezgod, do-
bile so male praske in prestale mnogo stra-
hu. 

Tovorni avtomob?! je zbil hladilnik, do-
čim je na avtobusu precei poškodoval spre-
dnji det voza. Avtobus so 00 večucnem, na-
poru : spravili v Komendo v garažo. Zadevo 
so preiskali takoj orožniki. Naslednij dan 
ie bil" Promet na progi zopet vzpostavljen 
z drugim vozom. 

Obesenec v hlevu 
Llubllan3. 30. JumSia 

Ko te stopil danes zjutraj nekako ob 6. 
Mevar Karel Prijatelj. uslužben v gostilni 
»Novi , svet« na Gosposvetski cesti kakor 

navadno v hlev. sprva ni opazi ničesar po-
sebnega. Naenkrat pa ie ugledal v kotu pri-
slonjeno bob. za katerega pa ie menil, da 
ga je kdo spravi! tia zaradi varnosti pred 
tatovi. Prtfateia  je nato gledal okrog živi-

ne. KBadocn H M to Bdnad In od stra-
hu padei sfcoro  Po tleh. Napravi je in-
stinktivno par korakov nazaj, kajti skoro 
se je zadel ob neznanca tik ob stebru, ki se 
ni ganil z mesta. Naslednji fcrenuttk  je Pri-
jatelj opazil. da je neznanec mrtev in obe-
šen za jermen, prctrjen na žebelj v stebru. 

Nemalo preplašen je hlevar odhitel . iz 
hleva, kar so ga nesle noge. ter zdirjal na 
cesto, kier ie pred kavarno »Evropo* obve-
stil službujočega stražnika. Ta ie takoi od-
hitel na lice mesta, kier so se med tem že 
jeti zbirati ljudje iz hiše. Neznanec ic tri že 
popolnoma trd in ie bila vsaka pomoč iz-
ključena. Pozneje ie bila o dogodku obve-
ščena policijska direkcija in je prišla tja 
komisija, ki sta io tvorila zdravnik dr Av-
ramovič ter nadizonrk Josio Gruden. Zdrav 
rak je u®otov:l. da je nastopila smrt žer| 
najmanj pred 8 urami. Pri tbešencu so na-
šli neke dokumente, iz katerih ie bilo raz-
vidno. da se Piše Jernej Pušavec, star 34 
•let in da PO poklicu železniški delavec, sta-
nujoč Pa v mestni koloniji na GaMevioi. Po-
licija je nato obvestila o žalostnem do-
godku Pušavčevo ženo. ki je "izpovedala, da 
moža že drugo noč ni bilo domcv. Na po-
Maiiiii so se oglasili tudi nekateri drugi Hu-
dje. ki so videli Pušavca že dva dneva po-
hajati okrog PO mestu, precej vini enega. 
Videli so za  tudi neki stražniki, in sicer na 
Masaryikovi cesti, kjer se je sprehajal, dr-
žeč kolo z roko. globoko zamišljen. Na dvo-
rišče gostilne »Novi svet« se k Dokaza! 
nekajkrat že tekem popoldneva v nedelio. 
Vrnil se je najbrž spet pozno ponoči in od-
šel v Mev. kier s iie vzei življenje. Kai le 
gnalo mladega moža v smrt. še ni Dopri-
noima ugotovljeno. Najbrž pa se le nesreč-
než preveč opil. zaradi česar se mu je omra-
čil nm in je svoje dejanje izvršil v dušev-
ni zmedenosti. 

Truplo nesrečneža so Po komftsttskem 
ogledu prepeljali v mrtvašnico k Sv. Kri-
štofu.  • 

Stare korenine se ne 
izumirajo 

O rnožn, W le bil v bitk! pr! Solfertnn 
leta 1859. in pr! Kustozzi !eta 1866. 

Kočevje, v .Hrnfflo. 
V lep! vffli  poleg kočevske osnovne šole 

stanuje star možakar: hrbet je sicer malo 
že vpognfien.  oči pa zro živo v svet in go-
vorica je jasna, da bi bil človek kmalu v 
dvomu ali ima otpravfiti  z sedemdesetletni-
kom ali v resnici s petindevettdesetlê nilkom. 

Zadnje drži. Gospod Briški ali kakor mn 
vsesplošno pTavijo »ata«. ie natanko rojen 
leta 1835. torej v trstih starih časih, ko je 
naš narod še tlakoval in desetini! grefom 
in baronom. _ 

Vstopimo k" nJemu na obrsfc.  Paizgovrr t 
njim ie prijeten, teče gladko, vmes hudo-

mušnost. ki te preseneča. 
»Seveda, seveda: petindevetdeset 1e< sem 

star. Dolgo dolgo je že od tega. kar sem 
skakal kot mlad fantek  po kos<telskih paš-
nikih. To so bili res stari časi. Dobro se še 
spominjam, ko je moral mori oče na tlako. 
Eh. eh. včasih ga PO ves teden ni bflo  do-
mov. V graščino je hodil. Kadar le brl prost, 
je zadel koš na ramo, pa haid Po svetu 
krošnijarit. Včasih je vzel s seboj kak§nega 
nas fantinov. 

Ravno osermnšiinrklesetega leta Je Mlo, 
ko je prišla tudi vrsta name. Pa sva jo 
mahnila z očetom na Hrvaško in Madžar-
sko. Peš. seveda. Takrat ni b':lo še želez-
nic. Malo smo se potegnili s postili oni, 
drugače pa vse peš. 

Čudni so bili takrat časi. L?ud?e so brli 
razburjen,; in na ffrvaškem  in po vsej Mad-
žarski sva srečevala sol da te. Menda jih je 
vodil en hrvaški general. Čakajte. Ja. tisti | 
general je bil. ki so ga postavili potem na 
železnem konju sredi Zagreba. 

Ko smo nazaj prišli, je oče povedal celi 
vasi. da ne bo nikoli več hodil na tlako. 
»Zdaj je kmet tudi enkrat gospod ratal«. je 
rekel in vsa vas je bila zadovoljna. 

Ko sem bil dvajset let star. sem bil že 
sedemkrat na Madžarskem, sedemkrat peš 
v Segedi:nu. Sombateli in tudi v Peš*i. Go-
voril sem madžarski in nemški kakor da bi 
bil rojen Madžar in Nemec. Še danes znam 
obo.ie. Ravno sem se osmič napravlijal na 
Madžarsko, ko sem dobil poziv, da meram 
cesarja služit. Pa sem šel. Dvanajst polnih 
let sem bi pri soldatih. Bil sem v dveh 
velikih vojnah. Pri Solferinu  leta 1859. je 
b:to še najhujše. Taliani so bili divji in tu-
da mi nismo odnehali. Posebno mi Janezi. 
Pri Kustozii sem bil ranjen. Ampak čisto 
Po neumnem. Nastavljal sem se in stre-
ljal, da se je okrog mene kar kadilo. Po-
tem sem začutil, da sem za vratom mo-
ker. Vlegel sem se in potipal. Pa je bila 
kri. Talijan mi je odnesel vso kožo in malo 
mesa z vratu. 

Bil sem pohvaljen od samega generala 
FHrjpoviča. Kakor je bilo dolgo, pa je bilo 
pri soldatih še najbolj luštno. Bili srno lepo 
opraviti eni. dobro plačani, tobaka kolikor 
smo hoteli in tudi deklet za soldate ni 
manjkalo . . . 

Prs tem se je hudomušno nasmeJmffl.  Vi-
delo se je. da se je dooela uživel • ttste 
star« čase Radeckijeve slave in poguma 
kramjiskih Jamov. 

*Ko sem siekH soidnSkv. Klinm ..m 

fCdor  ga 
ta  ga  ceni 

stal bšrt Ljubljanski twnt sem bil rn v 
Florjanski ulici sem točil polnih šestntri-
deset let d&bro dolenjsko pa tudi štajer-
sko vino. Menda sem tudi najstarejši ljub-
ljanski meščan, če ni župan Grasselli sta-
rejšr. pa ne verjamem. 

Pri meni v Florjanskj ulioi so se shajali 
in ustavljali vsi postiljoni iz Dolenjske. To 
je blo veselo. Zmerai novi gostje, troben-
tanje postiljcuov in veseli Ljubljančani. V 
Ljubljani sem se tudi oženil z Ljubljančan-
ko. Deset otrok sva imela, a me ni n-tbeden 
preživel. 

Zdaj živim tukaj kakor vrdčte in uživam 
gostoljubje mojih vnukov.« 

Zanimalo me ie. kako je dočakal toliko 
starost. 

»Kako? Sam ne vem. Užii sem • Svlje-
nju toliko gorja. Tiste pešhoje na MadžaT-
sko za fantalina  kakor sem trli jaz. niso bi-

le nobena luksuzna potovanja. Pri soldatih 
je bilo včasi tudi hudo. Kot ljubljanski birt 
sem veliko pil čn kadil, ker sem moral. Ta-
krat se je še veliko več pilo kakor zdaj. 
Vidite, pa sem le učakal tako staTosi k a ker 
malokateri.« 

»In še boste učakali. ata! Sto let boste 
učakali.« 

»Bog me varuj! Sit sem žw?!ienia in ra<f 
b že legel poleg svoie rajne in poleg svo-
jih otrek. Sam ne vem. zakaj me Bog še 
toliko časa drži na svetu.« 

Končal je. Zgodbe, ki jih je še vmes pra-
vil o svojih soldaških doživljajih, so ga 
bile poživile. Spominjal se je imena in pri-
imke vseh svojih komandantov in soldaških 
kameradov. Vedel je za najmanjšo avan-
turo ki jo je doživel. 

Možakar je za petindevetdeset let izred-
no dobro ohranjen telesno in tudi duševna. 

Vidovdanska parada na vojaškem vežbalisču 

Zgoraj: Pravoslavni, katoliški in muslimanski svečenik pri obrednih mizah. Zadaj na 
konju divizijski general Sava Tripkovič ln njegov pomočnik gen. Popovič. Za njimi 
oficirski  zbor, zastopniki oblastev in ostalo občinstvo. V sredini: Oficirski  sbor ljub-
ljanske garnizije z mnogimi rezervnimi častniki pri paradi Spodaj: Gorska artiljerija. 

tfe  čeljša  in  cenejša  j  t 

P A L M A 
zdravilna grenka v-a da. 

DOBIVA  SE  POVSOD/ 

, Kolesarska handZcap dirka Triglavskega pododbora 
na n km dolgi progi Ljubljana—Grosuplje— Krka-Stična_Grosuplje_Ljubljana. Naj-

'bpljši vozači od leve na desno: Erdeli Deneš {kol. bataljon), Ivan Valant (kol. Ili-
rija), zmagovalec Poliček Pr. (SK Bratstvo Jesenic« to Zgur Aleks (kol. Ilirija). 

Čudna drama mladega 
parčka 

Ljubljana. 30. itmfla 
POTIOČ' okrog 1.45 se ie odigrala na Kar-

tovškem mostu prava filmska  drama, ki se 
je začela v dveh mladrih srcih, končala pa 
v vedi oziroma v bolniških posteljah. 

Okroe 1. >e opazil službujoči stražnik na 
Dolenjski cesti mlad, sprehajajoči se par. 
Fant m dekle sta odšla pozneti v smeri pro-
ti Karlovškemu mostu, odkoder se. ie na-
enkrat zaeuto klicanje: »«Na pomoč!« StTaž-
rtik Je takoi odhitel proti mestu, kjer je že 
opazil stati v bKžini dva mlada fanta,  ki 
sta tekala ob hregu ter vpela, da sta v vodi 
dva. in sicer fant  in dekle. Stražnik Pulec 
se je takoj zasukal ter odhitel do bližnje 
hiše Po dolgo vrv. nakar se je podvizal 
naizaj in vrgel vrv. ki sta io držala mlade-
niča. v vodo. da sta se ie pridela mlada otv 
upanca. Med tem ie stražnik odhitel na 
stražnico in telefoniral  po pomoč na rešilno 
postajo. Reševalci so se podali na most 
z avtomobilom. Na mostu in obeh bregovih 
Gruberjevega prekopa se ie do tokrat na-
vzlic pozni nočni urii nabrala večja množi-
ca. ki je razburjeno opazovala reševalna 
dela. Fant in dekle sta se krčevito oprije-
mala vrvi ter kamna v vodi in kričala, naa 
postopajo hitreje. Ti so do takrat že dvig-
nili lestvo ter jo spustili do vode. Ker sta 
bila oba že popolnoma obnemela, v vodi 
sta bila že nad pol ure. so iu morali gasfti 
sami dvigniti te vode ter ju spraviti na var-
no na most 

Bila sta to 19-1 etni kemoeraf  Igor Z., sta-
nujoč v Škofji  ulici, ter 16-letna hčerka 
mitniškega nadzornika Ivana B. 

Kakor je pripovedoval fant.  se ie odigra-
la drama na naslednji način: Oba sta se 
našla že popoldne in sta obiskala v Rožno 
dolini fantove  sorodnike. Pozneje sta od-
šla zooet v mesto in se pogovarjala razne 
stvari. Zvečer ie dekle izjavilo, da se skoro 
ne upa domov ker io bo mati oštevala. 

Hodila sta sem in tia nekai ur. nakaT s'a 
se zarad; nekih malenkosti sporekla. Pri-
šedši na most se ie Ivanka bre-z besedi po-
gnala čez most nakar ie fant  brez okle-
vanja skočil za nio. da io reši. V vodi io ie 
srečno pograbil za objeko in jo privlekel do 
stebra, kr gleda iz vode. V vod« se ie de-
kle branilo še dalje in hotelo na vsak na-

čin. da umre. K sreS pa Je I>r®?a pravo-
časno pomoč in so iu rešili ter spravili do-
mov. Čudna tale naša mladina! 

Okradeni Amerikanec 
Ljubljana. 30. junija 

Vlak te dirdtra! venomer dalje, puščal za-
daj male postaje in hitel proti Ljubljani, 
»Sakra Pa smo spet doma!« je vzklik-
nil Amerikanec Ivan K., doma iz  Laz. Spra-
vil je kovčege v kolodvorski garderobi, od-
šel na pivo. nato Pa stopil v bližnjo menjal-
nico. kjer te zamenjal 104 ameriške dolarje 
za dinarje. Nato se je ogledal in videl, da 
ima prašne čevlje. Stopal ie nekaj časa predi 
kolodvorom in opazil snažilce čevljev. »Ta-
le bo najboli pripraven!« si je mislil ter si 
izbral na videz najbolj dobrodušnega, pre-
cej rejenega snažilca. Oni je bil vesel posla 
in ie čistil čevlje, da so se kmalu svetili 
ko luč. Vmes sta se Američan in snažilec 
prijetno pogovarjala. K. mu ie razkril, da ie 
baš pred nekaj urami prispel na domača tla 
iz daljne Amerike. Povedal mu Je dalje, da 
je radoveden na novo Ljubljano in da bi 
se rad malo pozabaval. Pripravljen da ie 
žrtvovati tudi nekaj 100 Din. Snažilcu so 

j se zaiiskrile oči. Kar brž te pometal ščetke 
iin drugo orodje na kup ter vse zaprl v 
zaboj, nato pa skočil na noge ter povabil 
Američana s seboj. Znašla sta se Po krat-
kem sprehodu v mestu, kjer ie snažilec po-
klical nekega izvoščka, posadil Američana 
v kočijo in prisede! še sam. Kočiiaž je po-
gnal. ju voê l nekai časa ofcroz  tv> mest«, 
nato pa zavil proti Trnovem, kaer so se 
ustavili v neki gostilne ob LiubJjanici, 
Napravili so pozneje še več po6tai in si ga 
povsod vsi privoščili, kolikor so si ga mo-
eli. Na večer so se ustavili veseljaki spet 
v nekij gostilni na Krakovskem nasipu. 

Neprevidni K. se ie naposled tako oP"L 
da mu je »ostalo skoro slabo. Skušal ie za-
spat;. kar pa ni šlo in slednjič ga ie zmanj-
kalo. Moža ie srečal okrog 12.10 blizu glav-
nega kolodvora stražnik, kateremu ie iel K. 
tožiti, da je okraden. Navedel je. da se ie 
malo pooreti zgubil iz neke gostilne v Tr-
novem. Kako ie Prišel ven. niti sam ne ve. 
ne ve pa tudi, kako je prišel ob listnico, r 
kateri ie imel še nekaj nad 5000 Din. 

V tafrnskd  zadevi ie policija uvedla stro-
go preiskavo, ker se vidi. da so se tatovi, 

' ki so obrali nesrečno žrtev, medsebojno 
sporazumeli. 

Naval krvi, tesnobo srca, zasoplenost, 
tesnobnost, dražljivost živcev, migreno, 
otožnost, nespanje odpravimo latialu ž 
uporabo naravne »Franz Josefove«  gren-
čice. Znanstvene ugotovitve potrjujejo, 
da služi »Franz Josefova«  voda pri zaga-
tenju vseh vrst z najboljšim uspehom. 
»Franz Josefova«  grenčlca se dobi v vseh 
lekarnah, drogerijah in špecerijskih trgo-
vinah. 
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Domače vesti 
• Promocija. Na beograjski univerzi Je 

bil te dni promoviran za doktorja vsega 
zdravilstva Idrijčan gosp. Ernest Dem-
šar, absolvent prve slovenske realke pod 
bivšo Avstrijo. Mlademu doktorju želijo ro-
jaki v njegovem poklicu obilo sreče in 
uspehov! 

• Nov inženjer. Na šumar. fakulteti  v Za-
grebu je diplomiral za inženjerja šumarskih 
ved agilni član »Triglava« gosp. Zdravko 
Turk, rodom iz Novega kota pri Rakeku. 
Čestitamo! 

* Izpremembe v državni službi. Pavel 
Flere je imenovan za pomožnega referenta 
V ministrstvu prosvete, sodniški pripravnik 
pri okrožnem sodišču v Ljubljani Slavko 
Pele je potrjen za stalnega in pomaknjen v 
8. skupino I. kategorije, višji pisarniški 
oficijal  pri okrajnem sodišču v Konjicah Jo-
sip Ferenc je trajno upokojen. 

* Napredovanja v vojaški službi. Z veli-
kim vidovdanskim ukazom so povišani tudi 
naslednji častniki: v čin majorja Mirko 
Zgaga, Janko Hameršak, Luka Demšar. 
Janko Hrast, Oskar Umek in Otokar Žlin-
dra; v čin kapetana korvete Vladimir An-
dolšek, Metod Pire, Ivan Leveč in Mirko 
Plajvajs; v čin intendantskega majorja Ci-
ril Tominec; v čin kapetana bojnega bro-
da Avgust Kuster; v čin kapetana I. stop-
nje Ignac Tanko, Josip Šole, Prokop Vidic 
in Lavoslav Žagar; v čin poročnika bojnega 
broda I. stopnje Mirko Reman; v čin inten-
dantskega kapetana II. Radivoj Fink, čin 
inž. kapetana I. Anton Ošlak in v čin geo-
detskega poročnika Emil Adamik; za nižje-
ga vojnega uradnika I. stopnje je imenovan 
Valentin Kumpan. V čin kapetana II. je po-
višan Anton Krpan, v čin poročnika fregate 
Otmar Krepel, Albin Hofbauer  in Jos. Kvacj 
v čin rez. kapetana II. Rudolf  Voler in 
Ferdinand Rajnpreht; v čin rez. poročnika 
Joško Picej in Stanko Tavčar; v čin rez. 
kapetana II. Pavel Jerneje; v čin rez. ka-
petana I. Anton Hladnik in Janko Osojnik; 
v čin rez. poročnika Peter Gojtan in Milan 
Lenasi; v čin rez. kapetana II. Joža Kraj-
cer, Joža Pinterič, Fran Pustoslemšek, Ci-
ril Hočevar, Franc Smolik, Viljem Šušter-
šič, Pavel Kaiser, Viljem Krainer, Ivan Ka-
fu,  Franjo Hercog in dr. Vladimir GuzelJ; 
v čin rez. poročnika Josip Pogačnik, Iv;*i 
Krajnc, Stanislav KJohrman; v čin rez. ka-
petana I. Fran Veble in Ivan Pestotnik; v 
čin rez. kapetana II. Rajko Štefanovič, 
Pavle Bremec, Dušan Debevec, Ljudevit 
Peške, Franjo Vreček, Hugo Mešiček, Franc 
Korbar; v čin rez. kapetana I. Janko Po-
ljak, Mihajlo Stok, dr. Pavel Janežič in dr. 
Drobnič; v čin rez. poročnika Ferdo Kos, 
Ludvik Čarman, Viktor Rom, Josip Gorup, 
Franjo Štiglic, Ivan Horvat, Franjo Rihta-
rič, Jakob Štuhec, Miroslav Počkaj in Jo-
ško Zalar; v čin rez. inž. podporočnika Sa-
vo Sancin, Slavko Pajer, Stane Šemrov, 
Bojan Grzinič, Ivan Urbas, Danilo Bačič, 
Kajetan Kavčič, Pavel Šiftar,  Željko Mla-
kar, Josip Mihič, Ignac Verbič, Lojze Krulc, 
Miro Kos, Rudolf  Gaberšek, Stanko Žabkar 
Vladimir Antolič, Ivan Hauptfeld,  Črtomir 
Vrščaj, Bogdan Vivod, Anton Bobek, Kon-
rad Janežič, Karel Rakuša in Baltazar 
Kovač, Josip Karlovec. 

* Profesor  Murko za naše narodne pesmi 
Naš rojak, slavist dr. Matija Murko, profe-
sor na univerzi v Pragi, se nahaja že dalj 
časa v Jugoslaviji v svrho proučevanja 
naše narodne pesmi. Prepotoval je kraje 
zapadne Srbije in vzhodne Bosne, kjer so 
se še obdržale »gusle« in prišel tudi v Sa-
rajevo kot center oblasti, kjer se je obdr-
žal najstarejši način goslanja in petja. V 
Alipašinem mostu je dr. Murko posetil 
dom Srpskog Kola«, kjer se je zanimal za 
turnejo društva z izbranimi guslarji, ki je 
imelo tekom lanskega leta nad 100.000 po-
slušalcev. Iz Alipašinega mosta je prof. 
Murko odpotoval v Hercegovino in Črno 
goro, kjer proučuje razlJKe v načinu gosla-
nja in pevanja. 

* Avstrijski generslni konzul v Ljubljani 
g. dr., Pleinert je nastopil včeraj triteden-
ski dopust in odpotoval iz Ljubl-jat*. 

* Občinskim nameščencem v Dravski 
banovini. Generalna direkcija državnih že-
leznic v Beogradu je odklonila prošnjo za 
priznanje vozne olajšave posetnikom leto-
šnjih skupščin v Trbovljah. Občinski name-
ščenci so vabljeni, da se sklicanih skupščin 
kljub temu udeleže v čim večjem in čast-
nem številu. — Zveza. 

* Gorenjskim lovcem. Gorenjska podruž-
nica SLD bo imela svoj redni občni zbor 
v nedeljo, 6. t. m. ob 8.30 v vrtni dvorani 
Peterlinove restavracije v Kranju. Dnevni 
red: Poročilo načelnika; poročila funkcio-
narjev in preglednikov računov; volitev 
predsednika; volitev odbora, dveh pre-
glednikov računov in dveh namestnikov; 
.volitev delegatov in namestnikov za glav-
no skupščino; volitev članov osrednjega 
odbora; slučajnosti. 

Vremensko poročilo 
meteorološkega zavoda v Ljubljani 
Številke za označbo kraja pomenijo: 1. 

Čas opazovanja, 2. stanje barometra, 3. 
temperaturo, 4. relativno vlago v %, 5. 
emer in brzino vetra, 6. oblačnost 1—10, 7. 
padavine v mm, 8. vrsta padavin. 

30. junija 1930. 
Ljubljana: 7, 762.1, 19.0, 75. mirno, 10, 1.3, 

dež. 
Maribor: 7, 762.0, 18.0, 85, mirno, 10, 7.0, 

dež. 
Mostar: 7, 759.9, 25.0, 75, mirno, 0, . 
Zagreb: 7, 762.0, 20.0, 90, SE2, 10, 3.0, dež. 
Beograd: 7, 760.6, 21.0, 90, W2, 3, . 
Sarajevo: 7, 761.0, 19.0, 85, mirno, 5, . 
Skoplje: ni depeš. 
Knmbor: 7, 759.2, 24.0, 90, E2, 1, . 
Split: 7, 759.7, 25.0, 85, mirno, 1, . 
Rab: "U  759.9, 24.0, 85, mirno, 5, —, —. 
iVis: 1,1595, 19.0, 90, N6, 1, —, —. 

Solnce vzhaja ob 4.14, zahaja ob 19.51, 
luna vzhaja ob 8.32, zahaja ob 23.18. — 
Najvišja temperatura danes v Ljubljani: 
22.0, najnižja 18.0. — Najnižja temperatu« 
ra: • Mariboru 18.0, v Mostaru 16.0, v 
Zagrebu 18.0, v Beogradu 19.0, v Sarajevu 
14.0, v Splitu 22.0. 

* Promet na cesti Bohinjska Bistrica 
Bohinjsko Jezero. Sresko načelstvo v Ra-
dovljici razglaša: Ker kljub izdani prepo-
vedi še vedno prevažajo lesni trgovci s 
svojimi težko naloženimi vozovi les po 
cestni progi Boh. Bistrica - Boh. jezero, se 
prepoveduje vsako prevažanje lesa po tej 
progi do nadaljnega, ker je nemogoče ce-
sto urediti, če se vozi v času nasipanja in 
valjanja s težkimi vozovi Prestopki te 
prepovedi se bodo kar najstrožje kazno-
vali 

* Razpis mesta kmetijskega pripravnika. 
Banska uprava razpisuje pri agrokemijskem 
odseku Kmetijske poskusne in kontrolne po 
staje v Ljubljani mesto kmetijskega pri-
pravnika v 9. skupini I. kategorije. Prošnje 
naj se do 10. julija vlože pri omenjeni po-
staji. 

* Narodna knjižnica in čitalnica v Zagre-
bu priredi v nedeljo. 6. julija ob 16. vrtno 
veselico v prekrasnem hrastovem gaju Vi-
novrhu (Vrhovac št. 194). Vinovrh je ena 
najlepših razglednih točk na periferiji  Za-
greba. Oddaljen je od Dolnje Ilice kake pol 
ure in nudi zlasti na večer, ko zažari mesto 
v nebrojnih električnih svetiljkah, narav-
nost očarujoč razgled. Ker je čisti dobiček 
veselice namenjen za nakup novih knjig 
zelo živahno delujoče knjižnice, prosi Na-
rodna čitalnica vse. ki so pripravljeni pri 
veselici pomagati, da se udeleže rednega 
tedenskega sestanka v sredo ob 20. v dru-
štvenih prostorih (Gunduličê - n'ica št. 29) 

Krasno in nepozabno! 
Popolnoma novo! 

Sedem 
orlov 

„ 6 r n i p i l o t " 
Monumentalni zvočni film  herojev 
pilotov iz svetovne vojne. Bitke v 
zraku. — Ljubezen. — Krasna 

godba. V glavni vlogi 

Collen Moore 
Velefilm,  ki daleko presega zna-

ni film  »Wings« 
Ob 4., pol 8. in % 10. 

Elitni kino Matica. 
Telefon  2124. 

* Izletniške ladje Sušak - Split Da bi 
olajšala posetnikom našega Primorja par-
dnevno bivanje na Jadranu, se je Jadran-
ska plovidba odločila, da" priredi vsako so-
boto izlet od Sušaka do Splita z luksuznim 
parobrodom »Split« pod zelo ugodnimi po-
goji. Ladja bo odplula iz Sušaka vsako so-
boto ob 23. ter bo prispela v Split v nede-
ljo ob 13. Iz Splita se bo vrnila v ponede-
ljek ob 16. in prispela na Sušak v torek ob 
6. zjutraj. Cena za celo potovanje s hrano 
in posteljo vred bo v prvem razredu 800, 
v drugem razredu pa 600 Din. Ladja bo v 
nedeljo popoldne prirejala izlete v okolico 
Splita in se jih izletniki lahko brezplačno 
udeleže. 

* Načrt za zgraditev palače banske upra-
ve v Novem Sadu je napravil tudi g. inž. 
Vlado Smole iz Ljubljane in mu je bila 
prisojena druga nagrada. Prve nagrade ži-
rija sploh ni priznala nobenemu načrtu, za-
to sta še eno drugo nagrado prejela beo-
grajska arhitekta Jovan Rankovič in Kata-
rina Šajinovifeva.  Skupno je bilo pripo-
slanih 19 načrtov, ki so ta teden razstavlje-
ni v. dvorani banskega poslopja. 

* Blagodejen dež. Velik del Štajerske Je 
osrečil v najhujši suši na Vidov dan in na 
Petrovo pohleven dežek. Čeprav ni bil kaj 
izdaten, vendar si je vse vidno opomoglo. 
Le žito je v prodnih legah tako stisnilo, da 
bo pridelek pičel in zakrnjen, fižol  se Je 
marsikje posušil. Upamo, da se bo po eno-
mesečnem prestanku sedaj dež spet nava-
dil in odvrnil hude posledice suše. Kakor 
na Štajerskem, je dež blagodejno vplival 
tudi marsikod na Kranjskem, posebno v Za-
savju. 

Ob 4., pol 8. in 9. zvečer! 

KREOLA 
Čarobni film  cvetja, ljubezni in plesa 

v glavni vlogi 

CLARA  BOW 
Znižane cene! KINO IDEAL. 

* Za Ribniško kočo na Pohorju, pod Je-
zerskim vrhom dve uri od Ribnice so po-
ložili v nedeljo temeljni kamen ob navzoč-
nosti predsednika SPD dr. Tominška, načel-
nika savinjske podružnice SPD dr. Tillerja, 
načelnika mariborske podružnice SPD dr. 
Senjorja in drugih funkcijonarjev  SPD. Z 
gradnjo se prične še ta teden. 

* Velik požar pri Ogulinu. Kakor poro-
čajo iz Ogulina, je v veliki parni žagi Vuk-
sanovi med Ogulinom in Jasenikom v petek 
ponoči izbruhnil požar, ki je uničil skladi-
šče in povzročil škodo, ki se ceni na pri-
bližno 400.000 Din. 

* Dve učiteljici pri kopanju utonili. V se-
Iu Klenak pri Šabcu sta pri kopanju utonili 
učiteljici Danica Petrovič in Darinska La-
zič. Preden sta se nameravali napotiti do-
mov, sta še enkrat skočili v vodo, zašli pa 
sta v vrtinec, ki ju je potegnil na dno. Na-
vzoči kopalci so priskočili na pomoč, a brez 
uspeha. Utopljenki so šele ponoči potegnili 
iz vode ter ju prepeljali v Šabac. 

* Mrtvec v zaklenjenem stanovanja. V 
nedeljo popoldne o našli v Zagrebu čevljar-
skega mojstra Frana Cizlja mrtvega v za-
klenjenem stanovanju. V novi obleki je Ci-
zelj ležal na postelji Truplo se je začelo 
razkrajati, iz česar sklepajo, da je bil Ci-
zelj že več dni mrtev. Policija je ugotovila, 
da je čevljar prošli četrtek svojim znan-
cem pripovedoval, da mora za par dni od-
potovati k svojemu bratu v Dugo selo, kjer 
bo dobil posojilo. Ker se do nedelje ni vr-
nil, so sosedi odprli njegovo stanovanje in 
ga našli mrtvega. Domneva se, da je mož 
izvršil samomor, ker je prošli teden vpra-
šal nekega fotografa  kak strup nčinkuje 
najhitreje. Odrejena je obdukcija trupla. 

* Soinčenje (Ivo Zor) je knjiga, ki na krat-
ko in v zanimivem razpravljanju pove vse, 
kar mora vedeti sleherni kopalec. Veselo 
štivo navduši čitalca, da tudi on krene po 
poti radostnega življenja. Knjiga je lepo 
ilustrirana in se dobi v vseh knjigarnah po 
12 Din. 

ITO — zobna pasta najboljša ! 
* Obleke in klobuke kemično čisti, barva, 

plisira in lika tovarna Josip Reich. 

Iz Ljubljane 
u— Sokoli se vračajo. Sokolski prazniki 

v Beogradu so končani; naši vrli Sokoli in 
brhke Sokolice se vračajo zopet domov. 
Včeraj zjutraj so prišli mnogi z rednim br-
zovlakom. Nekateri so prispeli tudi s poz-
nejšimi vlaki, večji oddelki pa so se vrnili 
zvečer okrog 22. Glavni transporti slede 
danes, na kar opozarjamo občinstvo, ki naj 
pripravi Sokolom dostojen sprejem. 

u— Sokol I. poziva svoje članstvo, naj 
se udeleži sprejema iz Beograda se vra-
čajočih telovadcev in telovadk, ki prispejo 
v Ljubljano s posebnim vlakom v torek 1. 
julija t 1. med 11. in 12. uro dopoldne. 

u— Izpit za rezervnega inženjerskega 
podporočnika je napravil znani plesni moj-
ster g. Jenko, ki se bo vrnil te dni na 
Bled in ki bo jeseni v Ljubljani zopet vodil 
naše plese. 

u— Diplomski izpit. Na filozofski  fakul-
teti v Ljubljani je položila diplomski izpit 
iz francoščine,  latinščine in srbo-hrvaščine 
gdč. Darinka Jankovič, hčerka uglednega 
pravoslavnega prote g. Dimitrija Jankovi' 
ča. čestitamo! 

u— Izlet Trgovskeza društva »Merkur«. 
Trgovsko društvo »Merkur« za Slovenijo 
priredi ob zadostnem odzivu in lepem vre 
menu za svoje članstvo ter prijatelje dru 
štva v nedeljo 6. julija z odhodom 
ob 7. uri 50 minut rano z glavnega kolo-
dvora, celodnevni ezlo zanimiv poučni iz-
let na Lesno brdo pri Vrhniki, kjer si bodo 
udeleženci v graščini Golob ogledali vzorno 
urejeno perutninarstvo. Prijave najkasneje 
do četrtka 3. julija t. 1. v društveni pisarni, 
Gradišče 17/1. Telefon  26—52.  831 

u— Ortopedski zavod »Atena« ostane 
otvorjen tudi čez počitnice vsak delavnik 
od 9. do pol 12. dopoldne. — Glede 
otroškega igrišča »Atenec sporočam vsem 
staršem in otrokom, ki me vedno naprošajo 
naj tudi letos vodim igrišče, — da bom 
od 1. julija dalje skozi 2 meseca vsak dan 
na igrišču. Vabim vse otroke, s katerimi 
smo preživeli že trd pretekle počitnice v 

PEGE Opravi hitro in brez sledu 
.,CREME ORIZOL" 

Dobiva se v lekarnah, drogerijah Is 
parfumerijab.  Depot: Cosmochemia, Za-
greb, Smičiklasova 23. Telefon  49—99. I 

OGLEJTE SI 
vedno bogato zalogo KUHINJSKE PO-
SODE, in sicer modre, sive, rjave ali alu-
minijaste, pri tvrdki z železnino 

Stanko Florjančič, 
LJUBLJANA, 

SV. PETRA CESTA ŠTEV. 35. 8952 

TONE POLJŠAK 
Ljubljana, Aleksandr. c. S« 
Projektiranje In izvršitev električnih 
naprav in instalacij. Popravila elek-
tričnih strojev in aparatov. 

Ra<floinaiiaclJ«ko  termalno kopallič« 
DOLENJSKE TOPLICE 

(Prt Novem mestu). JAmni  trajno to sirarno 
-evmatizem, nevra!yue, žensk« bolezni itd. 
Edino kopaliSče, v katerem so vse kopališči* 
naprave nad izvirki 37—38° C topline. 2e-
ezniška postala Straža • Toplice. Zahtevajte 
-ospekte. Cene znižane, posebno v pred in 

po sezoni. 119 

J.Maček 
Ljubljana, Aleksandrova c. 12 

v oblekah in površnikih 
najcenejSi 

S M . J n v a i 

Kocenova al. 5. TMn 2821 

največji »logi, prijateljstva trn ve«e!fc  u 
pridejo Sim preje vsi na igrišče in pripe* 
ljejo seboj še vse svoje prijateljčke — da 
nas bo mnogo. Na veselo svidenje! — Ivan« 
ka Svetličeve. 

a— Vpisovanje na drž. trgovski akade-
miji v Ljubljani bo 1, 2. in 3. septembra. 
Informacije  o pogojih za sprejem v prvi 
letnik daje ravnateljstvo med počitnicami 
vsak dan od 9. do 10. ure. 

o— Karamboi dveh avtomobilov. Na kri 
šču Dalmatinove ulice in Miklošičeve ceste 
so karamboli pogosti, kar je pripisovati de-
loma slabi kontroli, deloma pa tudi nepre-
vidnosti voznikov samih. Predsnočnjim 
okrog 23. se je pripetila tam zopet večla 
nezgoda, ki sta jo zakrivila dva neprevid 
na šoferja.  Po Miklošičevi cesti je privozil 
proti križišča šofer  Maks iz Domžal, isto 
časno pa se Je pripeljal po Dalmatinovi 
ulici s vojim avtomobilom šofer  Angelo Rl-
cardo. Oba šoferja  sta sicer dala varnostno 
znamenje, a prekmalu, ko sta bila še daleč 
narazen. Ker sta vozila oba v precej nag-
lem tempu, je bil karamboi na vogalu žive 
meje ob parku precej hud. Maks ie zavo-
zil nekam v sredo Ricardovega avtomobila, 
zaradi česar sta se močno pokvarili obe vo-
zili in sta ju morala šoferja  reparirati za 
silo kar na mestu, da sta lahko vozila da-
lje. Poškodovan sicer ni bil nihče, vendar 
pa je bila telesna varnost ogrožena. Šofer-
ja sta se pozneje medsebojno pobotala, 
imela pa bosta sitnosti zaradi neupošteva-
nja cestnega policijskega reda. 

o— Z vozom ga Je podrL Ko se ]e peljal 
dijak Ivan Hafner,  stanujoč na Prižanu 1, 
predsnočnjim s kolesom po Vodnikovi ce-
sti v Zg. Šiški, mu je nenadoma pridrvel na 
ovinku Galletove ceste nasproti z dvo-
vprežnim vozom hlapec Andrej, ki je za-
del naravnost v Hafnerja.  Ta je ob sunku 
odletel na tla in se precej poškodoval na 
kolenu desne noge in na zapestjih obeh 
rok. Tudi kolo se je precej pokvarilo. Kriv-
da zaradi nezgode zadene Andreja, ki je 
vozil na ovinku v diru. 

a— Dva pobega. Predsnočnjim Je nezna-
no kam pobegnil od doma 16 letni Alojzij 
Janežič. stanujoč pri očetu na gorenjskem 
kolodvoru. Fant je vzel s seboj svojo de-
lavsko knjižico in bratovih 80 Din. Mladi 
Lojze, ki je šibke postave, kostanjevih las 
ter podolgastega obraza in oblečen v rja-
vosivo obleko, je najbrže pobegnil kam 
proti morju. — Josip Cernič, stanujoč v 
Streliški ulici št 20. je prijavil, da že dva 
dni pogreša svojega podnajemnika, 26 let-
nega Josipa Faganela, po poklicu mizar-
skega pomočnika, zaposlenega nekje v 
Vodmatu. Zadevo je Cernič prijavil zaradi 
tega, ker se boji, da se je Faganelu prime-
rila kaka nesreča. 

u— V zapore spravljeni grešniki. Znani 
razgrajač Leo z Gline je hodil včeraj po-
noči po rožnodolskih ulicah in na glas pre-
peval in vriskal. Ko ga je stražnik opozoril, 
da s svojim početjem kali nočni mir, se je 
Leo obregnil vanj ter ga nagnal z lenuhom. 
Pristavil je še, da ga bo dal v »cajtenge«. 
Ker je bil Leo namenjen baš v neko gostil-
no in je bilo pričakovati, da bo povzročil 
tam še večji kraval, ga je stražnik »snel« 
raje kar s ceste in ga odvedel na stražnico. 
— Tereza, doma nekje z Gorenjskega je 
znana ljubljanska nočna ptička, ki navzlic 
izgonu iz mesta kar ne more živeti zunaj 
na deželi. Včeraj okrog 1. ponoči je zašla 
v kavarno v Kolodvorski ulici, kjer se je 
tako vsiljivo obnašala proti moškim, da je 
naposled nekdo pozval stražnika. Rezka se 
je skrila v stranišče, a so jo naposled ven-
dar iztaknili. Cim je ženska zagledala 
stražnika, se Je vlegla na tla, pričela straž-
nika zmerjati z grobimi psovkami in se ni-
kakor ni hotela ganiti z mesta. Slednjič so 
Rezo prenesli v voz in jo zapeljali na po-
licijo, pozneje pa so jo izročili sodišču. — 
V Šišenskem hribu je bila v nedeljo popol-
dne aretirana 46 letna Marija , doma iz Bo-
hinjske Bistrice. Zadrževala se je v Šišen-
skem hribu že nad teden dni ter je imela 
tam svoj brlog, kamor je vlačila razne mo-
ške. »Denar ste jemali od njih?« jo je 
vprašal na policiji uradnik. »Ah ne, gor so 
prihajali na sprehod samo upokojeni želez-
ničarji, ki pa niso baš pri denarjih. Ce je 
prinesel kdo pol litra vina in kaj prigrizka, 
to je bilo vse!« se je odrezala starikasta 
izgubljenka in se obrnila za stražnikom, ki 
jo je odvedel v policijski brlog. — Zaradi 
beračenja sta bili aretirani Ana G. ter Ma-
rija' Z* ki sta se pripeljali v Ljubljano s 
Hrvatskega. Zaradi enakega prestopka je 
moral v zapor tudi 35 lefcn  bivši pleskar 
Albert, ki je nadlegoval ljudi že tekom po-
poldneva po Mestnem trgu. 

Iz Celja 
e— Povratek češkoslovaških Sokolov 

skozi Celje. Prvi vlak s katerim se vračajo 
češkoslovaški Sokoli v svojo domovino, bo 
prispel danes ob 12.00 v Celje. Občinstvo 
prosimo, da se v tem času zbere na peronu 
in pride pozdravit vračajoče se goste. Cas 
prihoda ostalih vlakov s češkoslovaškimi 
Sokoli trenutno še ni znan. 

e— Imenovanje namestnikov odstoplvšlh 
občinskih svetnikov. Mestna občina bo te 
dni nrgirala pri banskl upravi v LJubljani 
imenovanje 5 članov - namestnikov občin-
skega sveta, ki naj bi stopili na mesto od-
stopivših občinskih svetnikov. Zgodili so se 
namreč primeri, da gotovi odseki zaradi 
odstopa teh članov v -zadnjem času sploh 
niso mogli delati. 

e— Staršem šoloobveznih otrok na zna-
nje. Upraviteljstvi obeh celjskih mestnih 
osnovnih šol sporočata, da se vpisovanje 
novincev In novink za prve razrede ne bo 
vršilo že sedaj ob sklepn šolskega leta, 
temveč šele po počitnicah 1. septembra. 
Starši se opozarjajo, da smejo po novem 
drž. zakonu o narodnih šolah vstopiti v 
prve razrede le oni otroci, ki bodo do kon-
ca koledarskega leta t J. do 31. decembra 
1930 dopolnili sedmo leto starosti; pač pa 
se bo t začetku velikih počitnic vršilo obi-
čajno popisovanje šoloobveznih otrok od 
hiše do hiše. 

e— Aretacija nevarnega dolgoprstneža. 
V nedeljo je bil v Celju aretiran zaradi 
splošnega suma 26  letni delavec Alojz Mli-
narič, pristojen v Okoslavce v ljutomer-

skem okraju. Pri njeni našli razne do-
kumente, o katerih je trdil, da so njegova 
last, odnosno, da jih je od nekoga dobil. 
Okrog 19. sta prijavila dva delavca, zapo-
slena pri stavbi nove trornice g. Rischner-
ja, da jima je nedo uksadel jopič, uro, de-
narnico in druge prednlete, vredne blizu 
700 Din. Nekatere ukrkdene predmete je 
imel Mlinarič pri sebi ,in je tatvino takoj 
priznal. Glede enega jopiča je trdil, da ga 
je ukradel 28. Junija v rieki žagi v Zagorju. 
Ob 21. je prijavil paznik teniškega igrišča 
g. Rakuscha, da je nek® vlomil v uto na 
igrišču in ukradel pazniku jopič in srajco 
ter uro, dve srajci, robce dva para nogavic, 
ki so last igralcev. Paznikov jopič in sraj-
co je imel Mlinarič na sebi. Priznal je tudi 
to tatvino. 

Iz Maribora 
a— Župan dr. Juvan se je v nedeljo vrnil 

s svojega enomesečnega dojiusta in je vče-
raj zopet prevzel županske posle, 

a— Za doktorico vsega tdravllstva je 
promovirala na Vidov dan v Gradcu gospl-
ca Ifigenija  Zunkovič, hčerla ravnatelja 
Študijske knjižnice v Mariboru, g. Davori-
na Žunkoviča. 

a— Šoferski  Izpit s prav dobrim uspe-
hom je napravila pred komisijo za izpite 
motornih vozačev znana mariborska šport-
na delavka, gospa Zora Ravtik, soproga 
odvetnika g. dr. Rudolfa  Ravlika v Mari-
boru. Čestitamo! 

a— Vojaška vest Dosedanji preiskovalni 
sodnik mariborske garnizije, sudski kape-
tan g. Pavle Aleksandrov, je premeščen k 
armijskemu štabu v Zagreb. 

a— Smrt vrle Sokolice. V nfedeljo  popol-
dne so položili na studeniškerrl pokopališču 
k večnemu počitku gospo Irno Jurovlč, 
vrlo sokolsko delavko in vzgltdno narod-
njakinjo. Pokoinica je že predi vojno delo-
vala v slovenskem društvu »domovini« v 
Gradcu, po vojni pa se je msrljivo udej-
stvovala zlasti pri Sokolu v Studencih, če-
gar odbornica je bila do mrti. Bodi 
vzgledni narodni akinji lahka slovenska 
žemljica, ki jo je tako ljubila! 

a— Josip Zidanšek t. V starr rti 72 let Je 
v nedeljo dopoldne umrl znan in v vseh 
krogih zaradi svoje joviialnosti in ljubezni-
vosti priljubljeni upokojeni profesor  mari-
borskega bogoslovja g. Josip Zidanšek. 
Kot profesor  se je udejstvoval od 1. 1889. 
do I. 1929., torej polnih 40 let 'mes je bil 
tudi do leta 1923 ravnatelj dija cega seme-
nišča. Udejstvoval se ie tudi ot pisatelj. 
Pogreb bo danes ob 15. na mes 10 pokopa-
lišče v Pobrežju. Blag mu spon n! 

a— Razstave mariborskih osi ovnih šot 
pomožne šole in otroškega vrte; ITT. sta na 
Vidovdan popoldne v spremst* i šolskega 
nadzornika g. Toir.ažiča posetih sreski na-
čelnik g. dr. Ipavic in podžupan dr. Lipold 
ter se zelo pohvalno izrazila o -azstavlje-
nih delih. G. podžupan dr. Lipolt je pri tej 
priliki tudi obljubil, da bo izpo oval pri 
občini večje podpore za pouk v očnih de-
lih. Obisk razstav po tičitelistvu in starših 
je bil zelo velik. 

Prvi maturanti trgvske al idemfje  v 
Mariboru. Letos so zapustili mari orsko tr-
govsko akademijo, ki je bila us anovljena 

1926, prvi maturanti. K matur: ki se je 
vršila v prisotnosti ministrskega odposlan-
ca, inšpektorja g. Mihajla Prešla, se je pri-
javilo 33 kandidatov, izpit pa jih ie napra-
vilo 31 in sicer: Dušan Cejan, Alf  iz Macun, 
Aleks. Palaš, Rozamunda . Rast irger in 
Herta Urbajs (vsi z odliko), A ;ica Ber-
stovšek, Maks Bohte, Martin Ce , Konrad 
Iršič, Marija Kladnik, Josip Ko ?šec, Ida 
Koršič, Maja Mešiček, Josip Oznitc, Danu-
ška Vodeb, Franc Bezjak, Josip Eruškovič, 
Lajzka Gabrijel, Nada Hudalest Stanko 
Jarh, Leopold Kaudek, Rudolf  Koluta, Kri-
stina Meznarič Marija Ornik, Vltfta  Sene-
kovič, Danica Sever, Avgust Tutk, Jožica 
Zakotnik, Ljubomira Barlek, »Vladimir 
Gvardijančič in Alojzija Stalcer. j 

Prva drž. dekliška meščanska šola v 
Mariboru. Vpisovanje za šolsko |eto 1930-
1931 bo še danes od 8. do 12. in od 15.-17. 
V 1. razred se sprejemajo učenke, ki so 
uspešno dovršile 4. razred osnovne šole. K 
vpisu naj pridejo novinke v spremstvu sta-
rišev ali njih namestnikov. Prineso naj se-
boj zadnje šolsko izpričevalo, krstni list ir 
potrdilo o cepljenju koz. Pri vpisu plači 
vsaka učenka 20 Din v fond  za zdravstve-
no zaščito učenk. Siromašne učenke so ti 
pristojbine oproščene. 

a Delo v Inozemstvu dobi 40 tesarje/. 
Refletanti  naj se takoj javijo pri Borzi ds-
la, ki poziva tudi vse one, ki so se priglanH 
za delo v Franciji, naj se javijo v sredo 2. 
julija ob 8.30 v njenih uradnih prostorih. 

Izgubila se Je v nedeljo na Maribor-
skem otoku od vhoda do kabin zlata za-
pestnica. Najditelj naj jo odda prc:i primer-
ni nagradi pri podružnici »Jutra« na Alek-
sandrovi cesti št. 13. 

Iz T r ž i č a 
5— Proslava Vidovega dne je bila tudi 

letos v Tržiču dosti slovesna. Mladina 
osnovne in meščanske šole je pri edila svo» 
je proslave, ki se jih je udeležbo precej 
občinstva. Po mestu so viseli zastave, 
slavnostno spominsko službo bo jo je da« 
roval mestni župnik g. Vovk. Za časa služ« 
be božje so bile trgovine zaprtp. tovarne 
pa so ves dan delale. I 

c— Planinska prireditev. Tržiika planin« 
ska podružnica vabi na svojo irtno vese« 
lico z bogatim sporedom vse iprave pla» 
dince in planinke, ki naj se zfero  v ne« 
deljo 6. t. m. ob 16. na vrtu/in v vseh 
prostorih Zadružnega doma. Nljgorši pla« 
ninec in njegova planinka prdjmeta lepo 
oagrado! f•  • 

{ Tržiška nedelja je preš t v  zname« 
nju izletov na Kofce,  kjer je ila v kane« 
lici maša, na Zelenico 'n v kolico. Na 
Kofcah  se je ljudi kar trlo. 2al ie dež malo 
ponagajal in so morali izletnil i presedeti 
večino dne v sobah, ne da bi mogli uži« 
vati leni vrt pred domom, ki j 1 je napra. 
vil g Kveder. Za zabavo otro: je posta« 
vil udobno gugalnico, za odras ; pa plani« 
ral lep prostor za balinanje, 'ako je za 
razvedrilo vsestransko poskrbi :no. V ne« 
deljo so na trgu lepo sprejeli dva novo« 
nušnika, tržiška rojaka, ki bosi 1 v nasled« 
njih dveh nedeljah brala v cerkvi 
novo mašo. Novomašnika stlf̂ gg.  Sedej 

v | : i 
stlrg 
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Jsribm, ril upokojenega orožnilkega ko. 
znan dirja n Tržiča in Mirko Gande, sin 
kavarn ari ce ge. Javomikove. Obema zel u 
jno • vzvišenem poklicu obilo sreče in za* 
dovoljstval 

č— Nesreča pri kresu. Seveda so tudi 
leto« zažgali na Veliki mizci vneti častilci 
Janeza Krstnika veliš kres. Ko je ze na 
pol dogorel, ga je neznana sila prevrnila m 
so se ogorki raztrkljali po vsem pobočju 
Kakor poper suho dračje, trava m razna 
suhljad se je vžgala, nastal je nevaren 
gozdni požar, da so morali nastopiti ga. 
silci. Dva dni in dve noči so strazili ogenj, 
ki se je vedno znova in drugod pokazo-
val, dokler ni po dobrodošlem dežju po* 
tihnil in se skril v zemljo. Tržiški gasilci 
so se pri tej priliki izkazali kot jako po-, 
žrtvovalni možje. Orožniitvo je napravilo 
potrebne poizvedbe o navdušenih kreso* 
valcih, da poravnajo škodo, ki je nastala 
v gozdu in povrnejo gasilcem izgubljeni 
zaslužek in trud. Račun ne bo ravno maj* 
ien, ker pride zraven še javna varnost. 

jf  Z Jesenic 
a— Dva sveža grobova. V četrtek zve* 

•er je po daljši bolezni preminul v 53. le* 
tu starosti g. Jakob Mrak, mizar pri KID 
na Savi. Pogreba se je udeležilo v soboto 
popoldne jeseniško gasilno društvo z za* 
stavo, polnoštevilni tovarniški gasilci m 
velika množica ljudstva. Kovinarska god* 
ba je med žalnim sprevodom igrala žalo* 
stinke. Uro kasneje pa se je vršil pogreb 
nenadno umrlega g. Franca Klinarja, višje, 
ga uradnika KID na Jesenicah. Pogreb je 
bil prava žalna manifestacija.  Udeležilo 
60 ga je jeseniško gasilno društvo z zasta* 
V o, močna četa tovarniških gasilcev, sokol* 
s'-ca godba pa je v sprevodu igrala žalo* 
brinke. Za krsto so poleg sorodnikov sto* 
pali številni tovarniški, železniški in ca* 
rinski uradniki, lepo število članov Soko* 
la v civilu z znaki ter dolga vrsta občin* 
stva. Pred hišo žalosti in ob odprtem gro. 
ba so pevci »Sloge« in »Sokola« ubrano 
zapeli dve pesmi pokojniku v slovo. 

Srečke 
i * L RAZREDA 20. KOLA 
efržavne  razredne loterije dobite v 
podružnici »Jutra« na Jesenicah. 

s— Starši, pazite na otroke! V soboto 
dopoldne ob 9. se je pripetila na Jesenicah 
večja nesreča, pri kateri je domala izgubil 
življenje 51etni Stanko Štrafela,  sinček žel. 
strojevodje. Skozi Jesenice je namreč pri« 
vozil z motociklom 281etni mehanik Anton 
Murnik iz Lesc. Vozil je po desni strani 
in v zmernem tempu, mali Stanko pa je 
begal sem in tja in je v kritičnem trenut. 
ku hotel steči na ono stran ceste, toda 
prišel je ravno pod kolesa motornega vozi* 
la, ki sta šla preko njega. Revček je dobil 
na temenu 15 cm dolgo in 2 cm široko ra* 
no, koža je prebita do kosti. Razen tega 
ima otrok težje poškodbe na obeh nogah 
in na hrbtu. Prvo pomoč mu je nudil 
zdravnik g. dr. Viktor Marčič, ki je mne* 
nja, da bo mali Stanko, ako ne nastopijo 
komplikacije, v 15 do 20 dneh okreval. 

s— Rdeči križ na Jesenicah je nabral za 
pogorelce v Zaluki v Beli Krajini 913.50 
dinarjev. 

s— Nezadovoljstvo med gorenjskimi Iz« 
letniki in planinci povzroča to, da se pri 
nedeljskih izletniških vlakih ne morejo po« 
služiti železniške polovične vožnje proti 
Kranjski gori in Planici, kakor druga leta 
in to ravno zdaj, ko je izletniška sezona v 
teh krajih na višku. Naj blagovoli železni, 
ška uprava tudi letos dovoliti vozne ugod. 
nosti planincem in izletnikom, ki potujejo 
proti Kranjski gori in Planici, če je že po. 
lovična vožnja z istimi vlaki v Bohinjsko 
Bistrico dovoljena. 

Iz Kočevja 
k?— Kanalizacija. No* a tekstilana je 

Začela pred kratkim s kanalizacijo, ki jo 
bo speljaia v Rinžo. V ta namen so Km* 
žo izpustili. Mi bi ob tej priliki pripom« 
miti, da bi bil baš sedanji čas primeren 
za čiščenje Rinže, v kateri se je bohotno 
razrastel rumeni blatnik (miphar luteum). 
Mestna občina naj bi začela z delom takoj 
in pri tem zaposlila rudarje v prostem ča. 
su ker bi na ta način veliko pripomogla 
fa  olajšanje bede. 

Iz Novega mesta 
B— Kal fivilski  trg in letošnji pridelek 

Češenj. Letošnji pridelek češenj ]e po kako. 
voeti ia množini srednji. Klub temu tržišče 
ne zaostaja za lanskim. Ume6tno pa bi bilo, 
da bi tudi pri nas začelo poslovati neke 
rrste tržno nadzroetvo, kot bo prakticira 
po drugih mestih. Merica češenj stane pri 
nas 1.50 Ddn, v Zagrebu kilogram 4 Din. 
Po tej ceni, kakor je v Zagrebu, bi stal na 
našem tržišču kg češenj 10 Din. Taka raz-
lika cen se ne pojavlja samo pri eni vrsti, 
temveč splošno pri vsem sočivju. V interesu 
občinstva je, da mestna občina izposluje, 
da se na našem živilskem trgu ne bodo več 
prodajala raznih vrst živila po mericah, 
temveč m kilograme. 

Cenjenim damam na 
Dolenjskem 

vljudno naznanjam, da izvršujem 

trajno ondulacifo 
Uporabljam novonabavljeni aparat 

»FTJVA«, ki ondulira najbolje od vseh 
dosedanjih. — Priporoča se 
J. Križka,  Novo mesto. 

Cene konkurenčne! 9028 

n— Olepševalno društvo v Novem mestu 
se najtoplejše zahvaljuje vsem onim, ki so 
pripomogli k poizkusni vpeljavi izletniške-
ga vlaka na Dolenjsko. Računali smo na 
veliko število v Ljubljani in drugih krajev 
naše ožje domovine bivajočih rojakov, da 
se bodo v prvi vrsti posluževali vlaka že 
zaradi ugodnih zvez in polovične vožnje. 
Tudi od strani gospodarskih krogov se je 
pričakovalo v tem pogledu malo več raz-
umevanja. Železniški direkciji gre vse pri-
znanje za naklonjenost naši akciji, ki je 
odobriJ îr uvedla dva poizkusna izletniška 
vlaka. Merodajni faktorji  pa se naj resno 
zavzemo za izboljšanje vestranskih prilik 
na Dolenjskem. 

Iz Kamnika 
ko— Hud srnjaček. Na prostornem vrtu 

kamniške smodnišnice imajo že dalj časa 
srnjačka in mlado srnico. Srnjaček pa po« 
staja precej divji srnjak, ki ne more tr. 
peti nikogar v bližini, razven onih, ki jih 
pozna. Te dni so vojaki kosili travo in 
»Ljubček«, tako mu pravijo, se je z vso 
iilo zaletel med vojake.kosce, izmed kate« 
rih je dva pošteno pobodel, enega podčast« 
nika celo tako, da je moral par dni ležati. 

Iz Kranja 
r— Ni zanimanja za vezenino... Ljub. 

Ijanski državni zavod za žensko domačo 
obrt namerava prirediti v juliju v K r a n j u 
tečaj za vezenje Čeprav je izvršil z lepaki 
reklamo, se m doslej javila niti ena go. 
spotMčna ali gospa. To je tem bolj neraz. 
umljivo, ker je mesečni prispevek le 50 
Din. Tečaj se bo vršil, ako bo dovolj pri. 
l̂ašenih. Prijave se še sprejemajo. 
r— Prisrčna proslava Vidovega dne. 

Mestna deška osnovna šola je priredila 
na predvečer Vidovega dne prisrčno pro» 
slavo, ki je lepo manifestirala  duh, v ka. 
terem se vzgaja tukajšnja mladina. Pod 
vodstvom svojih učiteljev Sepaherja, Ro* 
jine in Završnika so okrog 20. prikorakali 
učenci z zastavo Rdečega križa pred Na* 
rodni dom ter se uvrstili na stopnišču 
glavnega vhoda. Pod vodstvom g. Završ* 
nika je zbor učencev zapel več pesmi, ce» 
la vrsta mladih učencev pa je pogumno 
izvršili svoje deklamacije. Tudi slavnost. 
ni nagovor je izvršil učenec. Mladino je 
številno občinstvo burno aplavdiralo. 

Iz Litije 
i— Kresovanje v naši okolici. Na kresni 

večer je bilo v našem kraju zelo živo. Ne 
samo, da so se odrezali Litijani, tudi po 
vsej okolici so nažgali kresove. Veliki vrh 
nad Litijo je prižgal tri grmade, lepo so 
bile razsvetljene Leše, po starem običaju 
je prižgala svoj kres tudi Frtica, najbolj 
imeniten kres pa so pripravili na novem 
športnem prostoru v Jvarcovi hosti, kjer 
je tudi bengalični ogenj bajno razsvetlje. 
val okoliš. Ni manjkalo niti igranja tn pet. 
ja. 

Iz Zagorja 
z— Gradbeno gibanje. Letošnje leto je 

pri nas živahno gradbeno gibanje, kakršne, 
ga dosedaj v Zagorju še ni bilo. Mnogo 
je k temu pripomogla Stavbena zadruga, ki 
je nakupila mnogo stavbnih pavcel m pre. 
skrbi tudi potrebni kapital. Poleg tega je 
dala TPD velik znesek brezobrestnega po. 
sojila svojim uslužbencem, da so lahko 
postavili svoje domove. Obenem jim je 
dala tudi stavbni materija! po znižani ce. 
ni in jim s tem olajšala stroške zidave. 
Predvidenih je še več novih zgradb na pai« 
celi, ki jo je kupila Stavbna zadruga. Upa. 
nje je, da bo pomanjkanje stanovanj sča. 
soma oblaženo, posebno še, ako TPD res 
zgradi nekaj stanovanjskih hiS. 

Iz Trbovelj 
t— Praznovanje Vidovega dne se je iz. 

vršilo tudi pri nas slovesno. Trg je bil v 
zastavah. Službi božji, ki jo je opravil ka. 
tehet g. Ratej, so prisostvovali zastopniki 
občine, rudnika in javnih uradov, rezervni 
oficirji,  šolska mladina z učiteljstvom ter 
drugo občinstvo. Vse šole so priredile in. 
teme šolske slavnosti. 

t— Nesreča. Na Vidov dan, ko so se 
vračali šolarji od maše, je pridrvel neki 
čevljarski pomočnik s kolesom m povozil 
šolarko Pikelj, ki je bila precej potolčena 
na bradi in na komolcih. Pred kakim ted* 
nom je tak nepreviden kolesar povozil tu. 
di njeno mater. Podobne nesreče so sedaj 
na dnevnem redu. Večkrat smo se že. na 
tem mestu pritoževali nad brezobzirmst. 
jo nekaterih kolesarjev, vendar zaman 
Javni organi imajo težko stališče, ker vseh 
kolesarjev ne poznajo. Potrebno bi bilo, 
da občina uvede za ko'esarje številke, ta* 
kor je to v navadi v drugih večjih Krajih. 
To bi olajšalo službo javnim organom. 
Proti nepoboljšljivcem bi se moralo pošto, 
pati kar najstrožje. Isto velja za nesatere 
motocikliste, ki se prav nič ne drže cest. 
nih predpisov, posebno kar se tiče brzine 
vožnje. Kakor smo izvedeli, so se obrnili 
na merodajna mesta že tudi tukajšnji 
zdravniki. 

Iz Hrastnika 
|) Aviizranje strelov v kamnoloma ke* 

mičn« tovarne. Da se preprečijo nezgode, 
si je vodstvo kamnoloma nabavilo rog, s 
katerim se bo aviziralo vsakokratno stre. 
ljanje. V nedeljo in ponedeljek se je v 
poskusne svrhe trobilo, da se prebivalstvo 
navadi na glas roga. V bodoče bo glas ro. 
ga oznanjal, da se bo • kamnolomu stre. 
ljalo, kar naj prebivalstvo upošteva. 

h— Proslava Vidovega dne. Da se čim 
svečaneje proslavi narodni praznik, je So 
kolsko društvo priredilo v ta namen v pe» 
tek zvečer akademijo v Narodnem domu. 
Akademijo je otvoril orkester glasbenega 
društva, nakar je nastopil naraščaj in dc. 
ca s prostimi vajami. O pomenu Vidovega 
dne je obširno govoril br. Mahkota. Sle« 
dilj so še nastopi pevskega zbora, solo pe. 
tje br. Mahkote, deklamacije malih soko* 
ličic, posebno pozornost pa so vzbud:le 
proste vaje s kiji. Vse točke so bile iz. 
vajane prav dobro, zato tudi navzoče cb» 
činstvo, katero je proslavo posetilo v le. 
pem številu, ni štedilo z odobravanjem. 

h— Vodovod v Hrastniku. Sicer poCast, 
a pripravlja se vendar za gradbo prepo. 
trebnega vodovoda. Pred tednom se je od* 
pri vrelec pri g. Potrati pod Mrzlico. Pred 
odprtjem se je dognalo, da priteče na se. 
kundo samo 3 1 vode iz vrelca. Ta količina 
bi ne zadostovala za ves Hrastnik. Sedaj 
— po odprtju — pa ima studenec 8 se. 
kundnih litrov vode. Zaradi tega ne bo 
treba zajeti vode še iz drugega — Plazni. 
kovega — studenca, kar se je sklenilo ob 
priliki komisijonelnega ogleda. — S tem 
bo pa tudi ugodeno prebivalcem vasi Go. 
vejpotoka, ki so se neutemeljeno bali, da 
b» ostali zaradi gradbe vodovoda brez vo» 
de. — Torej vode bo iz Potratovega stu. 
denca dovolj. — Sedaj bo treba pa raz. 
mišljati, kje dobiti sredstev za gradbo. 
Sicer pa ne bo treba veliko razmišljati, saj 
je vendar občinski odbor ob priliki glaso. 
vanja za letošnji proračun obljubil, da bo 
najel posojilo za hrastniški vodovod, ko 
bo oostala stvar zrela. Mi Hrastničani pro» 
simo sedaj občinski odbor, da drži obljub* 
Ijeno besedo in čimprej reši nujno zadevo. 
Voda za hrastniški vodovod se bo zajela, 
kakor rečeno, na posestvu g. Potrate. Po. 
sestnik Potrata se je izjavil pri zadnjem 
komisijskem ogledu, da prepusti studenec 
za gradbo vodovoda brezplačno, prosi sa. 
mo, da se mu toliko vode, kolikor jo rabi, 
napelje do doma, to je le par metrov. Na 
to velikodušnost g. Potrate se naj ne poza* 
bi in se mu naj gre na roko od strani ob* 
čanov in oblastev. . 

Iz Poljčan 
p— Prvo motorno kolo na Boču pri Sv. 

Miklavžu (624 m), smo videli v nedeljo 
pribrenčati s kostrivniške strani. Ljudje so 
bili baš v najboljšem slavnostnem razpo-
loženju, ko sta se podjetna vozača voza-
rila po veseličnem prostoru. 

p— Sejem v soboto pred sv. Janezom 
Krstnikom je bil slabo obiskan, ker so ta 
čas ljudje prezaposleni doma s posprav 
ljanjem sena in z drugim poljskim delom. 
Posebno malo je bilo živine. Najbolje so 
se odrezali prodajalci slamnikov in črešenj 

p— Poljčanska podružnica SPD je poleg 
nove markacije potov na Boč namestila na 
križpotih in ovinkih lične pločevinaste 
kažipote. Pločevinaste sedaj zato, ker so 
lesene neznani nepridipravi takoj razbili. 
Kej pa so se celo teh nekateri lotili in jih 
np morejo pustiti pri miru, prosimo vsa-
kogar, ki zaloti takega razdirača, da ga 
javi naši podružnici. 

Zobni atelje 

Franjo Radovan 
nasproti velesej'ma j"e za čas 
šolskih počitnic odprt samo 
ob torkih, sredah, 
četrtkih in petkih. 

.Telefon  št. 21—12. 

GOSPODARSTVO 
= Nova bančna organizacija je bila 

ustanovljena te dni na Cetinju. Za pred. 
sednika upravnega odbora nove organiza. 
cije, Udruženja jugoslovenskih bank, stal. 
ne delegacije denarnih zavodov za Zetsko 
banovino, je bil izvoljen Vuko Vuletič, 
predsednik Črnogorske banke, a za pod. 
predsednika Jovan Martiovič, direktor či< 
novničke štedionice. V novi organizaciji 
je zastopanih 20 denarnih zavodov z ozem. 
Ija Črne gore, Metohije, Sandžaka, Boke 
Bosne in Hercegovine. 

- Zakon o kmetijskem pouku za vso 
državo sestavljajo v kmetijskem ministr. 
stvu. Izdelan bo po vzgledu najmodernej. 
šega nemškega zakona. 

= Obrtni zakon. V ministrstvu za trgo. 
vino in industrijo se dokončavajo zadnja 
dela pri sestavi zakona o obrtih. Načrt 
bo najbrže že 15. julija izročen zakonodaj, 
nemu svetu. 

— V trgovinski register sta se vpisali 
naslednji tvrdki: A. Drofenik,  trgovina z 
modnim manufakturnim,  galanterijskim in 
konfekcijskim  blagom v Celju; P. Kozole 

drug, trgovina z mešanim blagom pri 
Sv. Jederti pri Rimskih toplicah. 

= Krojaški prikrojevalci tečaj v Breži« 
cah. Zavod za pospeševanje obrti pri Zbor/ 
niči TOI v Ljubljani priredi v Brežicah 
tritedenski prikrojevalni tečaj za krojače. 
Ta tečaj bo celodneven od 23. julija do 
16. avgusta. __ Pristojbina znaša 100 Din, 
stroške za učne pripomočke, ki pa pred* 
vidoma ne bodo znašali preko 100 Din, no. 
si vsak udeleženec sam. Da se bo vršil 
ta tečaj, je potrebno, da se prijavi najmanj 
15 udeležencev. Prijave je poslati najkas. 
neie do 20. julija Zavodu PO Zbornice 
TOI v Ljubljani. 

= Dobave. Strojni oddelek direkcije dr-
žavnih železnic v Ljubljani sprejema do 7# 
julija ponudbe glede dobave 30 kg fosfor-
nega bakra in 50 kg ferosilicija.  Pogoji na 
vpogled pri istem oddelku. — Direkcija dr-
žavnega rudnika Kakanj sprejema do 2. ju-
lija ponudbe glede dobave 1000 kg stroj, 
olja, do 16. julija pa glede dobave delov 
koles in koles za jamske vozičke. — Direk-
cija državne železarne Vareš sprejema do 
9. t. m. ponudbe glede dobave karborun-
dum-plošč. — Direkcija državnega rudnika 

Velenje sprejema do 14. t. m. ponudbe gle-
de dobave primožev, rezilnic, svedrov itd. 
— Dne 16. julija bo pri direkciji pomor-
skega prometa v Splitu ofertalna  licitacija 
glede dobave 269 zastav. Predmetni ogla-
si so v Zbornici za TOI v Ljubljani na vpo-
gled. 

BORZE 
30. iunlja. 

V preteklem tednu Je bil promet zovet 
manjši. Znašal ie 18.7 milijona Din proti 
21.2 18.2. 17.2 m 19.9 milijona Din v pred-
hodnih tednih. Devizni tečaji so zcoet po-
pustili. tako Neywork od 56.485 na 56,435, 
London od 274.96 na 274.8. Dunai od 7,9874 
na 7.9809. P-raga od 167.9 na 167,79. Trst od 
296.43 na 296.22. Naiveč premeta ie biio 
v preteklem tednu v devizah na London. 
Cinrih. Berliin m Dunaj. — Na današnji de-
vizni borai je bil promet oriličem. Naiveč 
se ie trgovalo z devizami na Prago. Ber-
lin in Dunaj. Pretežno so se tečaji za ma-
lenkost ©kfceicfciii.  OsJabeJa sta Berlin Jn 
Bruselj. 

Na zagrebškem efektnem  tnHSSn le Voj-
na škoda irotorala na skoro nedzpremenieni 
višini brez zaMiučkov. Agrarne so se za-
ključile Po 54.5 in 8% Kair po 95.75 in 
95375. Od zasebnih vrednot beležiita za-
ključke: Praštediona no 900 m 910 ter Še-
čerana DO 332 in 333. 

Devize in valute. 
LJubljana. Amsterd. 22.746, Berlin 13.4576 

do 13.4875 (13.4725), Bruselj 7.8937, Bu-
dimpešta 9.8943, Dunaj 796.64—799.64 
(798.14), Curih 1094.4—1097.4 (1095.9), 
London 274.88. Newyork 56.44, Pariz 222.14 
Praga 167.39--68.19 (167.79), Trat 295.22 
do 297.22 (296.22). , 

Zagreb. Amsterdam 22.746. Dunaj 796.64 
do 799.64, Berlin 13.4575 do 13.4875, Bru-
selj 789.37, Budimpešta 989.43, Milan 295.24S 
do 297.243, London 274.48 do 276.28, New-
york, ček 56.45 do 56.56, Pariš 221.11 do 
223.14, Praga 167.39 do 168.19, Curih 1094.40 
do 1097.40. 

Curih. Zagreb 9.125, Pari t 20.27, London 
25.0825, Newyork 516.025, Bruselj 72.025, 
Milan 27.035, Amsterdam 207.45, Berlin 
122.95, Dunai 72.87, Sofija  3.74. Praga 15.30, 
Varšava 57.90, Budimpešta 90.285, Bukare. 
šta 3.065. 

Chevroletov tovorni avto 
je sredstvo za zvečanje dobičkov 

y ELIKO je kupčijskih strok, ki jim je uspeh odvisen*od 
naglega in ekonomičnega prevoza. Chevroletov to-

vorni avto je preračunan in zgraj'en za čim najekono-
mičnejši in najzanesljivejši prevoz blaga. 

Chevroletov tovorni avto varčuje i bencinom in oljem 
in ne potrebuje nikakih reparatur, vrhu tega je tako 
močan, da izlahka zvozi tudi najslabše ceste — zato ga 
povsod kupujejo kot najcenejši tovorni avto. Zastopniki 
Chevroleta vam ga opremijo s tisto karoserijo, ki najbolje 
ustreza vašim svrham. 

Chevrolet - Pontiac - Olds-
mobile - Oakland - Baick 
Marquette  - Vauxhall  - La 
Salle - Cadillac - Chevro-
letovi tovorni avtomobili 
G. M. C. tovorni avtomo-
bili - Fisherjeve  karoserije 

PROIZVODI 
GENERAL  MOTORS 

Chevroletovi avtomobili za trgovske svrhe 

Chevroletov tororn! avto 
širi polje vašega kupčij«-
kega udejstvovanja in 

zveča dobiček. IV«? ENF J 
K!TIFIM&*> -IS 

V naslednjih kupčijskih strokah vam s pridom služi Che-
vroletov tovorni avto, ki si z njim zvečate dohodke. Zahte-
vajte od našega zastopnika cene — recite mu, naj vam 
priredi poskusno vožnjo. 

Drva in premog 
Gradbeni materi-

ja! 
Poljski pridelki 
Ekspedicija 

Tekstilno blago 
Pivovarstvo 
Pohištvo 
Skladišča 

Pekarije 
Kolonijalno blago 
Vino in spirituoza 
Slaščičarne 

EFEKTI 
Ljubljana. 8 odst. Blair 95.25 blago, 

7 odst. Blair 84.5 blago. Celjska posojilni, 
ca 160 denar, Ljubljanska kreditna 122 de. 
nar, Praštediona 905 denar, Kreditni 170 
denar, Vevče 128 denar. Stavbna 40 denar, 
Sešir 105 denar, Ruše 280 — 300. 

Zagreb. Državne vrednote: investicijsko 
87.25—87.5, agrarne 54 do 54.5, Vojna škoda 
aranžma 432.5—434, kasa 432.5—433.5, za 
julij, avgust in november 434 blago, za de-
cember 432.5—434, 8 odst. Blair 95.25 do 
95.625, 7 odst. Blair 84.25 do 84.5, 7 odst. 
posojilo državne bipotekarne 83.25—83.75; 
bančne vrednote: Katolička 35 do 38, Poljo 
57.5 do 58, Kreditna 96—100, Union 194 do 
196, Jugo 78—79, Ljubljanska kreditna 122 
denar, Medjunarodna 62 denar, Hrvatska 50 
denar, Praštediona 905 do 910, Etno 160 de-
nar, Srpska 180 denar, Zemaljska 132 do 
136; industrijske vrednote: Našice 1300 bla-
go, Gutmann 160—169, Slavonija 200 do 
210, Danica 105—120. šečerana 328—332, 
Brod vagon 110 do 120, Union mlin 115 do 
120, Vevče 128 denar, Isis 33 denar, Trbov-
lje 423 do 427. 

Beograd. Investicijsko 89.5—90, agrarne 
56—56.5, 7 odst Blair 85.75 zaključek, Na-
rodna 8210 zaključek, Vojna škoda 443 za-
ključek, v večjih komadih 444 zaključek, 
avgust 447.5—448.5. 

BLAGOVNA TRŽIŠČA 
Hmelj 

+ Hmeljski trs m stanje hmeljnikov 
(30. junija), češka sekcija Hmeljarske-
ga društva v 2atcu objavlja: Promet s 
hmeljem je bdi v preteklem tedrju prav 
miren. Prodane so bile le malenkostne 
množine. Cene so zopet nazadovale in 
se je plačalo 600 do 700 Kč za 50 leg 
brez poslovnega davka. Oznamenje-
vaJHnaca v Zatcu je do sedaj overita 186 
tisoč 233 stotov po 50 kg žat&škega 
hmelja tetine 1929. Hmefjeva  rast je bi-
ka ogrožena zaradi tritedenske suše. 
Hmeljnaflci  po poljih v lafokfi  legah so 
počeli rumeneti zaradi nedostatka vla-
ge. V zadnjih dmeh pa jih je osvežil dež. 
združen z burjami. Deloma je dosegel 
hmellj višino žičnic. Nekako slaba polo-
vica hmetjskih kultur v žaieškem oko-
Mšu je silabe rasti Jn bo težko vzrav-
nala to zaostalost. Te kirtture so za-
držali pomladi boihači, mrzlo vreme v 
maiju in suša v juniju. Na hmeihi nj no-
benrih škodljivcev. Stamje hmeljske ra-
sti na Bavarskem "je podobno, kakor 
pri nas. V hofledavskem  okofošu  dosega 
hmelj deloma višino žičnic. TopJota 
zadnflh  tednov mu je kortstSa v rasti. 
Nevarnost perooospore pa vseeno ni 
odstranjena Mjub temo, da je suho vre-
me zaustavilo širjenje bofemi.  Potreb-
no bi bilo škropiti v obrambo z bor-
doSko raztopnino in odstranjevati za-
kmete poganke. Cedotna rast je pa ka-
kor pri nas neenakomerna. Sedanjemu 
stanju bi okfeovarjaft  pridelek kakih 140 

tisoč starih stotov namestu lanskih 180 
tisoč starih stotov. V ptitskem okodisu 
je hmelj zdrav in brez mrčesa. Piroti 
peronospori se škropi. Suho vreme po-
slednjih tednov je pospešilo rast hme-
lja, ki je dosegel dedoma višino žičnic. 
Stanje hmelja v Alzacijd in na Poljskem 
je slabše kakor lani, vendar pa je za-
dovoijivo Poročila o stanju hmelja a 
Jugoslavije so prav tako dobra, 

Les 
'4- Ljubljanska borza (30. junija). Ten-

denca za lea neizpremenjeno mlačna. Za-
ključki: 1 vagon krastovlh pragov in 20 
vagonov bukovih drv. Povpraševanja: hra-
stovi olohi (L z malo IL, od 30 do 88 mm; 
navesti je treba, kdaj je bilo blago rezano 
ter koliko odstotkov IL je T njem); hra-
stovi frizi  L (večja množina z navedbo 
cene fco  vagon meja via Postojna); oreho-
vi plohi (od 30 do 100 mm; blago mora biti 
samo iz prvih hlodov, suhota najmanj 1 le-
to; cena fco  vagon meja Postojna tranzit-
no); bukov prah (več vagonov; cena fco 
vagon meja Postojna); remeljni (58-58 mm, 
dolžina 6 m, 4300 komadov; cena fco  vagon 
meja Postojna; navesti je treba najkrajši 
rok dobave). 

Žito 
'+' Ljubljanska borza (30. junija). Ten-

denca za žito neizpremenjena. Brez za-
ključkov. Ponujali so pienico (slov. posta-
ja, mlev. tarifa,  plačljivo 30 dni; bajko 
80 kg po 258.5—260, baSko, 78 kg po 250 
do 252.5, baško, 77 kg po 242.5—245, novo 
baško, uzančno blago brez doplačila, za me-
sec julij po 205, za dobavo v mes. avgustu 
po 210; rž: baško, 72-73 kg po 197; koruzo: 
baško, za junij po 150—152.5; ječmen: 
baški, 62-63 kg 162.5 — 165; oves: baški 
po 180 — 185; moko: >0« (fco  vagon Ljub-
ljana, pri odjemu celega vagona, plačljivo 
po prejemu 410—415. 

-f  Budimpeitanska termlnska borza (30. 
junija). Tendenca prijazna. Promet sreden. 
Pšenica: za oktober 18.39—18.41 (obračun-
ski tečaj 18.68). R2: za oktober 10.95 do 
10.96 (11.20).Turščica: za julij 13.46—13.49 
(13.60), za avgust 13.70—13.72 (13.80), tran-
zitna za Julij (12), za avgust (12.20). 

+ flovosadska  blagovna borza (30. ju-
nija). Tendenca mirna Promet: pšenice 57 
vagonov, turščice 6 in moke 9 vagonov. 
Pšenica: baška, 77 kg 192.5 — 197.5, gornje-
ba&ka, 78 kg 195 — 200, gornjebanatska, 
78 kg 195 — 200, banatska, Tisa, šlep, 78 
kilogramov 200 — 202.5, sremska, 78 kg 175 
do 177.5, sremska, 78 kg težka 170 do 172.5. 
— Koruza: baška in sremska 95 do 97.5; 
ladja Dunaj 100—102; za julij 101 do 103. 
Ječmen: baški in sremski, 63-64 kg 105 do 
107.5. Oves: baški in sremski 130 do 135. 
Moka: >00« in »0« 330 do 340, »2« 290 do 
300, >5« 230 do 240, »6« 178 do 180, »7< 
106 do 115, >8« 80 do 90. 

+ Chicaška borza (30. junija). P Sen i« 
ca: tendenca lahka, za julij 89.125, za sep< 
tember 93.125, za december 98.875. Tur« 
ščiea: tendenca lahka, za julij 73.375, za 
september 72.75, za december 67.25. Oves 
tendenca lahka za julij 35, za september 
36, za december 39. R z: tendenca lahka, 
z« julij 45.75, za september 50.75, za de« 
cember 56.75. Tendenca za winnipeSko p5c« 
nico »ta. 



farno  c  k 
LTERR S-NEHVe' 

| p i p & v//  MPbrtlanil^ 

tTŠ^-OphaTd 

Š >NEWmYORK~ 

Papež Pij XI. je težko obolel 
kakor smo poročali tndi T našem listn. še tik pred obolenjem ga Je ujel fotogra-

fov  aparat med službo božjo T baziliki Sv. Petra. 

Zadnji kaiser 
Podedovali smo od naših oddaljenih 

prednikov vero v Beloboga in Crno-
boga. Wilsonovih štirinajst točk nam je 
pomenilo ob koncu vojne ideal pravič-
nosti, in vsi smo bili prepričani, da je 
povzročil hudobni cesar Viljem svetov-
no vojno, ker je smatral avgusta leta 
1914 za najpripravnejši trenutek, ki bo 
uresničil njegove načrte o svetovnem 
gospodstvu. Nova zgodovinska zna-
nost je bolj previdna. Tragični boj 
predsednika Wilsona z versailleskimi 
diplomati kaže tudi sovraštvo v vojni 
obubožane Evrope napram bogati in 
objestni Ameriki. Postava zadnjega kai-
serja izgubi svojo demoničnost v luči 
novih podatkov, ki jih daje nova Mu-
retova knjiga »Guillaume II.«, Pariz, 
Grasset, 1930. 

»Težko stališče imam!« je nekoč to-
žil Bismark. »Če reče kmet: hi! ali hot! 
razume vol, da mora voziti desno ali 
levo. Toda naš stari (Viljem I.) ne ra-
zum ene hija, ne hota. Naj bi se rajši z 
igrami zabaval, namesto, da čita držav-
ne listine!« Bismark je vodil vso nem-
ško politiko, četudi je včasih ostal brez 
večine v državnem zboru. »Naj me le 

Predsednik Hanfing  zastrupljen? 
V Ameriki vzbuja ogromno »enzacijo knji-
ga spominov nekega bivšega detektiva, ki 
namiguje, da je bil državni predsednik 
Harding (t 1923.) zastrupljen od svoje lju-
bosumne žene. Njegove smrti res niso ni-
koli natančno pojasnili. Na sliki Harding 

in njegova žena. 

Mark Twata: 
Zgodba o hudobnem dečka 

Bil je nekoč hudoben majhen deček 
po imenu Jim — čeprav se vam bo 
zdelo, če pazno premotrite šolske či-
tanke, da se hudobni mali dečki ved-
no imenu/jejo James. Čudno, ampak 
resnično! Ta se je imenoval Jim. 

Ni imel bolne matere — bolne ma-
tere, ki bi bila pobožna in ki bi bole-
hala na sušioi, ki bi rajši ležala v gro-
bu in bi jo držala samo velika ljube-
zen do lastnega otroka pokoncu, lju-
bezen iti strah, da bi svet ne ravnal 
mrzilo in strogo ž njim, če bi ona od-
šla. Večina hudobnih dečkov iz čitank 
se imenujejo James in imajo bolno 
mater, ki jih polaga nežno v posrteljo, 
jih uspava s sladkim, tožečim glasom, 
jih poljubijo, ko zaspijo, in potem po-
kleknejo ob postelji in se zijočejo. Pri 
tem dečku pa je bilo vse drugače. Ime 
mu je bilo Jim in njegovi materi m bi-
lo nič hudega — nič sušfice  ali kaj po-
dobnega. Prej bi jo imenovali robustno, 
pobožna ni bila prav nič m glede Jima 
si vrha tega ni delala noibenšh skrbi. 
Menila je, če bi si tilnik ziomil, ne bi 
bila škoda velika. Vedno mn je spat 
ukazov ata, nikoli ga ni poJjnbila, na-
sprotno, za ušesa ga je prijela, kadar 
ga je hotela ostaviti. 

Nekega dne je ukradel ta mafi  deček 

poskusijo poslati v pokoj,« se je nekoč 
odrezal za kratke vlade Friderika III., 
»ne bom podpisal tega ukaza pa videl 
bom, kdo me bo za to zaprl!« Uslužni 
nemški pravniki pa so skovali nauk o 
cesarjevi nadstrankarski državni obla-
sti, da bi opravičili dejansko stanje. V 
imenu tega »monarhističnega načela« je 
odslovil Viljem II. Bismarka, ko mu je 
ta zrastel čez gla^o. Tako je nastopila 
Nemčija usodno pot. Po Bismarcku so 
se vrstili brezpomembni državni kan-
celarji: Caprivi, Hohenlohe i. dr. V res-
nici pa so vodili nemško politiko malo 
znani in zelo dvomljivi ljudje: krščan-
sko socialni in protižidovski parstor 
Staker, pustolovec grof  Koscielski, ki ga 
je izključilo poznanjsko plemstvo iz svo-
je srede (od tedaj ni maral Viljem Po-
ljakov!) in za protinaraven greh od-
stavljeni grof  Eulenburg. Ta je bil. še 
najpametnejši od Viljemovih »Rasputi-
nov«. Padel je kot žrtev nekega barona 
Holsteina, ki je bil glavna oseba tudi 
pri Bismarckovem polomu. Holstein, 
mož s kriminalno preteklostjo, je imel 
na cesarja neomejen vpliv. Viljem je 
ostal zvest njegovim nasvetom tudi po 
njegovi smrti. Ta pustolovec je cesarju 
narekoval, naj Rusijo prepriča, da si 
poišče srečo na Daljnem Vzhodu, dočim 
bi si naj zagotovila Nemčija »mesto pod 
solncem« na Bližnjem Vzhodu: v Tur-
čiji ali Maroku. Po njegovem nasvetu 
je poslal Viljem med bursko vojno »ljub-
ljeni babici«, kraljici Viktoriji, lastnoro-
čen »načrt poti do zmage«, a obenem 
je vabil Rusijo in Francijo, naj izrabita 
isto vojno, da za vselej »obglavita bri-
tansko ošabnost«. Napačno bi bilo misli-
ti, da je povzročila Viljemova osebna 
politika svetovno vojno. Viljem nikoli ni 
imel lastne iniciative. Vojna je imela 
bolj preproste in globoke vzroke. Nem-
čija je pogrešala vodilne osebnosti Bis-
marcka, ki bi stal na čelu za diktaturo 
prikrojenega državnega aparata. Držav-
ni zbor je bil brez moči. Na ta način si 
je prilastil najvišjo oblast generalni štab, 
ker ni bilo Bismarcka, ki bi ga ukrotil. 
Viljem osebno bi se zadovoljil z ognje-
vitimi govori: premalo je pomenil kot 
osebnost, da bi ustvarjal usodne dogod-
ke. Njegov kancelar Bethman-Hollweg 
je nedvomno hotel mir. Zgrozil se je 
usodnega avg. 1914. in ponavljal ve-
nomer: »To je kakor plaz! Ničesar ne 
razumem: saj so se vendar izjavile vse 
vlade za mir!« A kancelar ni imel no-
benega vpliva. Sploh ni bilo na Nem-
škem nobene najvišje oblasti, ki bi se 
izjavila za vojno ali proti vojni. Plaz 
se je zrušil zato, ker je smatral gene-
ralni štab, da je napočil ugodni trenu-

tek za vojno napoved. Nihče ni ugovar-
jal vojnemu vodstvu. Šele med vojno, 
pod vplivom nepričakovanih izkušenj, 
je pokazal Viljem prvič v življenju oseb-
no iniciativo: izkazal je isto lahkomi-
selno dvoreznost, ki je bila značilna za 
rajnega Holsteina. Admiral Tirpitz toži 
v svojih spominih, da mu kaiser ni dal 
v odločilnem trenutku izrabiti morna-
rice. Nemški reakcionarci so še sedaj 
prepričani, da so radi tega izgubili zma-
go. Zdaj pa vemo iz Viljemovih lastno-
ročnih zapiskov, da je štedil mornari-
co za drugo vojno. Nemčijo je smatral 
za Rim in Britanijo za Kartagino. Pod 
vplivom klasičnih spominov je sklenil, 
da bo izvojevala Nemčija v prvi vojni 
1914_1918. samo gospostvo na celini. 
Šele potem, na čelu vseh celinskih dr-
žav, bi morala nenadno napasti Angle-
ško in v drugi vojni »skleniti zadnji 
račun.« Dogodki so preprečili nadaljnji 
razvoj tega »maksimalnega načrta,« ker 
Nemčija ni zmagala. A Viljem je imel 
še drug »minimalni« načrt za primer po-
raza in ga je res izvršil. Pravočasno 
se je obrnil na angleškega kralja in ga 
spomnil, da je ž njim v sorodstvu! Vpliv 
angleškega dvora mu je omogočil beg 
v inozemstvo. Pod tem vplivom mu je 
Holandska ponudila zavetišče in odklo-
nila njegovo izročitev, ki jo je zahteval 
Lloyd-George, »da bi bil Viljem obešen 
kot vojni krivec.« Ti novi podatki govo-
re zadosti jasno, zakaj je kaiser dokaj 
hladnokrvno zavrnil »zadnji nasvet« ge-
nerala Groenera, »naj gre v strelske jar-
ke in žrtvuje življenje na polju slave, da 
reši dinastijo.« Namesto bojevite napol 
pravljične postave vidimo zdaj v zad-
njem nemškem cesarju prav majhnega, 
brezmočnega človeka. Ni bil netilec sve-
tovnega požara temveč samo šibka bil-

Dežne plašče 
za gospode v največji izberi, dalje propisne 
za oficirje  ter sive za organe finančne  stra-

že — prodaja najugodneje 
DRAGO SCHWAB, LJUBLJANA 

Zemlja se odpira ljudem pod nogami 
Pod delavsko naselbino nad rovom »Hagenbeck< pri E^senu (Nemčija) se Je ne-
nadoma začela odpirati zemlja, požrla je nekega otroka, ki ga niso mogli rešiti 

radi nevarnosti novih udorov. 

Svojevrsten rekord 
Veletrgovec Whiterspole iz New» 

yorka je nedavno nehote postavil nov 
svetovni rekord. Pripeljal se je iz Ame-
rike v Evropo, se mudil na našem kon* 
tinentu ravno deset minut, pa se zopet 
odpeljal nazaj čez Ocean v Ameriko 
Prvotno tega ni nameraval, ker se je 
odpravil v Evropo po kupcijskih pos» 
lih. deloma pa tudi na razvedrilo in 
oddih. Vozil se je z razkošnim orja« 
škim parnikom »Aquitania«, a ko se je 
pamik že bližal francoski  obali, je tr» 
govec prejel brezžično brzojavko, ki 
ga je nujno klicala nazaj v Newyork. 
Američan se je hitro odločil in ko je 
»Aquitania« naslednje jutro pristala v 
Cherbourgu, je bila njegova prva 
stvar, da se je informiral,  kateri par« 
nik prvi odhaja v Ameriko. Povedali 
so mu, da je od sosednjega pomola 
ravnokar odplul parnik »Leviathan« 
Trgovec je skočil v bližnji motorni 
čoln in v par minutah dohitel odhaja« 
joči parnik, s katerim se je takoj zo» 
pet vrnil v Newyork. Mudil se je v 

Kapitan Kingsford  Smith je preletel Ocean 

Evropi ravno deset minut in s tem po« 
tolkel vse tovrstne rekorde svojih! 
ameriških rojakov, ki so za rekorde 
sicer zelo navdušeni, a od katerih se 
vendar še ni nihče mudil v Evropi tako 
malo časa. 

Zgoraj: Pot, ki jo je napravil njegov 
slavni enokrovnik »Južni križ«; na desni: 
kapitan Kingsford  Smith. 

Stoletnica šivalnega stroja 
Prvi šivalni stroj je zgradil leta 1830 

pariški krojač Timonnier. Stroj se na« 
haja zdaj v pariškem obrtnem muzeju 
in ima sedanjemu harmoniju slično 
zunanjost. Timonnier je prijavil svoj 
izum v patentiranje ter je naredil 80 
teh nerodnih visokih zabojev z veli« 
kanskimi iglami za froncosko  vojno mi-
nistrstvo. A šivilje in krojači, ki so do 
takrat izdelovali vojaško obleko za 
francosko  armado, so se zbali, da jim 
bodo stroji odvzeli kruh. Prihrumeli so 
v delavnico in ponovili znani prizor iz 
upora angleških tkalcev: razbili in uni» 
čili so stroje, v katerih so videli svoje 
tekmece. Izumitelj Timonnier je umrl 
v revščini. Njegov izum je doživel 
vstajenje v izboljšani obliki še le po 
njegovi smrti okrog 1. 1860, potem pa 
je v kratkem času zavojeval ves svet. 

Inžeojer Rauter 
je postal po izpanu majorja Pabsta vodja 

avstrijskega Heimwehra» 

Moderni izrodki 
Dokaj premožni kmečki posestnik 

Rafael  Martinez v južnofranooskem 
departementu Aude je lastnoročno za* 
davil s^ojo petletno hčerko, ker se mu 
je zdela pregrda. Zverinski oče je po* 
begnil od doma, pač pa je policija pri* 
jela in zaslišala njegovo ženo, mater 
umorjenke. Ta je mimo povedala, da 
je storil njen mož popolnoma prav: 
»Otrok je bil tako grd, da je moj so* 
prog iz usmiljenja končal njegovo živ* 
ljenje. Ženske morajo biti lepe. A mo-
ja hči bi zrastla kot strašilo. Vsako 
leto izvolijo pri nas »kraljico vinskih 
goric«, ki dobi lepo častno darilo. AD 
ne bi bilo mučno za nas stariše, ako 
bi se naša hči nikoli ne smela udele» 
žiti te tekme?? Saj bi zasmehovali vsi 
ljudje našo hišo!« 

Tako je postalo ubogo dekletce i*> 
ter manije lepotnih tekem. 

Poceni in vendar najboljša 

Severjeva otomana 
s 82 peresi v sedeža ta 4 • zglavju. 

Velikost l U g ^ B ^ B * 8 ^ ^ ^ Najbolj« 
185 X 78 ^ j p S H S E f S ^ j  materija^ 

Cena 570 do 850, po izbiri preobleke. 
Zahtevajte vzorce! 

SKVKK RUDOLF, Maripn trg št. Z. 

ključ do shrambe, spilazil se je vanjo 
in se d(vVo namaizal z mezgo; da bi 
mati takoj ne spoznala primanjkljaja, 
je napolnil pisker s katranom. Pri lem 
ga ni obšla nenadna preplašenost in nič 
mu ni šepetalo: »Ali je prav, da si ma-
teri nepokoren? Ali ni greh, da delaš 
tako? Kaj se zgodi s hudobnimi mali-
mi dečki ,ki se na skrivaj oblizujejo 
od mezge svoje ljube, dobre matere?« 
In potem ni pokleknil sam zase in si 
prisegel, da ne bo nikoli več hudoben, 
nakar bi se dvignil z olajšanim veselim 
srcem, stopil k materi* ii vse povedal, 
jo prosil za odpuščanje in bi ga potem 
blagoslovila, pri čemer bi ji solze po-
nosa in hvaležnosti prosile oči. Ne, to 
se pač primeri vsem hudobnim dečkom 
v knjigah, ampak čudno, z Jimom je 
bilo povsem drugače. Pojedel je mez-
go in menil v svojem grešnem prosta-
šikem načinu, da je to prekrasno, prilil 
je katrana in tudi to se mu je zdelo 
prekrasno in menil je smeje se: »Sta-
ra se bo kaj Ijutila, če bo opazka.« 

ta ko je opazila, je trdovratno tajil, 
da bi p stvari kad vedel, in pretepla ga 
je čvrsto m on je vpil, kar se da. Vse 
na dečku je biilo čudno, vse se je go-
dilo' čisto drugače, nego običajno pri 
hudobnih Jamesih iz knjig. 
j Nekega dne je plezal na sosedovo 
jablano, da bi jabolka kradel. Ni si zlo-
mil noge, ni padel in si pri tem ziomil 

še roko; domači pes ni planil vanj; ni 
ležal cele tedne v bolnišnici, da bi 
vstal potem skesan in poboljšan. O ne! 
Nakiradel je toliko jabolk, kolikor je 
sam hotel in. is stopil čisto zdrav ca 
tla. Tudi z domačim psom jo je kma-
lu uredil s tem, da je zagr/ kos ope-
ke vanj, ko se mu je hotel približati. 
Čudno — nič podobnega se ni bilo še 
zgodilo v omenjenih knjižicah. 

Nekega dne je ukradel učiteljev žep-
ni nož in ker se je zbaJ, aa _ 
janje odkrili in ga bodo našeškali, jt 
vtaknil nož v čepico Georgea WiLso-
na — sina vdove Wilsonove, čedno-
stnega dečka, vzor dobrega malega 
dečka vsej vasi. ki se ni nikoli lagal, 
fci  je bil materi vedno pokoren, ki je 
vedno znal svoje nailoge in šolo pridno 
obiskoval. In ko so našli nož v čepici, 
ko je ubogi George ves rdeč sklonil 
glavo kakor da ga teži vest, in ko ga 
je učitelj, boles-tno presenečen, obtožil 
tatvine in se pripravil, da mu da oku-
siti šibo po trepetajočih ramenih — te-
daj se ni prikazal noben belolasi, ča-
stitljivi sodnik, da bi zavpil z imponi-
rajočim glasom: »Pustite tega pleme-
nitega dečka, tam je ničvredni krivec! 
Šel sem neopaženo mimo odprtih šol-
skih vrat in sem videl, kako se je zgo-
dila tatvina,« In potem ni prejel Jim 
pravične kazni, častitljivi sodnik ni na-
govoril jokajočih učencev, ni prijel Ge-

orgea za roko, rekoč, da je takšen de-
ček vreden odlikovanja, ni mu dejal 
nato, naj pride k njemu in ostane pri 
njem, da mu bo pisarno pometal, ogenj 
kuril, opravljal razne poti, drva cepil, 
pravo študiral in njegovi ženi PRI_go-
spodinjstvu pomagal, v ostalem času 
pa se igral in imel za vse to štirideset 
centov mesečnegd plačila in bil srečen. 
Ne, to bi se pač primerilo v knjigah, 
a ne poleg Jima. Stari sodnik ni hipo-
ma vstopil, da bi pomagal vzornemu 
dečku Georgeu iz klešč, in Jim se je 
tega radoval, kajti Jim je čednostne 
dečke namreč sovražil. 

Najbolj čudno pa je bilo, kadar se je 
hodil ob nedeljah vozit s čolnom, da ni 
v vodo padel in da ni prihrumela ne-
vihta in da ni strela treščila vanj, ka-
dar je hodil ribarit isto tako ob nede-
ljah. Oglejte si vse šolske čitanke, pa 
ne boste našli primera, ki bi bil temu 
podoben. Nasprotno, našli boste, da se 

.vsi hudobni dečki, ki se vozijo ob ne-
deljah s čolni, neizbežno utopijo in da 
zaloti vse hudobne dečke, ki ob ne-
deljah ribarijo, nevihta ter jih ubije 
strela. Da je Jim temu ubegnil, mi je 
uganka. 

Nič ni moglo dec^u škodovati. Po-
nudil je slonu v menažeriji pest toba-
ka za njuhanje in slon mu ni z rilcem 
raztreščil črepinje. V omari je stikal 
za žganjem in nikoli se ni zmotil, da 

bi segel po Čistilu za čreva. Ukradel 
svojemu očetu puško, da je šei na <jaa 
Gospodov lovit in pri tem si nikakor ni 
odstrelil treh ali štirih prstov. V jezi 
je nabil na vso moč svojo malo sestro 
in ta ni bolehala vse poletje in umrla! 
naposled z nežnimi besedami odpušča-
nja, ki so njegovo zgrožen^) srce šd 
bolj zgrozile. Ne, prebila je vse to. Po-? 
begnil je na morje, pa ne za to, da bi 
se ob povraitku znašel osamelega in za-
puščenega, da bi našel vse sroje drage 
na tihem pokopališču speče in s trto 
obraslo domačijo svoje mladosti ostev-
Ijeno in razpadlo. Ne, vrnil e je pijan 
kakor kanoo in prva pot gq je vodila/ 
v gostilno. 

Postal je starejg m se piročil, ime! 
je številno družino, ki jo ješ nekoč po-
noči vso s sekiro pobil. Postal je bd-
gat s pomočjo vseh mogoči« lopovščin 
in je sedaj najničvrednejši falot  v do-
mačem kraju, splošno spoštovan in član 
zakonodajne skupščine. 

Kakor vidite torej, ni v nobenem šol-
skem berilu takšnega hudobnega Ja-
mesa, ki bi imel v svoieii življenja 
tako vražjo srečo kakor ta grešni Jim. 

Član Vodnikove drnfebe,  ali 
si že pridobil družlf  enega 

novega Sani 



CENE  MALIM  OGLASOM: 

Za oglase, td služijo v po-
sredovalne in socialne 
namene občinstva vsaka 
beseda 50 par. Ce naj 
pove naslov Oglasni od-
delek »Jutra*,  je plačati 
posebno pristojbino 2 Din. 
Če pa je oglas priobčen 
pod šifro  je plačati pri-
stojbino za šifro  3 Din. 

Telefonske  številke: 
2492. 3492 

Mali^Jasi 

tfCdor  hoče 
da mm mu pcmtjm 
pm posti nam/ov 

att teaSeo drugo informacije  šfeoio  mm matih 
oflamov  naj prelomi m »namUah  a m 
mimmr nm bo prmjml odgovora i « Z^mVm 

CEHE  MALIM  OGLASOM: 
Zenitve in dopisovanja 
ter oglasi trgovskega in 
reklamnega značaja: vsa-
ka beseda ] Din. Naj-
manjši  znesek 10 Din 
Pristojbina za šifro  3 Din. 
Vse  pristojbine je uposla-
ti obenem z naročilom, 
sicer se oglasi ne priob-
čujejo. Št. ček. rač. pri 
Pošt.  hranilnici v Ljublja-

ni. 11842. 

TlahCovi  malih  ogia&av 
In  droge Informacije  tičoče te oglasov, se dobijo tudi v podružnicah 
•JUTRA*  ¥ 

flovent  mestu  in na 
Ljubljanska cesta it. 42 prt kolodvoru M.  100 

Male  oglase tn Inserate  naročajte v naiih podružnicah. 

fle&enieafa 

Pisarniško moč 
iavezbano v »trojemu-ju in 
zemljiški knjigi iščem. — 
Ponudbe na ogl. oddelek 
»Jutra« pod »Notar«. 

36340 

Brivski pomočnik 
t€sč t striženju bubi-lri-
zaire, starejša moč, ki re-
flektira  na. letno mesto, se 
sprejme s 15. julijem pro-
ti meesin-i plači 500 do 
600 l>in 6 celo preskrbo, 
bciništo blagajno in dav-
kom. V poštev pridejo res 
samo prvovrstni delavci. 
Kranjc Fianc, frizerski  sa-
ioo, Celje, Glavni trg 18. 

26432 

Natakarico 
mlajšo in čedno, sprejmem 
takoj. Istotako sprejmem 
ttidi k u h a r i c o , upo-
rabno tudi za vsa ostala 
hišna dela. Cenj. dopise 
na podruž. »Jutra« v Ce-
lju pod Šifro  »Deželna ka-
vama«. 26430 

Strojepisko 
začetnico 

sprejmem za takoj. Pred-
pogoj znanje nemščine. Po-
nudbe pod »Začetnica« na 
ogl. odd. »Jutra«. 364-18 

2 učenki 
• trgovino z mešanim bla-
gom sprejmem. Ponudbe 
pod šolska predizobrazba 
na ogl. odd. »Jutra«. 

26438 

Modni salon 
Vera Miklič 

Miklošičeva cesta 34 išče 
•ajenko. 26443 

Učenko 
sa trgovino z mešanim 
blagom v Ljubljani sprej-
mem. Hrana in stancvanje 
v hiši. Ponudbe pod 
»Marljiva in poštena« na 
ogl. odd. »Jutra«. 26440 

Brivski pomočnik 
čvrst delavec, dobi takoj 
f~knžbo.  Vpraša se pri A. 
Pepemik v Celju. 26491 

Gostil, vajenca 
(picollo) išfte  hotel štru-
kelj. 26493 

Snažilca pribora 
krepkega fanta  išče hotel 
Štrukelj. 26194 

Eorespondentko 
Emozno srbohrvaškega m 
nemškega jezika, po mož-
nosti nemške in sioveneke 
stenografija,  išče tovarni-
ško r>r>rl ĵ tj-e v Ljubljani 
za takojšen nastop. Po-
nudbe na ogl. lista pod 
»Takoj 1930«. 26470 

Kavarn, vajenca 
šole prostega, rabi kavar-
na Krafč.  skofia  ulica 12. 

26462 

Pek 
t nekaj kapitalom dobi ta-
koj službo. Studenci pri 
Mariboru, Kralja Petra ce-
sta 22. 26187 

Otroška vrtnarica 
k 7-let-m deklici in o-letne-
mu dečku se išče za čim-
prejšnji nastop. Želim vest-
no, pridno in zan-esljivo 
reflektaniinjo,  ki j« ie bila 
v taki službi, z dobro od-
gr-jo in oo mogočnosti z 
kurzom za nego dece. Me-
sto je stalne, plača po do-
govoril pri dobrem ravna-
nju.. Ponudbe je poslati na 
Maea Jakil, St Janž. Do-
lenjko. 26185 

Delavce 
tekstilne tkalce 

potrebuje takoj Tekstilna 
Fabrika Mita Ristič i Si-
novi u Nišu. Delo stalno 
in dober zaslužek. 26161 

Delavec aH 
delavka 

popolnoma izurjen* na 
strojih za vezalke, dobi 
stalno zaposlenje. Pismene 
ponudba na oglasni odd. 
»Jutru pod šiiro »Vezal-
ke«. 26169 

Brivskega pomoč. 
potrebujem, kateri je ob 
enem dober onduler. Hra-
na in stanovanje v hiši. 
Plača po dogovoru. Na-
stop takoj. Franc Silovi-
nac, Krško. 26160 

Zobotehnika 
veščega tehnike v zlatu tn 
kaučugu event. operativno 
iščem za Ljubljano. Naslov 
v ogla«. oddelku »Jutra«. 

26158 

Prodajalko 
manufakturne  stri/ke. prvo-
vrstno in popolnoma samo-
stojno sprejmemo takoj ali 
na jesen Prodajalce, ki so 
servirale v Mariboru ali 
Ptuju imajo prednost. Le 
take z daljšo prakso in naj-
boljšimi referencami  naj po-
šljejo ponudbe fče  mogoče 
e sliko) na oglasni oddelek 
»Jutra« v Ljubljani pod 
šifro  »Dobra plača«. 26152 

Dve učenki 
za strojno pletenj« sprejme 
»Strojna pletarna« Meglič. 
Maribor, Jože Vošnjakova 
ul. 21/1. 26151 

Učenca 
za trgovino mešanega blaga 
v Ljubljani, ob lastni oskr-
bi sprejmem. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Pošten učenec« 26137 

Frizerka 
fina  ondulerka. zmožna tu-
di vodne endulacije, dobi 
takoj stalno mesto. Plača 
po zahtevi. — Pismene po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Frizerka«. 

26118 

Perfektno 
strojepisko 

urno moč. ki piše najmanj 
sedem vdarcev na sekundo, 
sprejmemo takoj za popol-
dansko in nočno službo. — 
Javijo naj se samo res do-
bre meči Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. Mili 

Učenca 
s predpisano šolsko izobraz-
bo sprejmem v manufaktur-
no trgevino v Ljubljani. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 26093 

Za vodenje trgov-
skih knjig 

in drugo pisarniško delo 
iščem primerno moč, event. 
tudi samo zs popoldanske 
ure. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Organizator« 26044 

Gospodično 
inteligentno, agilno in mu-
zikalično naobraženo sprej-
mem za urejevanje in vo-
denje »vjdence gramofon, 
plošč. Imeti moia veselje 
do godbe, obvladati popol-
noma slov., srbohrvat in 
nemški jezik, strojepisje, 
ter korespondenco. Lastno-
ročno pisane ponudbe na 
tvrdko »Gramofon«  — A. 
ttasoerger. Lijuoijana. Mi-
klošičeva 34 26043 

Trg. učenca 
• primerno šolsko izobraz-
bo sprejme <ia triletno uč-
no dobo, e hrano in stano-
vanjem v hiši A. Sušnik. 
železnina. Ljubljana. 25962 

Žensko 
ki ima veselje do otrok, 
kuhinje in v?eh gospodinj-
skih del, sprejmem. Pred-
nost imajo tiste, ki raču-
najo na stalno mesto. — 
Ponudbe na naslov: Mira 
Krek, Lj-uMjana, Kinšniler-
jeva ulic* — vila Krek. 

264® 

G. Th Rntman: 

Potovanja in čudovite 
prigode Tomija Popkinsa 

102. 
Čez teden dni )e posvetila polna Iona. 

Nastopil ie čas, da naši izletnii tvegalo drz-
no vožnjo v prostrano vesol]stvo... Molče 
so zlezli v svoio ogromno bombo. Strahovit 
strel ]e zadonel čez hribe In doline hi glej 
— »Ajaks«t kakor so krstili svoje zračno 
vozilo, se Ie odtrgal od zemlje in strašno 
hitro frčal  v vsemir. 

Učenca 
sprejmem za č e v l j a r -
s k o obrt. Urana in sta-
novanje v hiši; samo ob-
leko mu morajo preskrbeti 
starši. Ponudbe ua, oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Marljiv učenec« 28336 

Mlado dekle - šiviljo 
sprejme boljša manjša dru-
žina. Ista bi pomagala pri 
gospodinjstvu ter & imela 
priliko priučiti se kuhanja. 
Nastop 15 avgusta Po-
nudbe pod »Boljša druži-
na« na osi. oddelek Jutra. 

26268 

Učenko 
sprejmem v trgovino me-
šanega blaga. Naj lov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

26375 

Plačil, natakarico 
sprejmem takoj za hotel-
sko restavracijo. Ponudbe 
s sliko na p&druž. »Jutra« 
v Novem mestu pod šifro 
»Spretna«. 26357 

Čevljar, vajenca 
poštenih staršev, sprejmem 
z vso oskrbo v hiši. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 26347 

Fotograf,  pomočni-
ka ali pomočnico 

sprejmem takoj. Sprejme 
se tudi praktikant alj ka-
ka mlajša moč Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod šifro  »Fotograf«.  26271 

Modist. vajenko 
sprejmem takoj ali pozneje 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 26371 

Šoferja 
zmožnega popravil sprej-
mem takoj k tovornemu 
avtomobilu. — Ponudbe na 
naslov: M. Suimak. Ljuto-
mer. 26334 

Sirarja 
z večletno prakso iščejo 
Osrednje mlekarne v Ljub-
ljani za takojšen nastop. 

Učenko in učenca 
išče večja mešana trgovina 
na deželi. Prednost imajo 
z boljšo Jolsko izobrazbo. 
Ponudbe pod »Marljivost« 
na oglasni oddelek »Jutra« 

26360 

Dekle 
za v s a hišna dela In t 
znanjem kuhe, takoj sprej-
mem k trem osebam. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 26228 

2 soboslikarska in 
pleskar, pomočnika 

ter 1 vajenca 
sprejme takoj Ivan Paviič 
— Gr-oaupIje-Brvace St. 9. 

36886 

Nabavljalna zadruga usluž-
bencev državnih železnic v 
Ljubljani VII — razpisuje 
mesto knjigovodje 

in blagajnika 
Tozadevne potrebno opreau-
ljene ponudbe (prošnje) naj 
se pošljejo na. gori nave-
deni naslov do 1. avgusta 
1930. 3M17 

Kuharico 
perfektno  sprejmem i 3 
osebam, proti 500 Din me-
sečne plače. Ponudbe pod 
»Snažnost« na oglasni od-
delek »Jutra«. 36941 

Mehanik-šofer 
z večletno prakso, veži 
vseh popravil, tndi iival-
nih strojev in kole« — s 
kavcijo, dobi takoj službo 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 36333 

Postrežnlco 
za ves dan iščem. Večna 
pot 3 36477 

Potnika, 
ki j« pri privatnih stran-
kah na Gorenjskem dobro 
vpeljan, sprejmem takoj v 
dobro stalno službo. Po-
nudbe na podružnico »Ju-
tra« na Jesenicah pod šifro 
»Stalno mesto«. 26194 

Učitelj 
z večletno prakso, abs. 
gvmn. & ped., išče za tu 
počitnic mesto vzgojitelja 
Naslov po v« oglas, oddelek 
»Jntra«. 36129 

FJksum te provizijo 
nudimo potnikom manufak-
turne stroke, za obisk pri-
vatnih strank v Ljubljani 
in okolici Go«podje. kate-
ri so v tam »vojstru »e 
delali, naj ee j»Ti}o. Na-
slov pere oglasni oddelek 
»Jntra« 86090 

Entlanje 
po 1 Din od metra ter li-
vanje bel«ga penila, lepo 
in j»o nizki cen.! a« izdelu-
je v Vodmatslri ul. St lrt. 
lev«, vrata 8 17294 

Potovalne 
zastopnike 

za prodajo dveh renomira-
nib konstunnib predmetov 
po jugoslov. pokrajinah 
sprejmemo. — Zaslužek ob 
marljivi »podobnosti jako 
velik. Ponudbe s popolnim 
opisom dosedanjega poslo-
vanja m sliko (neobhodno) 
sprejme Offl  oddelek Jutra 
pod šifro  »Nastop kmalu«. 

28299 

Dobra prilika 
Iščemo za vse kraj« agil-
ne zastopnike in proda-
jalce za »Aerofiks«.  avto-
matično sredstvo za de-
fekte  na gumah. Potrebno 
vsakemu kolesarju. Pisati 
na A. Skubic. Niš. Ul. 
Crveni krst 58. 26381 

Damsko Hi moško 
konfekcijo 

boljšo, sprejmem v izdela-
vo Pismene ponudbe pod 
»5 minut izven Ljubljane« 
na ogl. odd. »Jutra«. 

26444 

Postrežnlco 
za dopoldan iičem. Na-
slov v ogl. odd. »Jutra-«. 

26480 

Francoščino 
in nemščino 

poučujem ucence (sej, za 
ponavijami izpit, uopise 
pod »strokovna učiteljica« 
na oglasni oddelek Jutra. 

25992 
L oblastT. Koucesljonlraoa 

šoferska  šola 
Camernik, Ljubljana 
Dunajska cesta 4*ev. M 
(Jugoavto). lel. 2286 Pouk 
in praktične vožnje E51 

Dipl. učiteljica 
poučuje klavir, nemščino 
in francoščino.  Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 
° 26409 

Ralhtddtdfa&jlKsit̂ t 
Knjigovodkinja 

odnosno samostojna kore-
apondentinja slov., srbo-
hrv. is nemškega jezika z 
mnogoletno prakso, • ie 
neodipovedani službi, êli 
premeniti mesto. Cenj. po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Samostojna 
moč«. 26313 

Kuharica 
samostojna r kuhi, sicer 
pridna tn vestna, se išče 
za čimprejšnji nastop služ-
be na stalno mesto proti 
dobri plači. Ponudbo na 
Maca Jakil, St. Janž, Do-
lenjsko. 26184 

Zdravniške sprave 
(mikroskop, operacijsko mi-
zo, inštrumente) in b«lo po-
hištvo. rabljeno, t dobrem 
stanju proda Adr Kavčič, 
Šiška, Celovška ossta 125 — 
telefon  22-97. 26107 

Trg. poslovodja 
z dcbnimi referencami  — 
vešč elov, in nemškega je-
zika v govoru m pisavi, 
želi svoje sedanj« mesto 
premeniti. Naslov pri po 
družni« »Jutra« v Maribo-
ru. . 26320 

Šofer 
vešč popravil, z 3%letoo 
prakso, i dobrimi »priče-
vali, išče kjerk,cli službo. 
Ponudibe m upravo Jutra 
v Mariboru pod »Vel6 Šo-
fer«  26812 

500 Din dobi 
kde-r preskrbi primerno 
stalno službo lesnemu ma-
nipulantu, oziroma poslo-
vodji, z dobrimi spričevali 
Na«lov pore oglaa. oddelek 
»Jutra«. 26855 

Kot kuharica 
ali sobarica 

pri boljftTh  ljudeh iiče me-
sta mlada gospa iz boljče 
hiše. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»999«. 86397 

Dobra pletilja 
želi premeniti sluSbo na 
deželo ali v mesto. Najira-
je s hrano in stanovanjem 
v hiša. Plača po dogovoru 
Cenj. ponudbe pod šifro 
»Takojšen nastop« na po-
družnico »Jutra« v Novem 
meetu. 26858 

Tkalec 
zmožee popravil, ki je do-
vTišil 2 letnika srednje teh-
nične šele, želi premeniti 
službo. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra«. 86346 

Zobotehnik - asistent 
•perfekteo  v tehniki in ope-
rativi, iSče službo. — Pe-
nudbe m oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Asistent«. 

Dekle 
vaj*®« hišnih del j« kuha-
nja ttče mesca s 1. julijem 
al« keeneje — najraje v 
Ljubljani ali na Bledu. — 
Penudbe z navedbo plače 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod tifro  »Potoma«, 26482 

Mlad zobotehnik 
vteč v kavčuku, zlatu ter 
deloma v operativnem po-
slu, iiče službo za takoj. 
Naslov v oglasnem cddelkb 
»Jutra«. 26361 

Steklar, pomočnik 
dobro izučen. išče službo. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 36414 

Strojevodja 
drž. železnic, izv-n službe. 
31 let star. išče mesta kot 
strojnik ali strojevodja. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Strojevodja«. 

26431 

Eksporterji lesa 
Ker imam ugodne zveze 
za nakup vsakovrstnega 
lesa večje množine, iščem 
tozadevno dobrih zvez. — 
Vstopim tudi v alužbo 
uradnika sposobnega vseh 
lesnih manipulacij kod re-
zervo. Dopise na ogliasni 
odd. »Jutra« pod »Dobra 
zveza 5000« 26345 

Hotelska 
blagajničarka 

z večletno prakso v kuhi-
nji in točilnici, zijiožna vo-
diti vse kuhinjske posle, 
želi spremeniti mesto s 15. 
julijem ali takoj. Naslov 
se izve pri podružnici »Ju-
tra« v Celju. 26433 

Prodajalka 
z dežele, išče mesta v 
večji trgovini mešanega 
blaga. Gre tudi na deže-
lo. Ponudbe pod šifro 
»Prodajalka št. 1111« na 
podružnico »Jutra« t Ce-
lju. 26429 

Pekovski 
pomočnik 

išče službo, brez razlike 
kraja. Ponudbe je poslati 
na podr. »Jutro-« v Celju 
pod šifro  »Pekovski po-
močnik«. 26428 

Absolventinja ' 
trg. šole išče meeta prak-
tikantinje v mestu ali na 
deželi. Ponudbe na oglas-
ni odd. »Jutra«. 26450 

Dobra gospodinja 
vsakega d$La vajena, sa-
mostojni*' kuharica * in 
štena gre kamorkoli. Po-̂  
nudbe na ocl. odd. »Ju-
tra« ' pod »Kuharica«. 

•UK 
HM® 

Plačilna natakarica 
išče mesta u avgust • 
Ljubljani ali okolioi. Po-
nudbe ua ogl. 0<M. »Ju-
tra« pod »Plačilna«. 26445 

Pozor, čebelarji! 
Ugodno prodam štiri no-
ve, dva navadna in dva 
trinadstropna A. Zoiderši-
čeva panja. Kupim večji 

r čjbelpjak • čebelami. — 
-- -Friure Horvat, Vurberg 

108 pri Ptuju. 28327 

Mlado dekle 
pošteno, izučena šivilja, 
ki zna nekaj kuhati, iiče 
pri boljši obitelji, najraje 
v Ljubljani ali kjie t Ni-
žini službo. Cen], dopise 
na ocl. odd. »Jutra« pod 
»Mariborčanka 21«. 26485 

Vrata 
330/310 dvokril na za skla-
dišče* proda hotel Štru-
kelj. 36405 

Železni štedilnik 
poceni prodam. Naslov t 

»Jutra«. 36468 

Izložbeno okno 
s vrati kombinirano, veli-
ko 0.90 X 1.80, odnosno 
0.90 X 8.66 m naprodaj* 
Holzapflovi  ulici 19. 86383 

Aparat za trajno 
kodranje 

prvovrsten in modem, po 
zelo nizki ceni p r o d a 
V. Maly V Mariboru 
Aleksandrova c. 22 

8066 

Malinovec 
is domačih gorskih malin, 
s rafinalnim sladkorjem 
v kuhan, brw vsake kemič 
ne primesi, do 5 kg po 17 
Din ra kg, do 10 kg po 
16 Din, od 10 kg naprej 
po 15 Din »a kg po že-
leznici. V kraje, kamor 
dcetavljaim sodavičarske iz-
delke in kisle mineralne 
vode. tudi malinovec na 
moje stroške. L. Rogelj, 
Vrhnika 89993 

Tehtnica 
za trgovino, sistema Sebuli 
Univertal. u 15 kg. agod-
no naprodaj. Vprašati pri 
Gospodarski »vezi n« Du-
najski «s»ti. 89S01 

Telefon  2059 
P r e m o g 
suha drva 

Pogačnik, Botori&eva S. 

Dve Izložbi 
s steklom poceni p r o d a 
Vincek State, CslovSka c. 
St. « . 86415 

Velik rdeč oleander 
Yneea-p*taa, lelsana otro-
ška posteljica in omara sa 
obleko poceni naprodaj na 
Poljanski cesti »te*. 15 — vnto 8. 

Cvetlični med 
pristen letoinji pridelek 
nudi Josip Babnik. čebelar 
Dravlje št. 44 26423 

Železna vrtna vrata 
dobro ohranjena, naprodaj. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 36410 

Vrtno uto 
skoraj novo, prodam — 
Ogledati v 8troslmayerjevi 
ulici 5. 26416 

Puhasto perje 
tg Pf  le Do raapoltljam 
po povietju najmanj 6 kg 
Potem čisto belo gosje kg 
po 180 Din (n Usti oub 
kg po 350 Din U Broao 
vič. Zagreb ffioa  88 K« 
miška SutUslea perja 242 

Gonilna jermena 
prima ln vse ml insko* 
i a b D i i P r potrebščine 
redno • talogl pri tvrdki 
Cadež & Brcar. Ljubljana. 
Kolodvorska ulica. 62 

Razglednice 
iolsfce  in pisarniške po-
trebščine kupite najceneje 
iri tvrdki Ivan Bahovec, 

ubij a na. Stari trg R. 20 
165 

Malinovec 
z najfinejšim sladkorjem 
vkuhan. broa vsake kemič-
ne prime« garantiieoo na-
raven. se dobi v lekarni 
Dr. O. Piccoli. Ljubljana 

1 kg 20 Din 
Pri večjem odjemu ceneje. 
Razpošilja se po  pošti m 
železnici. 161 

Lesena stiskalnica 
(preša), zelo dobro ohra-
njena, skoraj nova, ugod-
no naprodaj. Stiskalnik je 
dolg 6 m v izmeri 4S krat 
48 cm, 81 it kalni pod pa 
notranja luč 230 krat 230 
centimetrov. Kupci naj se 
zglasijo pismeno ali oseb-
no pri Vinku Topolovec, 
kovaški mojster, Podleh-
nifc  pri Ptuju. 26335 

Štedilnik 
zelen, skoraj aov, zaradi 
selitve prodam. Ljubljana, 
Kapiteljska 7-2. 26452 

Čevljarji, pozor! 
Barako na prometnem kra-
jo takoj ugodno prodam. 
Naslov • ogl. odd. »Ju-

tra«. 8644£ 

Otroški voziček 
poceni prodam. Naslov v 
ogl. odd. »Jutru. 86475 

Trajno kodranje 
Prodam aparate za trajno 
kodranje cd 5500 Din na-
prej. Pepemik, trizer, 
Celje. 36484 

2 motorni kolesi 
aplotae priznane znamke, 
dobro ohranjeni ugodno na-
prodaj radi odpotovanja v 
Inozemstvo. — A. Semerli, 
Spuhlje-PtoJ. 36000 

Osebni avto 
Hat 530, zelo malo vežen, 
radi odpotovanja takoj ze-
lo ugodno prodam. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

26314 

Tovorni avto 
lVWonski, dobro ohranjen 
kupim Ponudbe * natanč-
nimi podatki in ceno na 
og'as. oddelek »Jutra« pod 
»Novejši letnik«. 26019 

Motorno kolo 
znamke F M 350 za 6800 D 
proda A. Kaučič. Glince. 
Tržaška cesta 4. 26456 

Motorna kolesa 
rabljena, različnih znamk 
iu velikesti pod najugod-
nejšimi plačilnimi pogoja 
vedno na zalogi pri za-
stopstvu »Jame««. Ljublja-
na, Vegova u'ica 8. 36464 

Kolo 
dobro ohramjeno. za dečka 
od 10- do 15 letnega pro-
dam po zelo nizki ceni. 
Istotam mo*ko kolo", malo 
rabljeno. Zg. Šiška, Vod-
nikova cesta 4. 26458 

Otroški voziček 
na peresih kupim. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Yoriček«. sten 
Telefonske  aparate 
namizne, rabljen« s 
duktorjem. kupim. Ponud-
be na oglasni oddelek 
»Jutra« ped »Telefon« 

Za mecesnov belag 
63 in 58 mm,IS do 28 ca, 
280 do 286 cm iičem stal-
nega in sigurnega doborv-
ljalca ta celo Teto. Po-
nudbe t označbo eventu-
alne gotove zaloge (ako 
je neprebrano blago) in 
najtočnejie cene, franko 
Postojna na ogl. oddelek 
»Jutra« pod »Celoletna do-
bava«, 28337 

Parni kotel 
za kurjavo z rujavim pre 
mogom 0—18 mm debeline 
zrna. 12 atmosfer,  50 do 
70 m1 kurilne površine, 
sistem Flammrohr ali Heiz-
rohr, veliki parni prostor, 
kupim. Zraven: stopniča-
sto ognjišče (Treppenrost-
feuerung).  kotelno armatu-
ro t napajalnimi seaalka-
mi ter 24 m visokim plo-
čevinaatim dimnikom pri-
bližno 700 mm premera 
— Ponudbe • navedbo 
cene, dobavnega roka. do-
kumenti kotla in skicami 
na: Sentjanški premogov-
nik And. Jakil d. d.. Kr-
melj na Dolenjskem. 

Stroje 
za fabrikacijo  keksa, rab-
ljene, za motorni ali pa 
ročni pogon z ali brez 
»Aussteckera« kakor tudi 
ostale potrebščine kupujem. 
Cenj. ponudbe na cgl od-
delek »Jutra« pod številko 
»Stroji 363«. 86363 

80 do 100.000 Din 
posojila 

iščem proti vknjižbi za na-
kup enottadstropne hiše, v 
kateri se nahaja vpeljana, 
prav dobro idoča obrt. 
Cenj. ponudbe na ogl. od-
delek »Jutra« v Ljubljani 
pod Šifro:  »Plačani dobre 
obresti«. 86431 

I S 

Parcelo 
vogalno, blizu kolodvora 
—  z  materialom T zemlji 
prodam. Naslov pore ogl. 
oddeiok »Jntra«. 26021 

Nasvete za nove 
gradbe 

načrte, proračune to nad-
zorstva izvršuje po smerni 
ceni gradbena to arhitek-
tonitaa inž en j« reka pisarna 
Tehnični biro »Tehno« v 
Ljubljani. Mestni trs KIL 

159 

Laško 
Dve bUfc t zemljiščem ali 
bres p r o d a Schmidlin. 
Laško. 26322 

Posestvo ali hišo 
dobičkaooeao, kupim. Ob-
širne pismene ponudbe na 
naslor: L. Kvitko, Ruše 22 
— Posredovalci teključeni. 26813 

Stavbna parcela 
vogalna — za Bežigradom 
naprodaj. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod iitre 
»Bežigrad 600 m>«. 86365 

Enodružinsko hišo 
ali primeren stavbni pro-
stor kupim t Novem mestu 
— Ponudbe pod »Primeren 
prostor na podružnic« Jutra 
v Novem meetu. 26356 

Parcela 
c«. MOn m* velika, napro-
daj v St. Vidu. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod Uiro »Lepa lega«. 

Pekaflja 
enonadstropna, v industrij-
skem kraju v Slo-vemijd na-
prodaj. Naslov pov« ogla«, 
oddelek »Jutra«. 

Hišico 
solidno zidano, trisobno, 
vodovod, elektrika, vrt, 
kupim, ns predaleč zunaj 
ali ob tramvajski slanici. 
Natančne ponudbe pod 
»Avgust - september« na 
ogl. odd. »Jutra«. 36413 

Parcelo 
v Zeleni jami prodam za 
nizke cene. Po rove ss 
Vodmat, Oglar jeva ulic* 
«t 30 96460 

Enodružinsko hišico 
s trgovino kupim. Plačilo 
takoj. Ponudbe sa oglas-
ni odd. »Jotra«. pod »'Pe-
riferij*«.  36481 

Čedna hišica 
ob gia-mi cesti ležeča z 
gospodarskim poslopjem, 2 
sobi, kuhinja, 2 podstrešni 
sobi, »elenjodni vrt, 
9 velikih sadnih dreves, 
obraščena z iiabelo trt«, 
ki daje letno približno 
600 ! vina, telo lepa oko-
lica, v blttini elektrarn* 
Fala s stavbno parcelo ta-
koj naprodaj. Cena 45 000 
dinarjev. Andrej Petek. 
Selnica ob Dravi 90 pri 
Pa*. 26486 

Vsakovrstno zlato 
kupuje po najvišjih eenab 

Cerne — juvellr 
gsUjans. WoUova alics 1 

88 

Pohištvo 
Spalnice, pleskane, 3000 
Omare 530 
Postelje 280 
Kuhinjske oprave 1100 
Delo solidno. Mizarstvo 
Kolodvorska ulica 18. 

26466 

/it^i  n i čt 

Letovišče na 
Gorenjskem 

Takoj oddam 8—4 sobe .s 
kuhinjo in senčnatim vr-
tom, v bližini Bleda. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 

Lokal 
v eentru Jesenic, pripra-
ven za pisarno, oddam. 
Poiave se v kavami »Pa-
riš« Jesenice. 36197 

Skladišče 
veliko in krasno, i elektr 
razsvetljavo in silo, vodo-
vodom ter pisarno, • oen-
tru mesta (neposredni bli-
žini poite) oddam. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

26141 

Pekarno 
prav dobro idočo, v lepem 
trgu ob železnici v Slove-
niji — na najpremetnejii 
točki, z vsem inventarjem 
in večletno najemno po-
godbo takoj prodam. Po-
nudbe pod »Sigurna eksi-
stenca« na podruž. »Jutra« 
v Celin. 36381 

Lokal 
za delavnico 

vzamem takoj v najem — 
v meetu na Gorenjskem, ali 
kje drugje na prometnem 
kraju. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»V najem«. 26385 

Gostilno 
dobro rdočo — najraje v 
okolici Ljubljane, ali na 
Gorenjskem vzameta • na-
jem ali n« račun. — Po-
nudbe na oglaeni oddelek 
»Jutra« pod »Gostilna 50«. 

36367 

Gostilno 
prodam v Zagrebu na 
prometnem kraju Mitu Je-
Lačičevega trga, S veliki 
prostori, elektrika, plin s 
centralno kurjavo, zaradi 
drugega prevzet ja. Cenje-
ne ponudbe na naslov Jo-
sipa Bavlinek, Ljubljanska 
uliea, broj 5, Zagreb, tr-
govina orožja. 36332 

Trafiko 
zaradi odpotovanja pro-
dam. Naslo-r • ogl. oddel-
ku »Jutra«. 36486 

2 prostora 
veHka in svetla, prikladna 
za skladišče ali delavnico, 
oddam T najem. Vprašati 
pri Jugo - Radiator, Kolo-
dvoreka ulica IS. 

Prodajalka 
s dežele, s večletno prakso 
želi službo t Ljubljani ali 
kje r bližini. Event tudi 
prevzame v najem majhno 
dobro idočo trgovino. — 
Cenjene ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Agitna prodajalka«. 86200 

Dvonadstropno 
skladišče 

s krasnimi prostori ter 
kletjo," primerno zs tovar-
niški obrat, v bližini go-
renjskega kolodvora, od-
damo v najem. Ponudbe 
na og'a*. oddelek »Jutra« 
pod »Skladišče«. 3617.1 

Vodno moč 
z norim tvomiškim poslop-
jem ugodne prodam ali od-
dam v najem. Naalov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

96080 

Cešnjeve deske 
od JO do 100 mm ima na 
prodaj Wagner. Ljubljana. 
Tomšičeva uliea 7. 

96441 

3-sobno stanovanje 
ss iKe z vsemi pritiklina-
mi za 1. avgust alf  prsje. 
Plačam do Din 8000. OenJ. 
ponudbe na poštni predal 
108, Ljubljana 26177 

Stanovanje 
solnCno, sobe in kuhinj«, 
v novi hi Ji tako} oddam 
mirni stranki brez otrok. 
GHnee IX/14-a. 96326 

Mirna stranka 
8 članov, išče stanovanje 
S—S ebb • mestu ta av-
gust. Prevzame tudi event. 
stanovanje združeno s tr-
govskim lokalom. Naslov 
• ogl. odd. »Jutra«. 86849 

Stanovanje 
S—8 sob v centru mesta za 
avgutt iščem Plačam večji 
zneaek vnaprej, eventuelno 
adaptacija. — Ponudbe na 
ogL oddelek »Jutra« pod 
»Snažna 3-članska druži-
na«. 86178 

Stanovanje 
4—5 sob, na prometni točki 
v Ljubljani išče s 1. no-
vembrom m i r n a stranka 
brez otrok. Na željo se 
plača 6 mesecev, oziroma 
ene leto naprej. Cenjene 
ponudbe z navedbo najem-
nine pod »Komfortno  sta-
novanje«. 25767 

Enosobno 
stanovanje 

s kuhinjo in vrtom oddam 
v Zeleni jami. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

96306 

Mansardno 
stanovanje 

1—8 sob (1 opremljena) ta. 
koj oddam dobri stranki 
brez otrok. Cesta na Rož-
nik 19. 26279 

Stanovanje 
2—8 sob in pritiklin iščem 
za takoj v Ljubljani. Po-
nudbo na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Jubilej«. 26354 

Stanovanje 
8 sob, v pritličju oddam 
s 1. avgustom v MočniUo-
vi ulici št. 5 (Sentpetersko 
predmestje). 28353 

Stanovanje 
2 sob, kuhinje in shrambe 
oddam s 15. julijem na 
Kodeljevem. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

36384 

Stanovanje 
2 sob in kuhinje išče mi-
ren, mlad zakonski par s 
1. avigustom t. 1. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod šifro  »3354«. 26387 

Sobo in kuhinjo 
v ceni do 600 Din, iščeta 
2 osebi za 1. avgust. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro  »Za 1. 
avgust«. 96402 

Lepo sobo 
s poteta im vhodom in 
elektriko taicoj oddam. 
Slomškov« 14, pritličje, 
desno. 26471 

Lepo sobo 
novoopremljeno, z električ-
no raasvetljorro in poseb-
nim vhodom takej oddam 
boljši osebi. Gradašia ul. 
št. 8. 96351 

Soinčno sobo 
s prostim vhodom in elek-
triko, v bližini kolodvora 
oddam 1 ali 2 osebama. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 86412 

Tričlanska družina 
išče stanovanje od 2 sob 
dalje, v sredini mesta. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Družina«. 

36399 

Stanovanje 
in kuhinje oddam s 

1. avgustom stranki brez 
otrok. Naslov pove oglas, 
oddelek »Jutra«. 26396 

Stanovanje 
v centru, dvosobno, od-
dam Sez počitnice. Naslov 
v ogl. odd. »Jutra«. 26426 

Stanovanje 
sobe to kuhinjs v visoko 
pritličju, oddam stranki 
bres otrok s 1. avgustom. 
Naslov v ogl. odd. »Ju-
tra«. 86447 

Stanovanje 
trisobno, soinčno in euho 
oddam s vsemi pri ti kl-i na-
mi in verando s krasnim 
razgledom v I. nadstropju 
v hiši pred t letoma rida-
ni, s 1. avgustom. Poizve 
se v ogl. odd. »Jutra«. 

96146 

Sobo in kuhinjo 
lepo opremljeno, oddam. 
Naslov v ogl. odd. »Ju-
tra«. 96487 

Stanovanje 
3 sob, kuiiinje in pritiklin, 
elektrika, vodovod, taicoj 
oddam mirni strank: od-
raslih oseb. Nadov v ogl. 
odd. »Jutra«. 26465 

Sobo 
opremljeno ali prazno od-
dam v vHi bliiu Tivclija s 
1. julijem aH tudi pozneje. 
Naslov r ogl. odd. »Ju-
»«•«•• 96463 

Opremljeno sobo 
blisu glavnega kolodvora 
v PraCakovi uliei 10/1.. le-
vo, oddam. 36478 

Sobo 
takoj oddam s hrane ali 
brez. židovska uliea 6. 

96467 

Sostanovalca 
eprejmera takoj. Dlica na 
grad T. 96472 

Sobo 
takoj oddam. Gora pora 
uliea 3/Q. levo. 36482 

Prijazno sobo 
lepo opremljeno ln separi-
rano oddam s 1. julijem v 
vili b!ixu obrtne šole stal-
nemu gospoda Elektrika, 
zajtrk in perilo. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

Lepo sobo 
svetlo in zračno, parketi-
rano in z električno raz-
svetljavo takoj oddasn. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 26418 

Lepo sobo 
s posebnim vhodom in elek-
triko oddam v vili. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 26411 

2 boljša gospoda 
sprejmem kot sostanovalca 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 96430 

Sobo 
z dvema posteljama s stro-
go separiranim vhodom, 
oddam. Poljanski nasip 32 

90497 

Sobo 
povsem sepvirano. oddam 
takoj — blizu bolnice in 
Tabora. Zavrti 3, Hartma-
nova vila. 36456 

Sostanovalca 
sprejmem na Sv. Petra 
cesti 78. dvorišče. 36437 

Opremljeno sobo 
zraven univerze, oddam 
takoj. Has, Gosposka uli-
ca 4/L 26439 

Sobo 
z vso oskrbo v sredini 
mesta oddam. Kje poye 
ogl. odd. »Jutra«. 36450 

Sostanovalca 
sprejmem. tobjak 12. p. 

2S4S1 

Sostanovalca 
solidnega, sprejmem. Na-
slov v ogl odd. »Jutra«. 26479 

Opremljeno sobo 
separlrano s stepnjic takoj 
oddam v Cirii-Metodovi 
ulici 19/1-4 26474 

Sobo 
snažno z 2 posteljama v 
sredini mesta ee takoj od-
da. Naslov v ogl. oddelku 
»Jutra« 36469 

Družina treh članov 
išče za takoj opremljeno 
sobo, e-ren. z uporabo ku-
hinje za 3—4 mesece. Po-
nudbe na ogl. odd. »Ju-
tra« pod »Vila« 36483 

Opremljeno sobo 
lepo. t  balkonom, oddam. 
Kavškcva cesta. 36/1. na 
desno. 28497 

Lepo prazno sobo 
event. s hrano ali s soupo-
rabo kuhinje iščeta zakon-
ca. Naslov T ogl. odd. 
»Jutra«. 36496 

Sobo 
lepo opremljeno, z el«ktr. 
razsvetljavo in kopalnico, 
v bližini Tabora ali sv. 
Jožefa  išče zakonski par 
brez otrok. Pismene po-
nudbe na oglasni oddelek 
»JutTa« pod šifro  »Mirna 
stranka 63«. 26263 

Opremljeno sobo 
s električno razsvetljav« 
in souporabo kopalnice — 
event. z oskrbo, iščem v 
bližini bolnice s 15. juli-
jem. Ponudbe na cglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»St. 362«. 26S47 

2 opremljeni sobi 
g souporabo kuhinj«, pri-
merno za letoviščarje. • 
vili blizu Tivolija oddam 
za julij in avgust. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

36219 

Sostanovalca 
sprejmem L julija. Poljan-
ska e M. vrata 34 96168 

Prazno sobo 
bli*u kolodvora ob Dunaj-
ski cesti oddam. Naslov v 
ogl. odd. »Jutra«. 28173 

Opremljeno sobo 
oddam. Naslov pove oglas, 
oddelek »Jutra«. 36360 

Opremljeno sobo 
in prašen kabinet, e sepa-
ratnim vhodom, absolutno 
čieto. iščem • centru me-
sta as takoj ali s 15. juli-
jem. Ponudbe t navedbo 
cene na oglasni oddelek 
»Jutra« pod Cifro  »Dobro 
plačam«. 96407 

Nadaljevanje Malih oglasov na 
11. strani. 

/ 



NJ. Vel. kralj in kraljica ter prestolonaslednik prisostvujejo nedeljski javni telovadbi na izletiSču — Naše Sokolice tvorijo pri nastopa zvezdo 

^Nadaljevanje s 4. strani.) 

vzbujale osobito pozornost. Gorenjski 
župi je sledila ljubljanska z godbo So-
kola I. in s 16 prapori. To je bila po 
praporih najmočnejša skupina v vsem 
sprevodu. Pozornost je vzbujala prav 
posebno še zaradi tega, ker so nosili 
na čelu ljubljanskih praporov stari sa-
vezni prapor. Ljubljanski je sledila ma-
riborska župa s svojo godbo in 7 pra-
pori. V nadaljnem sprevodu je bilo še 
13 sokolskih godb in 64 sokolskih pra-
porov raznih jugoslovenskih sokolskih 
žup in društev. Posebno burno so bili 
aklamirani Zagrebčani, s katerimi sta 
šli tudi slovenski sokolski društvi iz 
Krškega, Rajhenburga in Kostanjevice. 
Viharno je publika pozdravljala tudi 
sokolsko župo Reka-Sušak, ki je isto-
tako imela svojo godbo. 

Za vojaško godbo je sledila 
dolga povorka članic 

v istem vrstnem redu. Ko so slovenske 
članice prikorakale mimo kraljeve lože, 
so priredile Nj. Vel. kralju tako viharne 
ovacije, da je zastal ves sprevod in so 
imeli reditelji mnogo posla, da so jih 
spravili zopet v vrsto. Med slovenski-
mi članicami je bila tudi velika skupi-
na narodnih noš, ki so vzbujale še po-
sebno pozornost. 

Za članicami so sledile pestre 
čete seljaškega Sokola. 

Vse čete so imele okusno izdelane pri-
proste zastave, zastopani pa so bili zla-
sti kraji iz južnih delov naše države. 
Posebno slikovit je bil pogled na her-
cegovske čete v krasnih narodnih no-
šah. Seliaške sokolske čete so bile gru-
pirane po banovinah ter so tvorile naj-
bolj pestro skupino cele povorke. 

Zaključek sprevoda 
je tvoril kakih 200 mož broječ oddelek 
sokolske konjenice pod vodstvom stan-
darde mariborskega Sokola. 

Skupno je trajal sprevod nad dve uri 
in je bil dolg nad 8 km, tako da so bili 
prvi oddelki že na zletišču, ko zadnji 
oddelki niti še niso odšli z zbirališča. 
V sprevodu je korakalo okrog 25.000 
Sokolov in Sokolic, od tega 7000 češko-
slovaških, 13.000 jugoslovenskih in 5000 
seljačkih. Čelo sprevoda je prispelo na 
zletišče kmalu po 10. konec pa šele po 
12. Povorka ie poteMa v najlepšem re-
du brez incidentov, izvzemši onemo-
glosti nekaterih Cefrinj,  ki jim je zaradii 
silne, nevajene vročine postalo slabo. 

Zaključna javna telovadba 
Popoldne je vročima neikoliko popusti-

la. Zato je 'bilo na telovadišču zopet vse 
razprodano in s še večjim zanimanjem 
kakor prejšnje dni je publika spremljala 
današnji program javnega nastopa. 
Ogromni stadion je bil zaseden do zad-
njega kotička. Tudi današnjemu nastopu 
so prisostvoval Nj. Vel. kralj in kraftica 
ter starešina SKJ prestolonaslednik Pe-
ter. Posebno viharen aplavz so želi za 
svoti nastop češkoslovaški vojaki in ju-
goslovenski seiljaški SofcoH. 

Prvi so nastopil češkoslovaški sokol-
ski veterani, ki so izvajali lepe vaje s 
palicami. Takoj za n#mi so nastopili 
viharno pozdravljeni našd 

seljaški Sokoli, 
med niiiimi že osiveli sokolski veterani 
iz Bosne in Hercegovine v svojih pre-
je rašn h živopisanilh nošah. Izvajali so 
posebej za nje sestavljene proste vaje, 
(ki prikazujejo gibe iz kmečkega življe-
nja, kakor košnjo, klepanje in brušenje 
kos, orani;© itd. Vaije so spremljal s 
petjem narodmiih pesmi, kar je dalo. nji-
hovemu nastopu še prav posebno obe-
ležje. Zeli so tudi tako viharen aplavz, 
kakor pri današnjem nastopu skoro no-

q d.ri«r5» siku trn a. 
Po kratkem odmoru je sledil nastop 

jugoslovenskih sokolskih starinov, ki so 
izvajali slične vaje s palicami, kakor nji-
hovi češkoslovaški bratje. Impozanten je 
bil tudi nastop naših mornarjev, ki so 
izvajali več vežb na orodju in lepe pro-

IV. Zagloba Kazi Weftrf  2120, 1H9. 
Dirka mesta Ljubljane Z Heat, 

L Polda Mih. Filip«d 1640, 13Sy 
H. Jon Fr. Filipič 1680, L35:4, 
HL Saladin Fr. Fischer HS80, 13WL 
IV. Mirica Miško Tavčar 1600 —* 

Velika dirka Gorenjske. 
Za Sletne in starejše konje brez popfefr 

jev, ki se sicer uporabljajo samo sa cest* 
no službo: 

L Ludvik Flerin, Domžal*, 
IL Fr. K odela, Ljubljana. 
IIL L Kalan, Ljubljana. 
IV. L Markič, Ljubljana, 
V. Fr. Juvan, Gameljna. 

Velika dirka mesta Ljubljane. 
Tretji Heat: 

L Jon Fr. Filipič 1680, 1-*. 
IL Poida Mih. Filipič 1640, liS2z2. 
IIL Salome Fr. Filipič 1680 131 
IV. Mirica Miško Fischer 1600, fcflK,  ̂  

Dirka mesta Maribor. 
Dvorprefna  amaterska vožnja a« progi 

2800 m. 
L Gred M ari a « La FRche Pfc  FSipiS 

2860, 1:56:5. |l 
II. Salome « Elm ravn. Novak 3040, 

1:49:5. 
m. Mirica « Lovčen M. Tavčer 2800 

2:14. 
Dragi dan 

Dirka za veliko nagrado Dravske banovine 
za 3 do 121etne jug. konje. Proga 2200 m. 

L Recontra IL M. Kostič (Beograd) 
2260, 1:40:2. 

H. Salome Fr. Filipič 2340, 1:36S. 
IIL Egga IL Fr. Skuhala 22,40, 1:4L 
IV. Mirica M. Tavčer 2240, 1:43. 

Dirka častnega predsednika gen. Tripko* 
vida. 

L Recontra IL M. Kostič 2240, 1:36:5. 
IL Greti Maria Fr. Filipič 2180, 1:41:5. 
III. Egga II. Fr. Skuhala 2220, 1:42. 
IV. Polda Mih. Filipič 2300, 1:39. 

Dirka Ljutomer (Handikap) 
za 3Ietne in starejše konje brez papirjev, 
ki se sicer vporabljajo le za cestno služba 

Najkrajša proga 2000 m. 
L Nelli J. Kodela 2500, 5:00. 
IL Bubi F. Juvan 2000, 5:33. 
IIL Hektor J. Kalan 2150, 5:57. 
IV. Olga Fr. Markič 2050, 6:00. 

Pri dirki banovinskih žrebcev 
so zmagali: 

L Mac Filfco  2120, 131. 
II. Recontra IL 2080, 1:33. 
IIL Peter Mozart (orig. hnportirai« 

amerikanec) 2000, 1:36. 
Pri civilni galopid dirki 

so se placirali: 
L Ing. Rudež (Butler). 
II. Pavlovčič (policijski konj). 
III. ga- Linda Luckmann. 

Dirka Rudolf  Warren Lippitt. 
Dvovprežna amaterska vožnja za 31etne m 

starejše jug. konje. Proga 2800 m. 
I. Elsa « Salone, (Jelen, Fr. Filipič) 2*20, 

131. 
n. Egga II. « Polda (Fr. Skuhala, M. Fi-

lipič) 2890, 2:04. 
III. Greti Maria « La Fliche (Fr. Filipič) 

2830, drugi skozi cilj, zaradi galopa pa, 
diskvalificiran. 

Zadnja dirka (Handikap) 
za 3 do 121etne jug. konje, ki so pred raz« 
glasitvdjo prog v tem meetingu najmanj 
dvakrat startali. Najmanjša proga 2100 m. 

I. Saladin Fr. Filipič 2240, 1:40:8. 
n. Polda Mih. Filipič 2380, 1:36. 
IIL La Fliche Fr. Filipič 1:49. 
Izven programa so 

v galopni dirki 
prvega dne tekmovali častniki, drugi dan 
pa podoficirji. 

Častniki: I. p. por. Pajman, n kapet. 
Ilič, IIL por. Horvat, IV. p. por. Gorup. 

Nagrade 1000, 600, 400 Din Kola ja« 
hačev. 

Podoficirji:  I. nar. Stojanovič (Vrabac), 
IL nar. Boljko (Ruža), IIL nar. Globelnik 
(Labud), IV. nar. Pozder (Boronica). 

Nagrade 500, 300, 200, 100 Din Kola 
jahačev. 

Organizacijo vojaških tekmovanj sta 
lepo vodila kap. Ilič Dragomer in kapetan 
Stojanovič Radomir. 

Ali si ie član 
Vodnikove dražbe? 

ste vaje. Za mornarico je nastopilo 

dva tisoč vojakov 
z vajami s puškami. Njihov nastop je 
naredil na vse mogočen vtis. Ena najlep-
ših točk današnjega dneva je bil 

nastop češkoslovaških članov, 
ki jih je nastopilo okoli tisoč. Češkoslo-
vaški Sokoli so izvajali tako lepe vaje, 
kakršne se doslej še niso videle. Bile so 
izredno težke, kljub temu pa krasno iz-
vedene. Nastopili so tako disciplinirano 
in v tako lepem redu, da zares lahko 
služijo za vzgled in da morejo biti po 
pravici ponosni. Želi so zato tudi nepo-
pisno odobravanje. 

Za čehoslovaki je nastopila 

skupina jugoslovenskih Sokolov iz 
Amerike 

pod ameriško zastavo, ki se je poklonila 
našemu kralju. Šest njihovih telovadcev 
je izvajalo simbolične vaje. Američa-
nom je množica viharno aplavdirala. 

Na splošno zahtevo so morali nato po-
noviti svoje vaje seljaški Sokoli, ki jih 
je množica ponovno aklamirala. Tedaj je 
bila tudi po megafonu  sporočena vest, 
da je francoski  državni pod tajnik za fizi-
čno in kulturno vzgojo g. Morineau po-
klonil Sokolu kraljevine Jugoslavije, če-
škoslovaškemu Sokolu, poljskemu Soko-
lu, rnskemn Sokola in lužiško-srbskemu 
Sokolu zlate svetinje za zasluge na polju 
telesne vzgoje. 

Nato so nastopili 
češkoslovaški vojaki 

v treh skupinah. Prva skupina je iz-
vajala lahkoatletske vaje, druga sku-
pina je nastopila s puškami, tretja pa 
z različnimi vajami kakor z boksom, 
mečevanjem, tekom preko ovir, nasko-
kom z bajoneti, borbami s puškami itd. 
Vse vaje češkoslovaških vojakov, ki so 
trajale nad tri četrt ure, so žele zaslu-
ženo odobravanje. Vojaki so nudili re-
dek primer discipliniranosti, izvežba-
nosti in vseh vrlin vojaka. Zadivili so 
ves stadij on in burnih vzklikov ni bilo 
ne konca ne kraja. Za njimi so nasto-
pili z lahkoatletskimi vajami 

zastopniki rumunske vojske, 
ki so prav tako predvajala zares zelo 
zanimive vaje. 

Kot zadnja toSka današnjega slav-
nostnega programa na štadionu je bil 
nastop zemunske oficirske  konjeniške 
šole. 12 oficirjev  je pod vodstvom svo-
jega poveljnika izvajalo razne spret-
nosti na konih. zlasti skoike, jahalne 
vaje ob sviranju godbe itd. Želi so 
splošno odobravanje. 

Kralj in kraljica 
sta ostala na štadionu do 8. zvečer, 
dokler je trajala prireditev. Ob njujii-
nem odhodu je godba zasvirala zopet 
državno himno, ki jo je prisotna mno-
žica nad 60 tisoč gledalcev in Sokolov 
poslušala stoje. Ob odhodu so bile 
kraljevi rodbini prirejene ponovno vi-
harne ovacije. 

Nocoj 
se je vršil na sokol skem Stadionu 
monstre koncert, pri katerem je sode-
lovalo 400 godbenikov. Razen tega je 
bil prirejen vojni prizor, boj vojaštva 
ob luči bengaličnega ognja ter reflek-
torjev. 

Jutri se začno sokolske armade zo-
pet razhajati. 

Slovansko štafetno  prven-
stvo 

Beograd, 29. junija. AA. Pri včerajšnjih 
štafe*^  tekih za '̂nvansko prvnstvo so 
bili doseženi ti-le rezultati: 

Štafeta  članov 4X100: Prva Češko-
slovaška sokolska štafeta  v 45 sek. 3 pet; 
druga poljska sokolska lafeta  46 sek. 1 
pet; tretja jugoslovenska sokolska štafeta 
46 sek. 4 Det: četrta ruska sokolska šta-
feta  49 sek. — Štafeta  članic 4X75: 
Prva češkoslovaška sokolska št*Ma 42 se-
kund: druga jugoslovenska štafeta  43 sek. 
1 oet: tretia ooliska *tafHa  43 sekund. 

Velike konjske dirke v Ljubljani 
Zelo lepa udeležba tekmovalcev in občinstva - Največ 

nagrad so odnesli Štajerci 
Po daljšem odmoru je Kolo jahačev in 

vozačev priredilo 28. in 29. junija na vo» 
jaškem vežbališču pri Ljubljani konjske 
dirke. Sodeč po posetu obeh dni, je bila 
prireditev od občinstva željno pričakova* 
na, saj je prišlo na dirke par tisoč gledal« 
cev poleg številnih zastonjkarjev, ki so 
imeli na razsežnem prostoru dovolj prilike, 
da so brezplačno opazovali tekmovanja. 
Brez dvoma pa bi prišlo še več gledalcev, 
če se ne bi vreme vse dopoldne kisalo in 
se je oba dni med prireditvijo vlila po* 
štena ploha. 

Organizacija tekem, ki so se vršile 
točno po programu in se zaključile brez 
vsake nezgode, je stalo Kolo jahačev ve« 

Na zunanji strani dirkališča pri cilju 
je bila mala tribuna za oficijelne  zastop« 
nike, nasproti pa stolp za vodstvo dirke, ki 
je bjlo sestavljeno takole: 

Častno predsedstvo: Div. general Sava 
Tripkovič. 

Vodstvo dirke: General Popovič, pL 
Lippitt, Josip Rosenberg, Franc KSnig, 
Josip Turk, Josip Lenarčič, peš. pukovnik 
Cvejič, art. pukovnik Jovanovič, ravnatelj 
žrebčarne Riegler, Urbane, konzul dr. Du* 
lar, dr. Brejc, Erik Krisper, ravnatelj No« 
vak, dr. Luckmann. 

Progovni sodniki: Franc KOnig, Urbane, 
dr. Lovrenčič. 

Sodniki na cilja: Ravnatelj Julij No« 
vak, Josip Turk in Ivan Richter. 

Konjske dirke Kola jahačev in vozačev 
Zgoraj; Pri dvovprežni amaterski vožnji vozita para Jelen-Fr. Filipič hi Fr. Sku-
hala - M. Filipič kot prvi in drugi skozi cilj. Spodaj: Beograjčan g. M. Koetič • 

svojim konjem Recontra II., zmagovalcem večih tekmovanj. 
likih materijalnih žrtev in dela ter mu gre 
za vzorno športno prireditev vsa pohvala. 
S takimi prireditvami se goji med ljud« 
stvom smisel za ta lepi šport in za konje« 
rejo, ki ji drugod pc«večajo vse več po« 
mena kot pri nas. 

Kar se tiče potniških zvez z mestom, 
bi bilo pri prihodnji slični prireditvi že« 
leti več smotrene organizacije naših avto« 
busnih podjetij, da bi se v kratkem času 
moglo prevoziti tudi večje število gledal* 
cev po zmerni ceni. 

Sicer je na dirkališču zgledalo skoro 
velikomestno. Precej avtomobilov in avto« 
busov je parkiralo za ograjo, vsa severna 
stran pa je bila zastavljena z občinstvom. 
Proti gozdičku zadaj je bilo postavljenih 
par bufejev,  seveda ni manjkala armada 
sladoledarjev. Ne vemo, kako je »urado« 
val« totalizator, bržkone ni imel preveč 
posla, saj večina gledalcev konj ni pozna« 
la, pa je bilo tekmovanje tudi brez tega 
»mačka v žaklju« dovolj zanimivo in raz« 
burljivo. Za zabavo med odmori je skr« 
bela živahna godba drav. divizije. Za vzo« 
ren red so skrbeli vojaki kolesarskega ba« 
tal>ona, ki so.se pri današnjih kot vseh 
drugih prireditvah izkazali kot disciplini« 
rani in korektni reditelju . . 

Casovnfld:  Kapetan Vizjak, Josip S tu« 
pica. 

Dirkališču! odsek: Podpukovnik Radi« 
vojevič, Janušič, kapetan Ilič. 

Komisija za pregled konjev: pl. Lippitt 
Urbane, Franc KSnig, ravnatelj Novak, dr. 
Luckmann. 

Kontrola bi totalizator: Ante Tavčar. 
Prostor konkurentov: Erik Krisper, dr. 

Hudovernik. 
Nadštarter: Franc Urbane. 

Prvi dan 
Rezultati tekmovanj prvega dne so sle« 

deči: 
L Velika dirka mesta Ljubljane 

na progi 1600 m za katero je darovala ob« 
čin darilo 4000 Din. 

Prvi Heat 
I. Jon, Fr. Filipič 1680 m 1:32:3. 
IL Polda, Mih. Filipi« 1640, 1:37, 
IIL Salome, Fr. Filipič 1680, 1:39, 
IV. Mirica, Miško Tavčar 1600, 1:44. 

IL Spominska dirka Rossmanit 
Proga 2100 m. 

I. Greti Marija, Fr. Filipič 2140, 1:40:5, 
n. Egga n. Fr. Skuhala 2160. 1:44, 
IIL Elsa AL Jelen 2140, 1:46X, 



' Gospoda 
"kot sostaaOTilc* sprejmem • V julijam u dobo S me-«*e«T. Nulor po-r« og uni >«d<i«I«k »Jutra«. 

Opremljeno sobo 
veliko, % tlektr. raMvetlja. 
«e m souporabo kopalnice 
« H i m t blitini Tojašnice 
ki»lj» Aleksandra. Naslon 
• oglasnem oddolkn Jotra. 

96276 

Lepo sobo 
«r OMiiru mesta oddam gc-
•podiini. Naslov po^e o^l. 
oddelok »Jutra*. 263PS 

Sobo 
m d*«ma posteljama oddam 
Cesta r Rožno doJino 11. 36334 

Simpatična 
mladenka, 

t »H dopisovati a mladim 
inteligent-om, najraje aka-
demkom. Cenj. dopis* 6 
«!iko na po-dražoico »Ju 
tra« T Celju pod šifro 
»Bioodanka 18c. 96434 

Iščem 
trimo. d'i.»kreVnn. nesehiSno 
zraaje z inteligentno, T za. 
k̂ nn n'v/^.n-o dajn-o sred-
njih let. 'Molčečnost Sartna 
zadevi Nean-o-nimne dc-pi-
f»  ida. ogi. «ti . »Jutr« 
•fi/d  »Iskren« satipanje 10<1« 

34378 

Opremljeno sobo 
s električno raasvetl.arc 
odda s 15. •Julijem 2 go-
spodoma Ujfcančič,  Hrene, 
•a niča 14. 26341 

Opremljeno sobo 
a električno ra-Kvetljivo 
hrano takoj o>Mam t 1 

t potki Tulioi št. 10/1. 26348 

in 
Go-

Sobo 
f  poMhaim vbodom in eek 
ts-tfco  takoj oddam. Našlo 
r oglasnem oddelku Jutra 

£•>408 

Separirano sobo 
t električno raisvet.javo 
oddam solidnemu gospodu. 
Naslor T oclaenem oddelku »JutTac. 26406 

Opremljeno sobo 
s po t̂bnim vhodom oddam 
• centru mesta solidnemu 
gospodi. Naslov T ogla«, 
oddelku »Jutra«. 36404 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom takoj 
oddam. Naslov pove ogla«, 
©ddelek »Jutta«. 36403 

Sobico 
<xMara solidni gospodični 
Naslor prve ogla«, oddelek 
»Jutra«. 2637" 

Opremljeno sobo 
t, , ŝ&bnim vhodom in elek 
trii no raKvet.l^vo, primer 
na tudi m plramo, tako 
oddam. Poive se na Sta 
Tem trgu št. 19:11. 26380 

Sobo 
, poeohrim vhodom, v i— 
dini mesta takoj oddam. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 26386 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom, v bH 
fcn:  Tabora oddam takoj 
ali « 1. julijem. Naslov ' 
oelasnpm oddelku »Jutra 

36391 

Sobo 
v sredini mesta oddam. — 
N-.siov v og abnem oddelku 
»JutTac. 36394 

Sobo 
i 2 oosteljama in posebnim 
•hodom oddam. Naslov t 
orlasnem oddelku »Jutra< 

26401 

Sobo 
s oo«>bnim vhodom, elek 
triko, event. 8 hrano od 
dam 8 1. julijem 2 gospo-
doma, oiiroma gospo iična. 
tu Naslov: Tabor o/H levo 

34916 

Sostanovalca 
sprejmem takoj Cesta 
Rožno dolino 5, pritličje. 

26373 

Kabinet 
t t»s«hnim vhodom oddam 
e 1. julijem. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

Solnčno sobo 
es^rirano, » elektr. raz-
svetljavo takoj oddam. — 
Naalov v oglasnem oddelku 
»J?fcra«. 

Cisto sobo 
topo. v sredini mesta od-
daje gospodični »li gospo-
du. Naslov pove 
oddelek »Jutra«. 

oglasni 
36388 

Solnčno sobo 
lepo opremljeno in i po-
eebniji vhodom, sredi me-
sta o d d a m stalnemu go-
spodu. Naslov pove oglas, 
oddelek »Jubra«. 26377 

Gospoda 
sprejmem na staoovanjs. — 
Naslov T oglasnem oddelku 
»Jutra«. 96376 

DvpM 

Radovljičanka 
Dogovor <irii! Ob neugod-
nem vremenu pa 20.45 — 
Zmajski most! — Zdravo! 

263a2 

»24« 
Nikdar si ne bom odpusti-
la — — ne pozabila za-smsha na vse p-eteklo! 

86380 

Sunce 
Dogovorjeno ne morem pri-
ti, ker sem pod nadzor-
stvom. 26329 

Idealna gospodična 
Samostojna, premožna, že-
li poznanstva z dobro si-
tuiranim gospodom ali dr-
žavnim uradnikom pleme-
nit« d*u4e srednjih let. — 
Dopise na ogl. odd. »Ju-
tra« pod »Idea!no življe-
nje«. 26380 

Mirko Prosen 
naj se javi. ker veš, kdo 
T» najbolj išč« pomafam 
Ti ali pridem za Teboj. 

Upokojenka 
starejša, samostojna, z 
lastnim stanovanjem, išče 
ztians-tva v s vrh o poroke 
z aktivnim, ozirema upo-
kojenim državnim uradni-
kom. Prednost imajo že-
lezniški uradniki. Starost 
50 do 70 let. Ločenci iz-
ključeni. Re,«ne pismene 
ponudbe s polnim naslo-
vom na podr. »Jutra« v 
Maribora pod »Osamljena« 

36480 

~4 4 IJ  ' T! 
Kovčeg-gramofon 

s ploščami poceni proda 
Dremplj. Karlorška cesta 
št 30/U. 26379 

Prodam prvovrstno restav-
racijo v Zagrebu, 

ležečo v strogo mestnem centru z zelo ele-
gantnimi in velikimi restavracijskimi pro-
stori, popolno kompletno urejeno, z najjač-
jim obratom, opremljeno z vsem potrebnim 
komfortom.  Poleg restavracije ogromen 
eleganten in zelo udoben vrt s senčnatim 
drevjem, s 1200 mizami ter elegantno ples-
no manežo. Posel vsak dan. Poleti in pozi-
mi zelo dobro obiskana in je krasna prido-
bitna priložnost. Letni promet okrog 600 hI 
vina in 1000 hI piva. Večletna najemninska 
pogodba, proti izvanredni nizki najemnini, 
hipotekarno osigurana. Na prodaj zaradi 
smrtnega slučaja v rodbini. Resni kupci do-
be informacije  iz usluge v Savezu gostio-
ničarskih zadruga v Zagrebu, Ilica 146/1, 
levo. ( j 9;j 

Zastopniki - trgovci -
zasebniki! 

Zahtevajte ponudbe tehn. novosti slik-chem 
proizv. kot Hausbrau in JoIly, izvrstno 
sredstvo proti potenju in drugo. Ugodno 
tudi za trgovce, brivce i. dr. kot stalne za-
stopnike v manjših krajih. 9043 
Jugoavtomat, Maribor, Aleksandrova 11. 

Salonski pianino 
dobro ohranjen, od črnega 
lesa. 6 oktav, naprodaj 
Naslov pove oglas, oddelek 
»Jutrac. 26364 

Pianino 
prodam. Naslov v og4. od 
delku »JutTa«. 96436 

Klavir 
po izredno nizki ceni na 
prodaj v Gosposki u'ici 
št. 4/1. levo. 26440 

Stare gosli 
po nizki ceniumlhumlhuml 
dobro izigrane, po nizki 
ceni prodam. Naslov 
ogl. odd. »Jutra«. 26476 

Opico 
mlado in zdravo prodam 
N"aslov pove oglasni od de 
lek »Jutra« 2639: 

Mlad doberman 
čistokrven, z rodovnikom 
naprodaj v Rutarjevi ulici 
št.' 1. 26350 

Lovski psi 
stari 7 tednov, nemški 
KratKcdlafci  ptičarji na-
prodaj. Poizve se Kolo-
dvorska 33. Rebernik. 

26478 

( g H a 

Gostilna 
Tomšič na Sv. Jakoba trga 
toči štajersko v i n o čez 
ulico po Din 14 liter. 26383 

20 pisalnih strojev 
sistema »Unde-nvoo*-!«, »Rs-
mington«, »Smith & Brcs« 
»Ideal« itd. poceni proda 
tvrdka Ant. Rud. Lagat & 
Co., Maribor, Slovenska 
ulica 7 — telefon  31-61. 

26311 

Cilinderski stroj 
nov »Adler« in vse čevljar 
sko orodje po nizki ceni 
ugodno proda Kralj Franc. 
Jesenice-Fara 213 26079 

Motorno žago 
z veliko kapaciteto," aa drva. 

mlin 
za debelo meto, na motor 
n! m ročni pogon, novo. 
p.ateau-voz nov, proda A 
liresnik. Maribo'. Franko 
panska 42. 26067 

Izdelovanje kopal, 
nih oblek 

po naročil«. Postrežba toč-
na in takojšnja, cene zmer-
ne »Pri solncu«. Pogačar-
jev trg. 36231 

Fotoamaterjem 
razvija in kopira najbolje 
atelje Josip P o g a č n i k . 
Mestni trg 17. 25474 

'okrajlnske 
razglednice 

po Va« sliki ali negativu, v pristns fotografiji  izgo 
tovi do 20.000 a n e v n o 
tvornlca kart Lojze Smuč. 
Ljubljana VH. Aleševčeva 
št. 26 Zahtevajte ponudbe 
in ceniki 842 

rvjmrzmm 
Pletena ruta 

sivc-zelena je bila iigub-
Ijena v nedeljo ofo  Vi  8. 
uri zjutraj na kolodvo-ru. 
Najditelja prosim, da jo 
proti nagradi odda v ogl. 
oddelku »Jutra«. 86424 

Občni zbor 
Dijaškega doma v Kočev-
u se bo vršil dne 12. ju-
ija t. 1. ob 17. uri v dru-

štvenih prostorih. Dnevni 
red: Gospodarsko in pe-
dagoško poročalo « r slu-
čajnosti. — Odbor. 26382 

Kdo posodi 
bolniški stol od 15. julija 
do 1 septembra, naj javi 
svoj naslov opl. odd. »Ju-
ora« pod »Bolniški stol«. 

36435 

MADE IN ENGLAND 

DUNLOP 
guma sigurnosti 
trpežnosti 
in največje 
kUometraše 

Gen. zastopstvo za Jugoslavijo: 

Zlatko Marci oš 
Zagreb — Jurišiceva 3. 

enzijonat Matilda Korman 
na čimžatu, 

Fala peri Maribora. 
Krasna solnčna lega, poleg divnih goz-

dov, višina 650 m, 20 minut od postaje. 
Pension dnevno Din 60, z uporabo last-
nega kopališča. 

Prvovrstna oskrba. 9°02 

POZIV! 
V vsakem mestu se ustanavlja po-

družnica. V to svrho iščemo zaneslji-
vo osebo (poklic postranska reč) kot 

poslovodjo (injo) 
Mesečni dohodek 150 do 200 dolar-

jev. Dopisovanje nemški ali franco-
ski. Ponudbe pod značko »Novelty 
133 — A« odpravlja oglasni zavod 
Interreklam d. d., Zagreb, Marovska 
ulica 28. 9030 

Preminula je po dolgem, muč-
nem trpljenju naša predobra, 
ljubljena mama, gospa 

Gma B e ž e k 
roj. Hoffmann 

vdova po notarju 

Položili smo jo v ponedeljek, 
dne 30. t. m. v Vitkovicah na 
Moravskem k večnemu počitku. 

Rodbine: 
Perless, Hoffmann, Heinrlch. 

Pristopajte k 
Vodnikovi  dražbi 

ŠPORT 
Zadnji športni dogodki 

Stojimo tik pred pričetkom državneza no-
gometnega prvenstva, pri katerem sode-
luje tudii naš 'etošnji prvak SK Ilirija. Ilira— 
jani bodo morali nastopiti v th-eh dimina-
tomih tekmah z zagrebško Conco>rdijo. Zna-
na je rutina zagrebških nogometnih mo-
štev, zaradi česar vodstvo Ilirije ni šteddlo 
ne s trudom ne z mate>n;alnimi žrtvami, da 
do'br0 pripravi svoje igrače na težko pre-
izkušnjo. ffiriia  ie v to svrho povabila na 
dve tekmi dunajske profesionalce  Slovana. 
2aiiboz naša športna publika ni znaJa cenčti 
požrtvovalnosti Ilirije, da dvigne slovenski 
nogometfii  šport na primerno višino. Vse 
premalo gledalcev je bilo. da bi mogla Ili-
rija vsoii deloma krjtr stroške. Tekmi sta 
končali z enim porazen [liriie 1:5 (0:1) in 
enim neodločenim rezultatom 2:2. Pri drugi 
tekmi ie IV.riia v prvem polčasu vodila z 
2:0. Prva tekma ie bila zaradi docela raz-
močenega terena docela iregularna. Šele v 
drugi polovici je postala nekoliko zanimi-
vejša. Pri drugi tekm; se ic Ilirija na nor-
malnem terenu izkazala v mnr^o lerši luči 
ter dosegla neodločen rezultat, kar pomeni 
prav časten uspeli. Ako bedo prilike nor-
malne. ne bomo torei prihodnjo nedrMo pri-
sostvovali prvi eliminatorni tekmi s preve-
liko skrbjo. IliiTirianskemu moštvu, ki bo re-
prezentiralo slovenski nogomet, želimo že 
sedaj ugoden uspeli. 

V Celiu sta se vršili dve medimestni tek-
mi. Prva celiska reprezentanca ie bila od 
mariborske Poražena z 1:2 (1:1). druga pa 
je porazaila trboveljsko s 6:1. 

Madžarski nogometaši prihajajo redno 
boli v goste na Hrvaške. Sloviti Borcskav ie 
v Zagrebu odigirai dve tekmi. Oradjanske-
ga ie porazil s 3:2. tekma s Haškom na ie 
z 0:0 odstala neodločena. 

V Zagrebu se vršijo že nekaj dni teni« 
ška tekmovanja za teniško prvenstvo drs 
žave. Tekmovanja so nacionalna. Dosedaj 
so znane tri odločitve. Dvojica ga. Uzelac* 
gdč. Blis je premagala dvojico ga. Blis-gdč. 
Maksimovič s 6 : 1, 6 : 1 ter si osvojila 

Pomočnika 
takoj sprejmem v trgovino 
s Špecerijskim in kolonijal* 
nim blagom ter deželnimi 

pridelki na debelo. 
Prednost ima mlajša moč s finim na-

stopom, pošten, trezen, dober prodajalec, 
ki ima veselje do potovanja z avtom. 

Ponudbe je poslati na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Potnik 4«. 9037 

KSIL0LITNI 
TLAK 

za kuhinje, kopalnice, veže, tr-
govske lokale, hotele, urade 

industrijo itd. 
ni mrzel, se z lahkoto čisti, je 
trajen in ne drag. 

Polaga: 

MATERIAL 
trg. d. z o. & 

Ljubljana. Dunajska c. 36. 
Telef.  27-16. Brz.: Material. 
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državno prvenstvo dam v dvoje. Junior 
Toma Kukuijevič je premagal Gj. Ninčida 
ter postal juniorski prvak. Državno pr» 
venstvo gospodov si je tudi letos priboril 
znameniti Schaeffer  (Hašk), ki je v finalu 
premagal člana ZKD Kukuljeviča. V svo« 
jem setu je Schaeffer  pričel voditi, in sicer 
v prvem 4 : 1, v drugem 3 : 0 in v tret* 
jem zopet 4 : 1. Toda Kukuljevič je ved> 
no izravnal. Igra je bila po prvih devet 
gemih zaradi dežja prekinjena ter se je 
po nekaj minutah nadaljevala ter prinesla 
zmago Schaefferju.  Državno prvenstvo 
dam si je priborila članica ZKD gdč. Go> 
stiša, ki je premagala go Uzelac iz Nove« 
Sa Sada s 7 : 5, 10 : 8. Turnir se je na= 
daljeval in končal v ponedeljek popoldne. 

Slovenski tenis klub Ptuj je igral v ne. 
deljo s čakovečkim SK prijateljski tenis 
turnir z rezultatom 3 : 4 za Čakovec. Re* 
zultati so bili: Gospodje single: Sakotnik 
(P) : Punčec (C) 0 : 6, 3 : 6, Honvery (P) 
: Legenstein (C) 2 : 6. 3 : 6, Klein (P) : 
Soeič (C) 6 : 0, 6 : 3, Jurko (P) : Bever 
(Č) 6 : 2, 6 : 2. Gospodje v dvoje: Sakot> 
nik=Honvery : Punčec.Legenstein 3 : 6, 
6 : 4, 3 : 6- Isti drugi doube (best of  five 
za odločitev) 2 : 6, 2 : 6, 1 : 6. KleinJur* 
ko : Sočič=Bever 6 : 0. 4 : 6, 6 : 2. 

Tablê teifis  prvenstvo SK Ilirije. V src« 
do 2. t. m. ob bo v beli dvorani hotela 
Union ping.pong prvenstvo kluba, širši turs 
nir, katerega se je udeležilo 15 igračev, se 
je končal v kopališču in so se plasirali v 
ožji turnir naslednji gg.: Dečman, Geržinič 
Grunfeld,  Denes, Gosak in Lokovšek. Teh 
šest se torej bori za naslov klubskega pr> 
vaka. Da bo turnir res zanimiv, kaže dej» 
stvo, da je forma  igračev povprečno ena« 
ka in je izid docela nejasen. Razen tega 
bo igral še Geržinič Alojz po sistemu za 
placement. V damskem turnirju bomo zo» 
pet videli gospodični Dečman Pavlo in 
Tratnik Jelko, katerih znanje doseza zna« 
nje molkih. Nadalje igrajo še Dečman 
Marja, Tratnik Marja, Korene in Geržinič 
Neda. Tudi te obetaio presenetiti. Poleg 
tega bodo še igre v doublu in- mix*doublu, 
tako da bo program izredno zanimiv. Kljub 
velikim strcškOm bo vstopnina minimalna. 
Zato vabimo vse prijatelje ping»ponga, da 
pridejo in vidijo res pravi smoter te igre. 

Veslaške tekme na Bledu 
V Sloveniji je veslaški »port zelo malo 

zaan, zato moramo pozdraviti dejstvo, da 
«e tekme za državno prvenstvo vrše baš 
v naši sredi. 

V Jugoslaviji je več veslaški!* klubov, 
toda prvenstvo imajo dalmatinski klttbri: 
Krka (Šibenik) in Gusar (Split). Drugi klu-
bi 60 daleč zaostali in dolga leta ne sode-
lujejo pri tekmah za državno prvenstvo, 
n. pr. Ljubljanski sportski klub, ki je edi-
ni reprezentant veslaškega športa v Slove-
niji. V tem letu vidimo preobrat na boljše 
in upamo, da bomo videli na Bledu tudi moč. 
na moštva HVK iz Zagreba in Sportskega 
kluba Beograd, ki bodo ogrožala prvenstvo 
dalmatinskih klubov. Težko je predvideti 
rezultat te borbe glede zmagovalca, no ja-
sno je, da bo pomenila vsaka zmaga izbolj-
šanje dosedanjih rekordov in veslaškega 
športa sploh 

Ce pogledamo poedina moštva, vidimo, 
da Krka pošilja svoje stare m rutinirane 
veslače, ki so že več let drtavni prvaki. Gu-
sar pošilja mlajše veslače, moštva iz Zagre-
ba in Beograda sestavljajo bivši člani Krke 
in Gusarja. 

Lanjskoletne tekme v Beogradu eo poka-
zale borbo modificiranega  angleškega stila, 
ki ga je zastopal Gusar in italijanskega, ki 
ga je zastopala Krka. Rezultati so bili bolj-
ši za italijanski stil, zato je Gusar prevzel 
trenerja Krke in z  njim tudi italijanski stil. 
Tako je sigurno, da bodo favoriti  Imeli sko-
ro enak stil. odločila bo samo moč in ru-
tiniranost; v tem pa je Krka na boljšem. 
Gusar ima plus v tem, da trna za vse ladje 
svežih ljudi, docim Krka nastopa z i6timi 
veslači večkrat. Sile dveh starih rjvalov 60 
precej enake in moremo pričakovati deli-
tev zmag med favoriti 

Gusar brani prvenstvo v osmercu, Krka 
v četvorcih z in brez krmarja; možnost je 
dana. da se bosta vlogi menjali. V drugih 
čolnih nastopajo HVK in Beograd, kot si-
gurni favoriti  nasproti Gusarju, dočim Krka 
v teh točkah ne bo nastopila. Najvažnejša 
je borba za državno prvenstvo v osmercu, 
ker je sigurno, da bo Krka vložila vse sile, 
da dobi ponosno trofejo  Nj. Vel. kraljice 
Marije, ki jo je že večkrat imela. 

Tekme za državno prvenstvo se vršijo 
19. julija. 20. julija se pa vršijo mednarod-
ne tekme z Nemci. Italijani in Madžari. In-
ternacionalne tekme na domačih vodah po-
menijo težko preizkušnjo za naš mladi ve-
slaški šport. Upati je, da bodo vendarle 
vsi pokazali vsaj tisto znanje In moč, ki so 
jo pokazali v Budimpešti (Krka) in v Var-
šavi (Gusar). Branko Alujevič. 

Športni drobiž 
V zvezi z wimbledonskim turnirjem je 

zopet postalo pereče »važno« vprašanje, ali 
sme igralka tenisa brez nogavic na pro« 
štor. Zgodovina dresa za dame, ki igrajo 
tenis, je zelo brižna. Morda še ni poteklo 
20 let, ko so dame nastopale z raketi v 
dolgih haljah, zavite od nog do glave. S 
splošno »razorožitvijo« in racionalizacijo 
damske mode po vojni, so se seveda me« 
njali tudi kostumi za igralke tenisa. Med 
prvimi, ki so uvedle novotarije v zunanji 
opremi, je omeniti božansko Suzano, ki se 
je preko čela privezala ljubek bel frak. 

ZAHVALA 
U s e m , ki 50 s e s p o m n i l i n a š e matere, 

g o s p e 

Hne pl.Tornago 
o b priliki n jene smrti , ki s o izrazi l i s u o j e 
s o č u s t u o in |o s p r e m i l i k v e č n e m u počitku, 
s e najpr isrčneje z a h u a l | u j e m o . 

L i n M I a n a , d n e {Uliia 1930. 

Rodbina Torirago 

Za njo je Helena Wills priSU na prostor 
s ščitnikom proti solncu. Helena pa bi se« 
daj rada nastopila še brez nogavic, kar 
povzroča prirediteljem wimbledonskega 
turnirja hude skrbi. Mlada gospa je letos 
še posebno trmasta in o nogavicah pri te« 
niški obleki sploh noče ničesar slišati- Če 
bo izvojevala zmago, še ni gotovo; vseka» 
kor ne bo prva, ker je izorala ledino že 
mala igralka iz južne Afrike  Tapscott, ki 
je pred leti presenetila publiko s samo ko« 
žo preko močnih mišic. Takrat so morali 
prireditelji sklicati nujno sejo in prepove« 
dati nastop brez nogavic; zdi se, da ga bo> 
do letos morali zopet ponoviti. Bodisi ta« 
ko ali tako, gotovo je, da nogavice na te« 
niških prostorih ne bodo slavile zmage. 
Prej ali slej bdo naše dame lahko tudi v 
NVimbledonu igrale tenis brez nogavic. Na> 
to bo šla »razorožitev« svojo pot, dokler 
ne bo končno prodrlo naziranje španske 
Lily d' Alvarez, da je edina primerna obje« 
ka za igranje tenisa kopalna. Boji za to 
pridobitev bodo še hudi, toda končno bo» 
do vendar prodrli oni. ki so za splošno 
»razorožitev«. Na te mpolju bo vsekakor 
izvedena bolj dosledno kot povsod drugje, 
kjer ji posvečajo že dolgotrajno pozor« 
nost! 

Iz SK Ilirije. (Table-tenis). Včeraj je po-
motoma izostalo v »Ponedeljku«, da je pri 
prvenstvu zasedel 5. mesto poleg Griinfelda 
F. tudi Lokovšek Iv. s 7. točkami. Sab-
IJaška sekcija bo imela ob zaključku sezo-
ne v sredo 2. t m. od 20.30 naprej tovarl-
ški sestanek na vrtu restavracije Zvezda. 
Odbor in članstvo ostalih sekcij dobrodošli. 
_ Danes ob 20. bo plenarna odborova se-
ja v kavarni Emona z običajnim dnevnim 
redom. _ Nogometna sekcija ima trening 
za skupino I. v sredo in petek, za skupino 
II. danes in v Č3trtek _ vedno od 18. dalje. 
Bodite toCni, udeležba obvezna. 

TKD Atena. Hazenska sekcija ima da-
nes ob 18. obvezen trening za vse igralke. 

Motokolesarski klub Ilirija se je ude« 
ležil ob binkoštnih praznikih velike avto« 
mobilske in motociklistične Zvezdne vož« 
nje Avstr. Touring Cluba v Celovec ter 
je prejel tretjo častno nagrado A. T. C. Z 
ozirom na mnogobrojno konkurenco ie k 
temu uspehu čestitati. 

ŽSK Hermes. V torek 1. julija ob 20.30 
izredna seja upravnega odbora pri g. Šte« 
picu. Zaradi važnosti prosi mpolnoštevilne 
udeležbe. — Sestanek igralcev prvega mo« 
štva danes ob 20.30 pri g. Štepicu. Vsi in 
točno! 

Radio 
IZVLEČEK IZ PROGRAMOV 

Torek, i. julija 
LJUBLJANA 12.30: Reproducirana glas-

ba. — 13: Napoved časa, borza, reproduci-
rana glasba.. _ 13.30: Poročila iz dnevni-
kov. _ 18.30: Koncert radio-orkestra. — 
19.30: M. Kovačič: Sokolske čete. _ 20: 
Koncert iz Zagreba. _ 22: Napoved časa In 
poročila. — 22.15: Prenos z Bleda. 

Sreda, Z. julija 
LJUBLJANA 12.30: Reproducirana glas-

ba. — 13: Napoved časa, borza, reproduci-
rana glasba. — 13.30: Poročila iz dnevni-
kov. —18.30: Koncert radio-orkestra. — 
19.30: Slike iz svetovne literature. _ 20; 
Prenos iz Prage. _ 22: Napoved časa in 
poročila. 

BEOGRAD 19.30: Narodne melodije. — 
20.30: Pevski koncert. _ 21-2A- Poročila. 
— 21.45: Komedija. — 22: Koncert radio-
kvarteta. _ ZAGREB 12.30: Opoldanski 
koncert. — 20.35: Koncert tamburaškega 
zbora. _L 22: Reproducirana glasba. — 
PRAGA 17: Koncert iz Brna. _ 19.35: Vio-
linski in klavirski koncert. 20: Dramski 
večer. _ BRNO 17: Koncert operetne glas-
be. — 19.30: Ves program iz Prage. — 
VARŠAVA 18: Koncert orkestra. _ 20.15: 
Klavirski koncert _ 21.30: Arije in pesmL 
— DUNAJ 12: Opoldanski koncert. — 
15.30: Koncert orkestra. _ 20: Velike Ba-
chove skladbe za orgle. — 20.45: Kratke 
dogodivščine. — Lahka godba orkestra. — 
BERLIN 19.15: Arije in pesmi. — 19.40: 
Poletni večer. — 20.30 Šaloigra. _ 22: No-
va muzika. _ Godba za ples. — FRANK-
FURT 19.30: V potapljaškem zvonu na dno 
Rena. — 20: Laiška glasna. _ 20.45: Slu-
hoigra. _ LANGENBERG 17.30: Večerni 
koncert — 20: Operna glasba. — 21: Ve-
seloigra. _ Lahka godba. _ STUTTGART 
19.30: Ves program iz Frankfurta.  BU-
DIMPEŠTA 9.15: Dopoldanski koncert 
17: Vojaška glasba. — 18.30: Ciganska 
godba. _ 20; Madžarske poezije in glasba. 
_ RIM 17.30: Operna glasba. — 21.02: 
Simfoničen  koncert 

Dopisi 
RADEČE PRI ZIDANEM MOSTU. Naše 

me$tc zaznamuje letos lepo novo pridobi-
i»=v. Mailjivo gasilno društvo je že pred leti 
začelo akcijo za nabavo nujno potrebne 
motorne brjzgalne in nabralo doslej še to-
liko denarja, da jo je let06 moglo kupiti 
in tudi že orecpičen del kupnine plačati. 
Nova motorna brizgalna funkcijonira  brez-
hibno, kakor so pokazali dosedanji posku-
si. V nedeljo dne 6. julija ob 14. bo blago-
slovitev na mestnem trgu v Radečah, nato 
pa bodo meščani z okoličani in gosti prosla-
vili dogodek še z veliko veselico v mestnem 
parku, za katero se obeta zelo pesrter in za. 
baven spored. Vsi prijatelji gasilstva in ne-
prisiljene domače zabave so najvljudneje 
vsbljeii. Nad vse marljivim r a deškim gasil-
cem iskreno čestitamo k veliki pridobitvi. 

Iz Slov. Bistrice 
sb— Avtomobilska nezgoda. 25. p. m. 

okrog 13. je zavozil mariborski sodavičar 
g. Kampl s svojim avtomobilom na docela 
ravni in široki gornjebistriški cesti v tele« 
fonski  drog ter ga podrl. Pri tem so se 
potrgale telefonske  žice, raz avtomobil pa 
so popadale prazne in polne steklenice po« 
kalic in utegne imeti lastnik občutno ško« 
do. Sreča v nesreči je, da drog ni dovolj 
trdno stal, ker bi se sicer vozilo sigurno 
popolnoma razbilo. 

sb— Neosnovane govorice. Nedavno so 
se razpasle docela neresnične vesti o škr* 
Iatici med mladino na pohorski počitniški 
koloniji pri Sv. Martinu. Ugotoviti je tre. 
ba, da so vsi otroci na razširjeni in vzgled« 
no urejeni dečji koloniji zdravi in čili. 
Brezsmiselno govoričenje pa naj bi v bo« 
doče izostalo. 

sb— Cvetlični dan 19. p. m. se je po za« 
slugi funkcijonarjev  Olepševalnega društva 
in nekaterih požrtvovalnih dam dobro ob« 
nesel. Dobiček presega 1500 Din. 
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T . W l l H a n w : 

KRVAVA MAŠA 
\ Epopeja velike francoske  revolucije. 

XI. poglavje. 
Couthon. 

; Ulica Sv. Konore je bila v starem Parizu glavna prometna žila 
K trgovinami, pisarnami in meščanskimi stanovanji. Toda revolu-
cija je vse spremenila. Robespierreova strahovlada je uničila trgo-
vino in premožni meščani so trumoma bežali iz Pariza. Konvent, 
ki je zdaj domala že dve leti noč in dan bil nenehoma zbran, je 
pritegnil vse politike v ulico St. Honore in v ulice v Tuilerijskem 
okrožju. Tu so nešteta politična udruženji imela svoja taborišča 
in sestanke, domala vsa stanovanja so zasedli zastopniki naroda. 

Hektor Fotheringay je izvrstno prespal noč. Prijetni občutek, 
da je sveže obrit in oblečen v čisto perilo, ga je nekako znova 
opogumil. Tako se je poln pričakovanja podal na pot k hiši držav-
ljana Couthona. 

Nepoznanje francoske  politike je bilo njegovo najmočnejše in 
najzanesljivejše varstvo. Ime Couthon j^ prejšnji večer vobče čul 
šele prvič. Bilo mu je danes zjutraj, ko je svojo gospodinjo vpra-
šal glede stanovanja državljaa Couthona, vsekakor očitno, da ga 
je motrila z zelo začudenimi pogledi. Temu pa ni pripisoval nikake 
posebne važnosti, ker je že vedel, da ljudje bodi iz strahu ali za-
radi nepoznanja razmer ne marajo govoriti o politiki, marveč se 
tisočkrat raje pomenjkujejo o živilih in o vedno težji preskrbi z 
njimi. 

Hektor je zdaj stal pred velikimi hišnimi vratmi, kjer je policist 
čuval nekak bolniški voziček. Ko je Hektor vprašal policista, če 

stanuje državljan Couthon v tej hiši, mn Je stasitl molče potrdil. Pri 
vhodu so se ljudje neprestano menjavali, prihajali so in odhajali. 
Poslanci s šerpami preko prsi so se tu mešali s častniki in gar-
disti. 

Ko je Hektor ravno skušal navezati pogovor s policistom, sta 
prispela pred hišo dva kurirja na konjih, prijezdila sta vsak s svoje 
strani, skočila s sedla in izginila v hišo. 

»Državljan Couthon stanuje v prvem nadstropju. Toda če se 
preje ne prijavite, se zaman podate gori. V ostalem se bo zdajle 
kmalu odpeljal v konvent. 

Hektor, ki je imel s seboj Fouquierovo pismo, je policistu samo 
prikimal in nato stopil v vežo. Kaj je bilo tu ljudi! Nekateri so se-
deli na dolgi klopi, drugi pa so postajali tu in tam in večja sku-
pina se je sukala okrog zajetne sobarice in jo vse križem naeo-
varjala. Sobarica se pred vsiljivci ni mogla več braniti in je dvig-
nila obe roki. * 

»Državljan dela in ga ne sme nihče motiti,« je razlagala slove-
sno. »V par minutah se bo podal v konvent. Tam boste lahko go-
vorili z njim, ali pa morda tudi v varnostnem odseku. Državljani, 
— državljani! Škoda je časa, če nameravate še dalje čakati!« 

S temi besedami se je hotela znebiti vsiljivcev. Hektor pa je 
stopil za njo in ji pokazal pismo. 

»Od državljana tožilca!« 
Poteze na dekletovem obrazu so izrazile vidno neprijetno 

začudenje. 
»Od državljana Fouquiera?« je vprašala neodločno. 
»Da, zelo nujno.« 
Preudarno je dekle obrisalo roke ob predpasnik. 
»Potrpite trenutek,« je nato dejala tiho in odvzela Hektorju 

pismo, »takoj vas prijavim državljanu Couthonu.« 
Nekateri, ki so stali v bližini in prisluškovali temu kratkemu 

razgovora, so se začeli krcati z lakti ter so mladega moža rado-
vedno motrili. 

Pojav tega neznanca je pri nekaterih povzročil skoro dovtip-
nost, pri drugih pa zgražanje. Ko je Hektor opazil zaničljive pogle-
de in hinavsko se smejoče obraze, je čutil, kako je v njem pričelo 
vreti. Toda zopet se je obvladal. Poln ogorčenja je pač menil sam 
zase, da si Hektor Fotheringay ne more več dovoliti občutkov uža-
loščenosti... 

Opazil je, da so vsi tu zbrani bili oblečeni silno zanikrno in da 
je on v svoji snažni opravi bil med njimi naravnost gospod. Ljudje 
so skoro tekmovali, kako bi čim bolj teatralično razkazovali rev-
ščino. 

Prav kmalu nato se je sobarica zopet vrnila in pomignila Hek-
torju. Povedla ga je najprej v malo sobo, ki jo je pokrita miza raz-
odevala kot jedilnico, od tam dalje pa ga je vedla v prostrano dvo-
rano, ki je bila čisto novo opremljena . Belo in pozlačeno pohištvo 
z zelenkasto oblogo je bilo prav okusno. Dragocena preproga je 
pokrivala tla, krasna ura je tiktakala v kaminu iz belega mramorja. 
Res, svetlobna, prijazna soba. Zlati solnčni žarki so se lili vanjo 
skozi odprta okna. 

Prvi hip je Hektor menil, da je sam v dvorani. Nenadoma pa 
je začul rezek glas prihajajoč izza velikanskega naslanjača, ki je z 
nasloniščem obrnjen proti vratom stal blizu okna. 

»Kaj pa je, kaj pa je? Zakaj ne pridete bliže?« 
Hektor je vstopil proti naslanjaču, da je lahko uzrl moža, ki je 

sedel v njem. Starost mu je bilo težko določiti, oblečen pa je bil v 
bel spalni plašč. Preko kolen mu je bila pogrnjena odeja. Močno 
vzbočene obrvi so se domala stikale nad ostrim orlovskim nosom. 
Usta so bila mala, brada precej koničasta. Splošno so poteze tega 
moža bile dokaj prikupne, razodevale pa so trpljenje bolnika. Tudi 
koža je bila nagubana in žolta. J 

Da uničite 
•molje. muhe, stenice, ko-
marje, in ostala mrčes ter 
njihova jajca uporabljajte 

FIy Tox 
(FlaJ — Tox) 

Siguren učinek! Prijeten 
duh! Ne maže obleke in ne 

perila! 
Dobi se povsod. 

Zahtevajte izvirni viš 
njevi zavoj s francoskim 

napisom 
Zastopstvo za Slovenijo 

Dr. A. KANSKV 
kemična tovarna 

Ljubljana 
Krekov trg 7 

z a l u z i j e , 
lesene tekstilne rolete (drvonitke), 
rolete \z gradlija, samonavijalce in 
lesene rolete »Esslinger« v vsakih 
konstrukcijah izdeluje solidno in 

najceneje tvrdka 
P E T E R E O B A L 

Kranj — Slovenija 
Brzojavke: KobaL TeL interurh. S2. 

DVOKOLESA  — teža od 7 k? nanrel 
najlažjega ta najmodernejšega tipa 
najboljših svetovnih tovarn. OtroSkl 
vozički od najpriprostejšega do najfi-
nejšega modela. Izdeluje se tudi po 
okusu naročnika. Šivalni stroji, mo-

torji, pneumatika, posamezni deli. Velika Izbira, naj 
Bižje cene. Prodaja na obroke. Ceniki franka 

IBEBUNA F. B. L., tovarna dvokoles in otroških vozičkov, 
LJUBLJANA. Karlovška cesta št. 4. 

štirisedežen, lep in eleganten, v brezhibnem stanju, 
PRODAM po izredno nizki ceni. 

Obrniti se je na tvrdko Stossl, Celje, Kralja 
Petra cesta. 9024 

Išče se strojnik 

z a 

V* 

» V i t e 

Gradbeno podjetje 

«  Jcs.  <£>*>JeG 
jEfubljana.  Ž i f c e r i o v d  ulic a « f c r .  7 . 

Razpis 
\ Mestna hranilnica ljubljanska razpisuje mesto 

v o l o n t e r j a 
( m o š k o m o č ) . 9029 

Zahteva se: Jugoslovansko državljanstvo, neoporečno 
življenje, dosluženi kaderski rok, dokazilo o zdravstvenem 
stanju, dokazilo o uspešno dovršeni srednji šoli, odnosno 
trgovski akademiji z maturo. 

Po zadovoljivem poskusnem službovanju postane volon-
ter hranilnični praktikant, pozneje pa uradnik. 

Strokovno boljše kvalificirani  imajo prednost. 
Nekolkovane, lastnoročno pisane prošnje z dokazili je 

nasloviti pismeno na ravnateljstvo MESTNE HRANILNI-
CE LJUBLJANSKE do 15. julija 1930. 

RAVNATELJSTVO. 

„ A L P E R O " t r g . - l n d . d r a ž b a z 
o . z . L j u b l j a n a 126 

nudi po dnevnih cenah 

I a portland cement 
sveto vnoznanlh znamk »Salona« (Tour), »Colossus«, taljeni cement 

w S A L O K I T « 
azbestni škrOj, valovite plošče, cevi raznih dimenzij. 

Proizvod: „Split" A. D. za Cement Portland 

IZJAVA. 
Podpisani Pavlič Andrej, posestnik, Rečenjak št. 22, pri Sv. 

Lovrencu na Pohorju, izjavljam, da so moje obdolžitve, ki sem jih 
izrekel o Hajnšku Ignacu, mizarju v Sv. Lovrencu, popolnoma ne-
resnične in brez vsake podlage. Obžalujem obdolžitve in prosim 
Hajnška Ignaca odpuščanja ter se mu zahvaljujem, da je odstopil 
od obtožbe proti meni. 9044 

V Mariboru, dne 30. junija 1930. 
PAVLIC ANDREJ. 

L;udska samopomoč v  Maribora 
nam je po pokojnem davčnem upravitelju gospodu SIMONU 
WUTT točno izplačala članstvu odgovarjajočo podporo. 

Zato priporočamo vsakomur to važno človekoljubno insti-
tucijo. 

Ljubljana, dne 30. junija 1930. 9036 
RODBINA ČEPINOVA. 

Obvestilo. 
Dne 28. t. m. so objavili ljubljanski denarni zavodi so-

glasni sklep, da obrestujejo od 1. julija t. 1. dalje vezane vloge 
največ s 6 V smislu svojih določil glede hranilnih vlog § 2 
obvešča o tem podpisana Ljudska posojilnica tem potom name-
sto drugih obvestil svoje vložnike. 9034 
Ljudska posojilnica v Ljubljani, r. z. z n. z. 

dne 28. junija 1930. 
IZVANREDNA PRILIKA! 
Železna iluiinska - patent 
postelja zložljiva, t ta-
pecirafiom madracom. ze-
lo praktična za vsako 
hišo, holele, nočne slui-
be in potujuče ' osobe 
stane samo Din 39t.—. 
Razpošiljam po > poilne-

norn povzetju. 

TAKO 
IZ6LE0A 
SLOŽEN 

0TVOBEN 
Lesena patent ptotclfa, 
zložljiv«. » tapeeiranim 
madracom. zelo prak-
tična, stane samo D JM. 

Leialka M sančanle — 
(Liegcstuhl) najnovije vr-
sti, stane samo Dfa  IS®. 

Madrad pont««« « 
nom stanejo samo D 75». 
L. BROZOVIC, ZAGREB 

ILICA 82. 

KRASNE  ZAVESE 
v zalogi  tvrdke 

A. & E. Skabernč, Ljubljana 

Zahvala 
Za prisrčno sočutje in energično pomoč ob 

smrti našega tovariša 

Heinza Miillerja 
izrekamo planinskim društvom, pevcem kakor 
tudi prebivalstvu Dovjega — Mojstrane našo 
odkritosrčno in najiskrenejšo zahvalo. 

Allgemeiner Akademischer 
Sportverein Mfinchen. 

9042 

Nova knjiga tedenske revije 

»ŽIVLJENJE IN SVET" 
katere prva številka izide že v petek 4. julija, bo presenetila svoje naročnike s 
celo vrsto zanimivosti iz sodobnega življenja v vseh panogah, ki interesirajo 
modernega človeka. 

že v prvi številki bo pričela priobčevati serijo člankov znamenitega fran-
coskega pisatelja 

Josepha Kessela, 
znanega opisovalca ljudi in prirode, čigar ime je znano po vsem kulturnem sveto« 

Odlični avtor, ki se je podal s tremi tovariši na nevarno in pustolovščin 
bogato pot v Arabijo in Vzhodno Afriko,  popisuje svoja odkritja tako, da mu 
mora slediti vsak do konca z največjim zanimanjem. In kar popisuje, 'je 

sramota dvajsetega stoletja, 
Id je ne bi verjel nihče v civilizirani Evropi, da ne jamči za čisto resnico ime 
tako odličnega moža, čigar dela so zaslovela baš po njegovi resnicoljubnosti in 
borbi za pravico. 

Pisatelj je namreč odkril v Arabiji in Vzhodni Afriki,  v krajih, kamor le 
redko kdaj stopi evropska noga 

pravo trgovino s človeškim mesom, 
ki ga prodajajo in kupujejo na javnih semnjih po določenih cenah za moške, 
ženske in otroke. 

Članki bodo izhajali bogato ilustrovanL 
Nadalje bo začela priobčevati revija pretresljivo ZGODBO O OPICI, ki je 

med požarom v ameriškem velemestu odnesla otroka nesrečni materi. 
Iz vsebine prve številke navajamo: 

človek se je rodil pet sekund pred polnočjo (s slikami) 
Drugemu da življenje — sebi smrt 
Veda, ki jo pozna vsak (s slikami) 
Skrivnost rasti 
Pri kakšni luči se najlažje dela? 
Zgodovina tenisa 
Dežela tisočletnega parlamenta (s slikami) 
Sloviti psi 
Ljubezen — samo bolezen 
Krastača — živa lekarna 

»Življenje in svet« izhaja tedensko In stane v zaključeni kn jigi samo 40 Din. 
Plačuje se lahko tudi četrtletno po 20 Din, ali mesečno po 8 Din. Naroča se pri 
upravi: Ljubljana, Knafljeva  ulica 5. 

Radio -Therma 
Laško pri Celju 

Kopališče na novo preurejeno in adapti-
rano. Radio termalni vrelci 38.5" C. Zdrav-
niško nadzorstvo. Kopeli v bazenu in kabi-
nah. — SolnCne in zračne kopeli in kopa-
nje v Savinji (20—27° C). Divna izpreha-
jališča in izleti v okolico. — Avtogaraža. 

Zdravljenje: revmatizma, živčnih bolezni, 
ženskih bolezni, rekonvalescenca. 9040 
Prvovrstna kuhinja. Nizke cene. 

IŠČEM MLADO DAMO 
inteligentno, soignirano in elegantno kot 
partnerico za avtopartije in kopanje v 
poletnih mesecih. — Cenj. ponudbe s 
sliko na ogl. odd. »Jutra« pod »40-letni 
tujec«. 9013 

Zahvala 
Vsem. ki ste sočustvovali z nami ob smrti naše ljube hčerke, 

sestre in svakinje 

Vande 
ter vsem, ki ste prihiteli od blizu in daleč, da jo spremite na njeni 
zadnji poti — prisrčna hvala. 

Še posebno zahvalo pa smo dolžni g. šefzdravniku  Golnika 
dr. Neubauerju za njegov trud in požrtvovalnost, gg. dr. Hausu 
in g dr. Krajcu, nadalje častitim sestram in častiti duhovščini iz 
Leonišča, pevskemu društvu iz Cerknice za ganljivo petje, gospo-
dični učiteljici Danici Mercinovi za njene prekrasne tolažilne be-
sede ob odprtem grobu, nadalje domači šoli in učiteljstvu, Kolu 
jugoslovenskih sester ter vsem mnogoštevilnim darovalcem pre-
krasnih vencev in lepega cvetja. 

Še enkrat tisočera hvala vsem! 
Grahovo, v juniju 1930. 

Žalujoči rodbini: KRAJC — OMAHEN. 


